
Poštnina plačan« v gotovini. 

Leto XVI., št. 284 Ljubljana, sobota 7. decembra 1935* Cena t Din 
Upravništvo: LJubljana, Knafljeva 

uilca o. — Teieton St. 3122, 3123, 
3124, 3125, 31266. 

Inseratm oddelek: Ljubljana, Selen-
burgova ui. 3. — Tel. 3492, 2492, 

Podružnica Maribor: Gosposka ulica 
St. 11. — Telefon St. 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica št. 
2. — Telefon št. 190. 

Računi pn pošt. ček. zavodih: Ljub-
ljana št. 11.842, Praga čislo 78.180, 
Wien št. 105.241. 

Velika evropska kriza 
Evropski narodi z veliko pozornostjo 

prisluškujejo, kdaj jim bo prišlo poro-
čilo o odločitvi v veliki sodobni krizi. 
Nervoznost je tem večja, ker gre za ne-
navadno situacijo, za nasprotja in spo-
re, ki pomenijo prav za prav v tej raz-
poredili sil povsem nov pojav. Spričo 
tega je tudi orientacija taiko skrajno te-
žavna. Neprestano se uveljavlja kole-
banje med optimizmom, ki je prepri-
čan, da se iz sedanjih zadreg ne more 
razviti nič katastrofalnega, pa med pe-
simizmom, ki nagiba k strahu pred res-
ničnim evropskim spopadom, katerega 
dimenzije se kar ne dado pregledati. 

Vzrok tej veliki desorientaciji je v 
dejstvu, da je v Evropi celotna raizpo-
rediba sil povsem spremenjena, da je po-
polnoma novo. kako si stoje danes vele-
sile nasproti. Politična javnost se krat-
komalo ne more privaditi temu razmer-
ju, ne veruje v njegovo stabilnost, pa 
zato pričakuje sleherni dan, da se po-
kaže odrešilna vest o neprijetni veliki 
pomoti. A prav v tem ie morda usodna 
historična pomota; razmerje med veli-
kimi solarni se vendarle ne bo več vrnilo 
v stare tire. 

Svetovna vojna je nehala s prevlado 
antante, kjer je zmaga na bojiščih od-
tehtala odpad Rusije, ne glede na to, 
da se je pridružila tudi Italija. Toda od-
nošaji med Francijo, Veliko Britanijo 
in Italijo so se ohladili v raznih pogle-
dih; zlasti se je od zmage fašizma ve-
čalo nasprotje med Rimom in Parizom. 
Vendar se pozicija Francije ni bistve-
no oslabila, zakaj nanjo se je nasla-
njal ves sistem novih nacionalnih držav 
v srednji Evropi z Malo antanto kot 
jedrom. Francija je tako ostala vodilna 
evropska velesila. 

Kljub temu pa je ta situacija vzbu-
jala vtis nesiguraosti, zakaj očitno se 
je videlo, da stanje še ni normalno, dok-
ler sta neaktivni velesili Nemčija in Ru-
sija oslabljeni. To je bila najprej doba, 
ko je znamenita naipailska pogodiba 
zvezala Berlin im Moskvo, enako zain-
teresirani sili na borbi zoper Versailles, 
zoper obstoječe stanje, dasi zainteresi-
rani iiz različnih razlogov, pa v različni 
smeri. Pokazalo pa se je, da je bil strah 
pred nemško-sovjetsko zvezo prazen; 
koristila ni ne eni ne drugi strani, a 
tudi nikomur škodila. 

Nemoč Rusije in Nemčije, pa premoč 
zapadnih si/l, dasi med seboj needinrh, to 
je bila omaka za prvo povojno dobo. 
Veiliko spremembo, ki je dovedlla do da-
našnje negotovosti, so uvedli neki po-
javi, ki izvirajo iz dveh osnovno važ-
nih dejstev. 

Prvo od njih je zmaga hitlerizma. 
Ta je spremenil vnanjo politiko Nem-
čije, odbil Rusijo, ki se je odmikala že 
poprej, zato pa potegnil na svojo stran 
Poljsko, povsod pa ojačil napetosti in 
realno gledanje na mednarodne politič-
ne odnošaje. Francija se z odmikom 
Poljske ni bistveno oslabila, ker je ta 
spričo globokega nasprotja med nacio-
nalnimi nemškimi ter poljskimi težnja-
mi vendarle samo pogojen; še mnogo 
važnejše ie, da je Pariz istočasno pri-
dobil sovjetsko Rusijo, ki se je vpisala 
celo v Ženevo. S tem sta se obe dotlej 
pasivni velesili vrnili v evropsko poli-
tično areno. Odhod Nemčije iz Ženeve 
pomeni večji dogodek v dejanskem nego 
v formalnem pogledu, zakaj obnovljena 
nemška vojaška sito je tisti faktor, M 
daje značaj gibanju na evropski politič-
ni tehtnici, vsekakor pa bistveno bolj, 
nego formalnost sodelovanja v Ženevi. 

Drugi novi lektor v evropsiki politiki 
se je pokazal v spremenjeni zunanji po-
litiki Italije. Pri tem je stranskega po-
mena, iz katerih vzrokov ali nagibov se 
je to zgodilo; glavno je, da je Italija 
opustila svoje brezplodne poskuse, pro-
dreti bodisi politično ali gospodarsko na 
Balkanski polotok, opustila tudi impe-
tuozno politiko napram Franci?-, pa raje 
poiskala kompromisa z njo. S tem se 
je Italija čim dalje bolj odvračala od 
aktivne evropske politike, kjer se je 
omejila na defenzivne pozicije, to je v 
glavnem na čuvanje avstrijske neodvis-
nosti, kar je pomenilo afront proti hi-
t-lerjevsko Nemčijo, s katero bi se sicer 
ponujalo tesno in na videz koristno so-
delovanje. Pri tem je ostalo prijatelj-
stvo Avstrije, Madžarske ter Albanije 
kot borna dediščina od tolikega priza-
devanja, pa še to pač dvomljive vred-
nosti. Toda zato si je Italija odprla pot 
v svet, na zavojevanje v kolonialnem 
področju; tako vsaj se je zdelo po zna-
menitem Lavalovem potu v Rimu. 

Končno se je pokazala še najvažnejša 
.•sprememba. Velika Britanija se je tako 
rekoč čez noč pojavila kot odločen 
nasprotnik italijanskega podjetja v Abe-
siniji. Evropa je bila tem bolj prese-
nečena, ko je bila vajena, gledati Rim 
in London vedno na isti liniji. Ita.'ija se 
ves čas svoje nove politične eksisten-
ce ni držala nobene politične smernice 
tako trdovratno, kakor prijateljstva z 
Anglijo. Na drugi strani pa je Londoa 
v svoji povojni politiki, ko je prišel več 
bo enkrat hudo navzkriž s Francijo, 
ostal ves čas z Rimom v najboljših od-
nosa jih; to prijateljstvo je bilo tako 
rekoč rdeča nit, M se je kazato v tež-
kih kompleksih evropskih političnih 
problemov bat trdta© dana orientacijska 
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Nepričakovano velika zmaga Lavala: 

Notranja razorožitev Francije 
Nenaden preofcret v francoski notranji politiki — Desničarske organizacije 
so prostovoljno pristale na razpust svojih oboroženih oddelkov — Po pri-

levice je bila La valovi vladi z veliko večino izražena zaupnica 
Pariz, 6. decembra. w. Velika parlamen-

tarna razprava o ligah in strankarskih mi-
licah, ki jo je pričakovala vsa francoska 
in inediiaro(lna javnost z nenavadno nape-
tostjo in od katere jc bila odvisna nepo-
sredna usoda Lavalove vlade, se je danes 
dopoldne preokrenila v popolnoma nepri-
čakovano senzacijo. Preokret je izzvalo po-
sredovanje konservativnega poslanca ^bar-
negaryja, ki pripada že od leta 192$ glav-
nemu štabu organizacije »Ognjenih križev« 
in je i»a dopoldanski seji zbornice v imenu 
voditelja tega fašistično usmerjenega pokre-
ta polkovnika de la Rooque stavil sociali-
stom in komunistom javno in svečano po-
nudbo za notranjo razorožitev. V imenu 
socialistične in komunistične zbornične 
frakcije je Leon Blum med enodušnim 
odobravanjem zbornice v načelu pristai na 
predlog zastopnika »Ognjenih križev«, ta-
ko- da bodo tudi socialisti in komunisti raz-
orožili svoje formacije če bodo »Ognjeni 
križi« opustili polvojaški značaj svojih or-
ganizacij. 

Ministrski predsednik Laval se je takoj 
okoristil z oiniljenjem notranje politične 
napetosti in je v imenu vlacle vzel obljubo 
zastopnikov »Ognjenega križa« ter sociali-
stov in komunistov glede notranje razoro-
žitve z zadovoljstvom na znanje. Njegovo 
izjavo je vsa zbornica pozdravila z več mi-
nut trajajočim aplavzom. Govorniki vseh 
strank, ki bi bili morali v nadaljnjem pote-
ku razprave še govoriti o ligah, so se pro-
stovoljno odrekli besedi, nakar je bila raz-
prava zaključena in seja odgodena do po-
poldne. 

Takoj po otvoritvi popoldanske seie je 
ministrski predsednik Laval stopil na go-
vorniški oder in prečital besedilo treh za-

konskih osnutkov glede vzdrževanja jav-
nega reda in notranje razorožitve, za kate-
re je zahteval nujno 

Zakonski ukrepi za razoro-
žitev političnih organizacij 

Prvi osnutek prepoveduje vsem stran-
karskim milicam in zasebnim oboroženim 
četam — razen društev za telesno vzgojo 
in priprav za vojaško službo, ki jih bo 
odobrila vlada — vse politične formacije 
polvojaškega značaja, ki bodo razpuščene. 
Po tem osnutku bodo kaznovani vsi, ki bi 
imeli orožje, da bi ogrožali javni red; 
prav tako so določene stroge kazni tudi 
za vse akcije, ki bi mogle škodovati celoti 
francoskega teritorija ali republikanski 
državni obliki. Razen tega uvaja nova 
uredba nekatere določbe glede prepovedi 
nošnje uniforme in društvenih znakov. 

Po drugem osnutku bo vsaka oseba, ki 
bi jo pri političnih zborovanjih ali mani. 
festacijah zalotili brez oblastvenega do-
voljenja z orožjem, kaznovana z zaporno 
kaznijo do treh let in denarno globo do 
200.000 frankov. Inozemci bodo razen te-
ga tudi izgnani iz države. 

Tretji osnutek predvideva spremembo 
zakona o tiskovni svobodi iz leta 1881. po 
katerem bodo zločini ščuvanja na umor 
po tisku izločeni iz sodstva porotnih so-
dišč ter dodeljeni rednim kazenskim so-
diščem. 

Citanje vladnih osnutkov je pretežna 
večina zbornice sprejela z živahnim odo. 

Proti severni fronti se naglo pomikajo velike dobro 
oborožene abesinske armade —» Med predstražami se 2e 

vrše spopadi na vsej črti 
I vrši v najstrožji tajnosti in tako, da ne 

morejo niti italijanski vohuni niti italijan-
ska letala izvedeti, kje so in kam se po-
mikajo posamezni oddelki. 

Vsekakor so italijanska izvidniška letala 
že od včeraj stalno v akciji. Uspelo jim 
je izslediti nekatere abesinske odelke. Vče-
raj so v zraku naletela tudi na abesinsko 
letalo in ga pričela takoj zasledovati. Abe-
sinsko letalo je bilo nekoliko poškodovano 
od strojnic, vendar pa je še o pravem ča-
su pristalo na nekem zasilnem letališču. Za-
trjujejo, da bodo stopila v akcijo tudi 
abesinska napadalne in izvidniška letala. 

London, 6. decembra, o. »News Chro-
nicle« poroča, da je abesinski vrhovni vo-
jaški svet v Desiju zaključil svoja posve-
tovanja in odredil splošno ofenzivo na vsej 
severni fronti. Namen ofenzive naj bi bil 
potisniti Italijane nazaj vse do prvotnih 
eritrejskih mej. Operacije naj bi se izvr-
šile vsekakor še pred nastopom nove de-
ževne dobe. Kakor poroča list, je pričelo 
na cesarjevo zapoved marširati okrog 
600.000 Abesincev iz Desija, Debre Tabora 
in Gondarja proti severu. Vodstvo ofenzi-
ve bo prevzel cesar sam. 

Zavzetje važnih postojank 
pri Makali 

Desie, 6. decembra, o. Včeraj so v pri-
sotnosti abesinskih rasov in drugih voja-
ških poveljnikov ter zastopnikov civilnih 
oblasti v bližini Desija svečano postavili 
rdeči šotor cesarja Haila Selasija, kar po-
meni, da je cesar prevzel vrhovno vodstvo 
nad abesinsko vojsko na severu in odre-
dil ofenzivo proti sovražniku. Z bojišč 
okrog reke Takaze in odseka od Dola do 
Makale poročajo, da se je abesinska ofen-
ziva že pričeta in da so abesinski sprednji 
oddelki zavzeli važne strateške postojanke 
v neposredni bližini Makale. 

Operativni načrt 
abesinske vojske 

Addis Abeba, 6 decembra, o. Po vesteh 
iz abesinskega štaba se bo ofenziva priče-
la v dveh smereh Abesinci nameravaio 
vdreti preko reke Takaze Italijanom v bok 
in odrezati vojsko, ki je zbrana v odseku 
okrog Makale od zaledja, obenem pa za-
gotoviti Abesincem dostop proti Sudanu, 
ker je v Kasali, važnem železniškem sre-
dišču v egiptovskem Sudanu zbrano se-
daj že mnogo vojnega materiala za Abesi-
nijo. Večji del abesinske vojske naj bi uda-
ril naravnost na Makalo. nikakor pa še ni 
znano, od katere strani se bo izvršil ta na-
pad. Vse gibanje abesinskih oddelkov se 

Pohod proti desnemu 
italijanskemu krilu 

Asmara, 6. decembra, o. Iz italijanske-
ga glavnega stana poročajo, da so italijan-
ska izvidniška letala ugotovila, da koraka-
jo abesinski oddelki pod vodstvom rasa 
Imruja od Tanskega jezera proti desnemu 
krilu italijanske severne fronte. Italijanski 
izvidniki so opazili tudi velike abesinske 
kolone na področju gorovja Vogere, sever-
no od Tanskega jezera Ras Kasa prodira 
s svojimi četami proti Debareku, najvaž-
nejšemu karavanskemu križišču, ki bo naj-
brže postalo središče abesinskih vojnih 
operacij. 

Addis Abeba, 6. decembra, o. Po vesteh 
iz abesinskega glavnega stana je abesinska 
armada, ki je namenjena v pokrajino God-
žam, prispela na področje v bližino Tan-
skega jezera. Najbrže bo prišlo do velike-
ga spopada pri Dabatu, ki leži 50 milj se-
verno od Tanskega jezera. 

Komunike št. 64 
Rim, 6. decembra AA. Ministrstvo za 

tisik in propagando je objavilo naslednji 
komunike štev. 64: 

Maršal Badoglio Poroča, da je na vsej 
eritrejski fronti prišlo bo živahnih bojev 
med italijanskimi patruljami in sovražni-
mi skupinami. Abesinske čete so povsod 
doživele poraz in so morale zapustiti svo 
je postojanke. Padlo je 24 sovražnikov. 

osnova. Ker je hkrati Anglija imela 
vedno za Nemčijo dovolj ugodnega ra-
zumevanja, da se milo izrazimo, pa ker 
je podobno težnjo kazala tudi Italija, je 
umljivo, da se je nekaj časa kar zdelo, 
kakor da imamo v praksi opravka s pri-
pravljajočo se alianso med Rimom, Lon-
donom in Berlinom. 

Po vsem tem, tu na kratko naznače-
nem razvoju je seveda nekako tuje, da 
se je treba sprijazniti z britan«ko-ita-
lijanskim nasprotjem. Preobrat je pri-
šel za široko javnost tako rekoč o^e-
hitro. Treba bi bilo večjega uvc-dia. pa 
daljšega prehoda, da bi se vživeli v no-
vo resnico, ki je nastala za^di velikih 
britanskih imperialnih interesov Pri 
tem puščamo Društvo narodov nameno-
ma ob strani, pa cbra—avamo samo ori; 

sektor sodobnega konflikta, ki se tiče 

razmerja med velikimi silami. Pomorske 
poti največjega dosedanjega imperija 
tečejo tamkaj, kjer hoče tretji Rim 
zgraditi svoje novo cesarstvo. Ako je 
zares v tem kratkem stavku jedro pro-
blema, potem je treba računati, da se 
nasprotje ne bo hitro poravnalo, marveč 
da ostane do končnega obračuna. V 
tem primeru se bo maralo računati z 
njim tudi v vseh skupnoevrepskih kom-
binacijah, pozitivnih in negativnih. 

Jedro spora je tedaj jako dalekosež-
no. Od njegovega nadaljnjega razvoja 
zavisi silno mnogo v Evropi Zato se 
opaža povsod neka značilna rezervira-
nost, ki bo očividno trajala tako dolgo, 
da bo razčiščenje glavnega problema 
med Londonom in Rimom omogočilo 
orientacijo tudi v vseh drugih medna-
rodnih odnosa jih. 

bravanjem. Seja je bila nato prekinjena, 
da bi imel odbor za civilno zakonodajo 
možnost, predložiti še v teku popoldneva 
parlamentu svoje poročilo o teh osnutkih. 

Posvet levice in desnice 
Med dopoldansko in popoldansko sejo 

zbornice sta imeli delegaciji levice in 
skrajne levice v zbornici razgovor, da bi 
zavzeli stališče glede popolnoma novega 
položaja po dopoldanski seji. Zastopniki 
socialistične in komunistične frakcije so z 
zadovoljstvom sprejeli izjavo zastopnikov. 
»Ognjenega križa« na znanje, vztrajali pa 
so načelno pri sklepu, da bodo Lavaiovi 
vladi odrekli zaupanje. Zato pa se je pre-
težna večina radikalne zbornične frakcije 
zadovoljila z napovedanimi novimi vladni-
mi osnutki in pristala na sklep, da bo v 
teh okoliščinah glasovala za zaupnico La-
valu. __ 

Ozadje preokreta 
O vzrokih preokreta na desnici so mne-

nja deljena. V prvi vrsti je hotela desnica 
preprečiti vladno krizo, ki bi bila odstra-
nila zunanjega ministra, kar bi bilo za iz-
vajanje francoske sankcijske politike naj-
večjega pomena. Spričo tesnih vezi, ki ob-
stojajo med desničarskimi organizacijami 
Francije in italijanskim režimom, je jas-
no, da so te organizacije storile vse, da bi 
sedanja, Italiji naklonjena vlada ostala še 
dalje na krmilu. V nadaljnjem se opaža 

v desničarskih organizacijah, najbolj pa 
med člani »Ognjenega križa«; resna notra-
nja kriza, ker te organizacije kljub svoji 
številčni moči niso enotno organizirane. 

Tako zvana levičarska delegacija je ime. 
la po zbornični seji sestanek, na katerem 
je bilo petini poslancem naročeno, naj Iz-
delajo dnevni red, ki naj bi bil sprejem-
ljiv za vse levičarske stranke in po kate-
rem naj bi se Lavalu odrekla zaupnica, ker 
ni 3topil v akcijo že prej. 

Seja je bila nato prekinjena in se je 
nadaljevala ob 21., ko se je pričela po-
drobna razprava o zakonskih predlogih, ki 
jih je na dopoldanski seji predložil Laval 
in ki se nanašajo na notranjo razorožitev. 

Včerni listi so objavili izid glasovanja 
s kratkimi komentarji, v katerih izražajo 
zadovoljstvo, da je zmagala treznost nad 
političnimi strastmi. 

Izid glasovanja 
Ob 19. se je seja nadaljevala. Po krat-

kih izjavah ki eo jih podali zastopniki le-
vice in desnice, je vlada predlagala pre-
hod na dnevni red z zaupnico vladi. Ob 
največji napetosti se je izvršilo glasova-
nje. Izid pomeni za Laval°vo vlado nepri-
čakovano sijajno zmago. Za predlog vlade 
in s tem za, zaupnico Lavalii je glasovalo 
351, proti pa 217 poslancev, tako da Je 
dobila 134 glasov večine. Zbornica je spre-
jela izid glasovanja z dolgotrajnim aplav-
zom. 

na naši strani imamo Pa tri mrtve. Letal" 
etvo vrši izvide. Naša letala so obstrelje-
vala aibesinske čete mde Gondarjem in 
Debaio. 

Moderna oborožitev 
abesinske vojske 

Asmara, 6. decembra, d. Znatne abesin-
ske čete pod vodstvom rasa Kase in voj-
nega ministra rasa Mulugete so na po-
hodu proti fronti pri Makali. Po večini 
so to čete, ki so bile poslane na severno 
bojišče jz Addis Abebe. Abesinci so obo-
roženi z modernimi strojnicami ter polj-
skimi havbicami, ki izvirajo skoro po ve-
čini iz angleških tvornic orožja. Zvedelo 
se je tudi, da je neko tuje podjetje doba-
vilo te dni Abesiniji 7.500 belgijskih br. 
zostrelnih pušk in 600 strojnic. Neko dru-
go podjetje je sklenilo z abesinsko vlado 
pogodbo o dobavi 200.000 pušk kalibra 
7.92 mm, 1000 revolverjev, 400 strojnic, 
200 metalcev min in 500.000 topovskih j 

nabojev sn granat rasnih kalibrov.. Abe-
sinska vojska razpolaga s 30 lažjimi stroj, 
nicami tipa Maxim, 500 težkimi strojni-
cami, 25.000 Mauserjevimi puškami, 
100.000 brzostrelnimi puškami, 15 milijo-
ni patron, z 2.800 strojnicami Viekerso-
vega tipa in 300 strojnicami Levisovega 
tipa. 

Razporeditev abesinske vojske je skev. 
ro že končana. Kakšen je vojni načrt Abe-
sincev, se doslej še ni mogio ugotoviti, 
vendar pa je vrhovno italijansko - vojno 
poveljstvo ukrenilo vse, da odbije priča-
kovani napad z zapornim ognjem. Itali-
jansko vrhovno poveljstvo je trdno oc&o. 
čeno, da ne prepusti Abesincem iniciati-
ve v operacijah, ki jo ima že nekaj mese-
cev v svojih rokah. 

čiščenje v tembienski pokrajini traja 
že dva tedna. Čete se morajo boriti z ve-
likimi terenskimi težkočami in je uporaba 
tankov, težkih topov, mogoča šele po od-
stranitvi ogromnih ovir. 

Letalski napad na Desie 
London, 6. decembra, b. Današnja sen-

zacija je poročilo z abesinskega tojišča, da 
so italijanska letala v teku dLneva večkrat 
bombardirala mesto Desie, kjer biva tre-
nutno neguš z vsem svojim spremstvom in 
glavnim štabom severne armade. Abesinski 
cesar je bil danes že drugič med boji z 
Italijani v življenjski nevarnosti. Letala so 
obmetavala 2 bombami prestolonasledniko-
vo palačo, v kateri je bil nastanjen cesar. 
Poslopje je začelo goreti in se je deloma 
porušilo. Deset oseb je bilo ubitih, okoli 
80 pa ranjenih. Med ranjenimi sta tudi ne-
ki belgijski častnik — censor ter posebni 
poročevalec agencije Havas Goyonne. Abe-
sinska vlada namerava proti bombardira-
nju protestirati pri Društvu narodov, ker 
je Desie neutrjeno mesto in je razen tega 
v njem tudi bolnica Rdečega križa-

Pariz, 6. decembra. AA. Agencija Havas 
poroča iz Addis Abebe: Pri današnjem ob-
streljevanju Desija po italijanskih letalih 
je našlo smrt 32 ljudi, ranjenih je pa 200. 

Addis Abeba, 6. decembra. AA. Davi 
med 8. in 9. uro je devet italijansikih bom-
barderjev vrglo na glavni stan abesinske 
severne vojske v Desiju več sto bomb. Po 
dosedanjih poročilih je pet oseb hudo ra-
njenih, 20 pa ima lahke poškodbe. Med le-
talskim napadom bi bil kmalu ranjen tudi 
cesar Haile Selasie. Takoj po obstreljeva-
nju je cesar obiskal vse kraje, ki so jih za-
dele italijanske bombe, med drugim tudi 
ameriško bolnico, kjer leži belgijski poroč-
nik Leffrepont, ki ga je lažje ranila itali-
janska bomba 

Doznava se, dj so eno izmed italijanskih 
letal, ki so sode!ovala pri obstreljevanju, 
na povratku sestrelile abesinske strojnice. 

Bombardiranje Gondarja 
Addis Abeba, 6. decemibra. AA. Dane« 

je semkaj prispela vest, da je še®t itali-
janskih letal obstreljevalo Gondar. Letala 
so metala vnetljive bombe. Več poslopij 
je zgorelo. Nekaj oseb je ubitih. 

Konferenca baltiških držav 
Riga, 6. decembra. A A. Včeraj se je pri-

čela konferenca zunanjih ministrov balti-
ških držav. Na konferenci sodelujejo zu-
nanji ministri Litve, Latske in Estonske, 
eke. 

Obsodba dr. Strasserja 
Praga, 6. decembra. AA. Dr. Otto Stras" 

ser, šef protihitlerjevske fronte, 6e je 
moral včeraj pred sodiščem zagovarjati 
zairadi prekršitve zakonskih določil 0 ra" 
dijskih preeosih. Strasser je imel ob ne-
ki priliki govor, ki so ga Posneli na fono-
grafske plošče. Njegovi pristaši so nat0 
preko tajne radijske postaje njegov govor 
ponovno oddajali. V aferQ je bil zapleten 
tudi pokojni inž. Form is, ki je bil janu-
arja v Zahofi pri Pragi umorjen Strasser 
je pred sodiščem izjavil, da ne more spre-
jeti nikake odgovornosti za Formisovo 
delovanje, priznal pa je, da ga je finanč-
no podpiral, toda ne zairadi njegovega po-
litične?^. nego znanstvenega delovanja. 
Sodišče je Strasserja obsodilo na pet me-
secev zapora, dva druga soobtoženca pa 
na zaporno kazen po štiri mesece. 

Poplave v črni gori 
Beograd, 6- decembra, p. Po vesteh iz 

Podgorice je v južnem deJu Cme gore silen 
naliv napravil veliko škodlo. V planinah je 
zapadel sneg. Mnogi kraji eo zaradi poplav 
docela odrezani od sveta. Reke so mestoma 
prestopile bregove in preplavile velike kom-
plekse zemljšč. Velika nevairaoet grozi tudi 
zairadri naraščanja Skadarskega jezera, iz 
katerega odteka voda v vedno večjih mno-
žinah. Mnogo krajev je pod vodo. Poplave 
so uničile zlasti mnogo krme. 

Največja nevarnost grozi Zetski ravni-
ci ob gkadarskem jezeru. V vasi Gostilju 
je 150 hiš pod vodo. Voda je vdrla tudi v 
vasi Bjelo PoUe, Bistrico, Kurilo, Bonari 
in Perislaivce. V teh vaseh je že poplav-
ljenih 60 hiš. Ves promet se vrši s čolni. 
Promet med Podigorico in Beranami je po 
polnočna prekinjen. Morača je prestopila 
bregove in poplavila velike komplekse 
zemlje. 

V poplavljene kraje je že prispela po-
sebna komisija, ki ima nalogo dognati 
dejanski stan in škodo, da bi oblasti lah-
ko takoj priskočile prebivalstvu na, po-
moč. 



Osnove, delo in cilj! 
pohorske akcije 

Izjave senatorja In ministra n. r. dr. Grge And j elino viča 
Kaj je in kaj hoče jugoslovenski unitarizem 

Zagreb 6. decembra, o. V zvezi z raz-
govori, lci «o jih imeli nekateri ugledni vo-
ditelj' pohorcev te dni v Beogradu in Za-
grebu. je sprejel senator in bivši minister 
dr Grga Andjelinovič novinarje ter jim 
med drugim o pohorski akciji izjavil: 

Pomen pohorske akcije 
Naš pokret je popolnoma neodvisen. Po. 

jav'1 se je spontane kot afirmacija jugoslo-
venske nacionalne misli. Dosledno temu 
pa tudi kot odgovor na plemenski partiku. 
tarizem na eni stram ter na plemenski he-
gemonizem na drugi strani. V praktičnem 
političnem življenju pomen ja pohorsko ak-
cija naglagevanje ideje samouprave in de-
centralizacije, ideje unitarizma, proti ide-
jam federacije in centralizma. 

Temeljna ideja šestega januarja 
Mi smo naglašali in naglašamo šesti ja-

nuar kot datum zmage jugos^venske ide-
ologije. narodnega in državnega edinstva 
v državnem življenju Jugoslavije. Iz še-
stega januarja smo torej vzeli temeljno 
misel, ki označuje ta veliki kraljev čin in 
katere posledice sta bili tudi proglasitev 
naše države za kraljevino Jugoslavijo in 
proglasitev državne zastave za službeno za-
stavo naše vojske Ne smatramo pa, da 
pomenj šestj januar način in metodo vlada-
nja. Za izvršitev svojih idei ie moral po-
kojni kralj ukiniti vidovdansko ustavo in 
ustavno stanje, vendar pa je tudi on sma-
tra) to samo za začasno in svečano je ob-
ljubil da bo čim prej vrnil narodu politič-
ne pravice in demokratski' režim. To je 
kralj tudi deloma 6toril z uvedbo ustave 
L 1931. 

Mi torej, kar se tega tiče, ne vid rno ni-
kake težkoče za postopno normalizacijo, 
nit'' za vzpostavitev novega političnega živ-
ljenja na širših demokratskih in parlamen-
tarnih načelih, kakor in kolikor to našm 
prilikam in našemu razvoju odgovarja. V 
vsakem primeru: ideja 6. januarja je ide-
ja jugoslovenskega narodnega in državnega 
edinstva, kakor ga je pokojni kr^lj razu-
mel in kakor so ga pred njim tolmačili Gaj, 
Strosmajer in drugi; ona ni niti najmanj 
odvisna od delovne metode, a še posebej 
niti ni na-manj vezana na diktatorski ali 
kak drugi stični način vladanja. 

Demokracija in fašizem 
V skladu s tem smo mi v pohorski re-

soluciji rekli: »Metode dela. s katerim naj 
se doseže ureditev prilik v državi, niso na-
čelno vprašanje, temveč so vprašanje prak-
tične državne politike. Jugoslovenski na-
cionalisti smatrajo, da je v vsakem primeru 
potrebno sodelovanje naroda kot celote. 
Resolucija v Sarajevu pa poudaria: »Kon-
ferenca odločno obso ja vsak ter<>r ter sp'oh 
metode terorjev v politični borb\ pa naj 
pridejo od zgoraj ali od spodaj, od orga-
nizirane skupine ali od poedinca«. Z eno 
besedo mi ne samo da nismo nikaki faši-
sti. ne samo. da v današnjih prilikah dik-
tature ne smatramo za zaželjeno, nego smo 
nasprotno v svojih resolucijah naglnsili. da 
se naj postopna normalizacij nagega po-
litičnega in parlamentarnega življenja iz-
vaja 9 pospešenim tempom Razmere, ki 
so 6 januarja 1929. zahtevale ukinitev 
ustavnega živlienja. niso enake, kakor so 
danes, in nosilec takratnega državnega in 

Sreska organizacija 
JNS za Ljubljano 

Na nedavnem občnem zboru izvoljeni 
odbor sreske organizacije JNS za mesto 
Ljubljano — se je na svoji seji konstitui-
ral tako-le: predsednik dr. Kramer Albert, 
podpredsedniki dr. Rape Stane, Lombar 
Alojzij in dr. Pestotnik Pavel; tajnik Ci-
merman Milan; blagajmik Bežek Etbin; 

odborniki: Adamič Anton, dr. Ahčin 
Marjan, Bricelj Ivan, Kregar Franc, Kos 
Ivan, dr Lulik Ivo, Majcen Ciril, Perko 
Lovro, Pustoslemšek Rasto. Smrkolj Albin. 
Seunig Fran. Stih Ludvik. Turk Miha. Tu-
šar Nande. Turk Josip, Tratar Jože, Ver-
bič Dušan, Volk August, dr. Vrhunc Vin-
ko. Urbas Miroslav, dT Zajec Marjan, 
Zupančič Leopold, Zakotnik Ivan, Žitnik 
Rudolf. Jeločnik Viktor, Knez Mirko; 

nadzorni odbor: Slana Franc, dr Rutar 
Ignacij, Baibšek Franc in Škraba Janez. 

Sprejeti so bili tudi razni sklepi, med 
drugimi ta. da se po možnosti mesečno vr-
še širši članski sestanki, na katerih bodo 
poročali razni naši odlični politiki tudi iz 
ostalih delov države; dalje se bodo vršila 
pri vseh krajevnih in okrožnih organizaci-
jah predavanja o aktualnih problemih ob-
činskega gospodarstva in obravnavale se 
bodo teme obče-političnega značaja 

V svrho čim večjega kontakta med pred-
sedstvom in članstvom je uvedena v tajni-
štvu JNS. Kazino II. nadstropje, dežurna 
služba predsedstva. G. predsednik minister 
dr. Albert Kramer pa sprejema člane orga-
nizacije JNS vsak dan od pol 12 do pol 1. 
ure istotako v prostorih tajništva JNS. v 
kolikor ne bi bil službeno odsoten iz Ljub-
ljane.« 

Stavka v tiskarni 
beograjske Pravde 

Beograd, 6. decembra, p. »Pravda« je iz-
šla nocoj v znatno zmanjšanem obsegu. Na 
vidnem mestu sporočj, list svojim čitate-
ljem da je moral zmanjšati svoj obseg za-
radi nenadne stavke tiskarniških delavcev 
in stavcev. 

Skok preko kože 
7. decembra ob 20. 

na Taboru 

političnega življenja, kralj Voditelj. je 
imel polno opravičilo za svoj postopek, sa-
mo v takratnih prilikah. To je tudi on 
sam ponovno izjavil in naglasil. Mi torej 
svojo akcijo af;rmiramo na ustaven način 
in izključno po demokratski in parkmen. 
tarni poti. 

Osnove našega dela 
Osnova našega dela je pohorska resoluci. 

ja, spopo'njena z resolucijami v Hvaru in 
v Sarajevu ter z izjavami in intemelaci-
jami. Neodvisnega kluba ju gosi ovci« k ih na-
oionalnih poslancev v Narodni skupš^ni in 
senatorskega kluba JNS Eno glavnih vpra-
šanj, ki smo jih mi prvi odkrito poudarili, 
je hrvatsko vprašanje. Na Pohorju smo 
rekli-

»Interes naroda in države zahteva, da 
se kompleks vprašanj, znan pod :menom 
hrvatsko vprašanje č m prej reši Vsak po-
skus. da se ta problem reši v skladu z 
nbfrm državnim in narodnim interesom, pa 
nai nnde s katerekoli strani, bodo jugoslo-
venski nacionalisti vneto in nesebično pod-
pirali.« 

Za nas znači jugos-ovenstvo sestavno 
združitev srbstva. hrvatstva in slovenstva. 
Njihovo zedinjevanje znači ljubezen ' ne pa 
vojno. Ako sme mi v preteklosti včasih 
bili zelo borbeni, smo bili zato, ker smo se 
branili in ker smo branili državo in njene 
interese. Neprestano smo b'li med dvema 
ognjema: Beograd je v nas iskal samo tre-
nutnega zaveznika, Zagreb je gledal v nas 
eksponenta Beograda Mi pa, nudeč roko 
i Beogradu i Zagrebu i Ljubljani, smo bili 
izpostavljeni udarcem vseh. 

Jugoslovenski unitarizem 
V kakšnem odnosu je naš pokret naprem 

JNS? Naš ookret je neodvisen, toda ker 
ga v glavnem vodijo ljudje ki so angaži-
rani v JNS. bi se mogel pokret zlitij v 
okvir stranke in jo pomladit'. Potrebna je 
zato popolna reorganizacija JNS in izena-
čenje miši'en ja v nie? na nodlagi programa 
stranke Nj dovolj govoriti o unitarizmu. 
Tudi pokojni Starčevič je trdil, da je ves 
naš narod, ki govori v našem jeziku, en 
narod in sicer hrvatski. Bil je za eno drža-
vo tes« naroda Tudi Vuk Kairadžič je 
smatral, da smo en narod: nazval ga je srb-
ski Teoretično so imeli vsi ti ideologi 
prav. Politično je bilo to pogrešno. Tudi 
pokojni Pašič je bil unitarist na polju prak-
tične polifke, toda niegov unitarizem je 
izzval pri Hrvatih in Slovencih, pa tudi pri 
tug(>sloven«ko usmerjenih Srbih mosno re-
akcijo Nepravilno razumevinie unitariz-
ma vodi v hegemonijo ali centralizem, v na-
daljnjih posledicah pa v plemenski Seo«ra-
tizem. Unitarist more biti tudi v=ak Ve'e-
srb! Mj pa nismo samo unit^risti. temveč 
sm0 j'.'gos'ovenskj nacionalisti. To znači 
poTno p'emensko in regionalno enakoprav-
nost in tako izgraditev države, da sta i 
edinstv0 i enakopravnost zagotovljena. 

Mj nadaljujemo svoje delo. Srečni bomo, 
ako JNS oravilno oceni našo akcijo.̂  ker 
nimamo namena da rušimo in razdmžuje-
mo. nego da gradimo in spniamo Nade-
jam se. da bomo po novem letu še aktiv, 
neiše razvili svoje delo med narodom, v 
narodni s kup ši čini in v senatu ra kon-
centracijo vseh nacionalnih sil v jugoslo-
venski nacionalni fronti. 

Vzroki katastrofe 
v Keič selu 

Zagreb, 6. decembra, o. V Keič selo »ta 
danes odpotovala dve preiskovalni komisiji, 
ena s sreskega načelstve v Ogulinu, druga 
z banske uprave v Zagrebu. Obe komisiji 
imata nalogo izvršiti pregled dejanskega 
stanja in dogiati vzroke, zaradi katerih je 
nastala predvčerajšnjim popoldne velika 
katastrofa pri gradnji tretjega pilota za 
betonski most čez Mrežnico. Po mnenju 
komisij, v katerih sta tudi vseučiliški pro. 
fesor Riesner in državni tožalec iz Ogu-
lina, je nesreča nastala zaradi naglega na. 
rašeanja Mrežnice Vodovje je z vso silo 
pritisnilo na leseno ogrodje okrog kesona 
in ga omajalo. Čim so popustili hlodi, je 
voda pritisnila še na železno kesonsko kon-
strukcijo in jo podrla. 

V Zagrebu opozarjajo, da je mzenjer. 
ska zbornica, še preden so pričeli graditi 
betonski most protestirala proti tej gradnji 
čez Mrežnico Končno poročilo obeh ko-
misij o vzrokih katastrofe je pričakovati 
šele v 10 dneh. . . .. 

V Keič selu se nahaja tudi solastnik 
gradbenega podjetja Slavec & Co iz Kra-
nja Novinarjem je izjavil da ga je nesre-
ča hudo pretresla. Nikakor ne more razu. 
meti, da se je sploh pripetila, ko je grad-
beno vodstvo vendar izdalo vse varnostne 
odredbe, tako da se je zdela nemogoča ze 
vsaka manjša nesreča, kaj šele taka kata-
strofa. Vsi delavci so bili zavarovani proti 
boleznim in nezgodam na delu, žal pa ne 
za primer smrti. Kljub temu bo podjetje 
storilo vse. da dobijo rodbine ponesrečenih 
delavcev primerne podpore. 

Ostavka viceguvemerja 
dr. čingrije 

Beograd, 6 decembra AA. V imenu Nj. 
Vel. kralja' Petra K. z ukazom kr. nannest 
ništva in na predlog finančnega ministra 
ter na osmovi čl. 43 zakona o Narodni 
banki kraljevine Jugoslavije je odrejeno, 
da »e ostavka dr. Melka Cinjgrije, prvega 
viceguvemerja Narodne banke, na njego-
vo mesto vzame na znanje. 

Uspeh naših harmonikarjev 
v Pragi 

praga, 6. decembra AA. Zfo<>r maiib 
mariborskih harmonikarjev je priredil 
koncert v največji praški koncertni dvo-
rani pod pokoviteljstvom jugoslovenskega 
Poslanika Protiča in češkoslovaškega zu 
nanjega ministra dr Beneša Mladi umet-
niki so želi velik uspeh Nabito polna dvo-
rana. v kateri j« bilo 3 000 praških otrok 
je priredila mariborskim harmonikarjem 
spontane in navdušene ovaclje. 

Beležke 
Nulla dies sine linea 

Iz uradniških krogov nam p;šeio: 
Jugoslovanska knjigarna v Ljubljana iz. 

daja 6voj posebni »Vestnik«, ki je sicer v 
glavnem poslovno glasilo založn štva te 
knjigarne, ali je sigurno tudi z občega kul-
turnega stal;šča koristno izdanje. V okto-
brski številki tega »Vestnika« čitamo pod 
naslovcm »Varujmo slovensko knjigo« ne-
kaj dobrih misli o pomenu slovenske knji-
ge, pa srno tem bolj iznenadeni. kako se 
tud; tu skuša uganjati popagande. ki moč-
no diši po politiki. V odstavku o posle-
dicah znižanja uradniških plač obžaluje 
»Vestnik« bojkotno akcijo uradništva proti 
kulturnemu sodelovanju in pravi: »Morda 
pravilno domnevamo da so podpihovali že 
spočetka neznatno a zato nič manj nevar-
no bojkotno razpo'oženje skriti elementa, 
ki jim ni bil na mari dobrobit uredništva 
in njegova eksistenca marveč so hofelj iz-
rabiti ugodno priložnost za svo;e, sloven-
ski kulturni tvornosti sovražne namene.« 

Stilizacija te trditve je sicer dokaj pre-
vidna. ali navzlic temu vidi tudi naivni 
čitateli. kam pes taco moli. Tn v resnici 
so gotovi krogi že tudi trdili da so podni. 
hovalci kulturnega boikota narodni in na-
predni ljudje. Treba ie seveda samo ugo-
toviti. da ogromna večina javnega nome-
ščenstva v Sloveniji sodeluje pri nacional-
nih kulturnih organizachah. naroča napred-
ne in nacionalne časopise in revije, kupu-
je knjige, ki ne služijo ozkos-čni kultur, 
no politični orientaciji. Zadošča ugotovi-
tev. da so Do bo'kotnem g;banjti orizadete 

Petkrat na dan piieio nekateri kavo. Ne 
pozabite: prinravliena iz žitne kave 

ADRIA je izvrstna ! 

predvsem napredne kulturne institucije, in 
takoj postane razumljivo koliko neiskre-
nosti da ne rabimo hujšega izraza, tiči v 
zgoraj citirani trditvi. Da so z izrazom 
»elementi, ki so slovenski kulturni tvorno, 
sti sovražni«, mišljeni jugos^venski naci-
onalni elementi, o tem seveda ni dvoma. 
Saj je to fraza iz znanega političnega žar-
gona proti jugoslovenski ideologiji. 

Nehvaležnost je plačilo 
sveta 

Slovenski klerikalizem ima mnogo vzro-
kov, da bi moral biti hvaležen Bogoljubu 
Jevtiču Saj je g. Jevtič kot šef petomaj-
skega režima dopustil, da so njegovi ekspo-
nenti v Sloveniji z vsemi sredstvi držav-
ne oblasti razbijali nacionalno fronto in 
demoralizirali nacionalne vrste Toda hva-
ležnost je menda res redek pojav. Saj si 
samo na ta način lahko pojasnimo, da se 
je »Slovenec« kar v dveh zaporednih šte-
vilkah spravil nad svojega velikega dobrot-
nika. S prozorno tendenco je v sredo ob-
javil vest. da je g. Jevtič na narodni praz-
nik bil nekje na lovu. včeraj pa je to sen-
zacijo pogrel še v novi vesti očividno z 
namenom pokazati, da je g. Jevtič sedaj, 
ko ni več predsednik vlade, mlačen v svo-
jem patriotizmu. Pri tem je cela vest po-
vrh še nafbrž izmišljena. Mi smo ta napad 
le zabeležili, da opozorimo na moralno-
politične kvalitete gotove gospod«. 

Voja Lazič ima nov 
samoupravni program 

Znani zemlioradniški prvak posl. Vo ;a 
Lazič je izstopil iz Jevtičevega kluba in 
snuje svoj klub Pred nekaj dnevi je imel 
s poslancem dr. Stajičem konferenco prija-
teljev v Valjevu. Na konferenci so raz. 
pravi jali o obnovitvi stare zemlioradn-ške 
stranke Glavni referat je imel Voja La-

Pri pojavih zastrupljenja 
povzročenih po pokvarjenih jedilih, Je pra-
vočasno uporabljena naravna 

FRANZ-J OSEFO VA 
grenčica dobro sredstvo. 

Ogl. rog, a. br. 36*85/38 
• i B H H B H H H B H n n H i 
zič, ki je naglašal potrebo kmet6ke stanov, 
ske politike. Jugoslaviji je potreben parla. 
ment kmetskih zastopnikov, ki bodo pred-
lagali in sprejemali take zakone, da bo 
od njih narod v resnici kaj imel. Danes je 
postalo vprašanje zaščite kmeta in vasi 
važno državno vprašanje. Hrvatsko vpra-
šanje stvarno sploh ne obstoji Izmislila si 
ga je gospoda, da bi z njim sprla srbske in 
hrvatske kmete. V pogledu državne upra-
ve zahtevajo kmetje občinsko, sresko in 
okrožno samoupravo. Večjih upravnih edi-
nic ne potrebujemo... 

Drugi govornik je bil dr. Stajič, ki je 
pojasnjeval, zakaj sta z Lazičem zapustila 
Jevtiča. Rekel je. da Jevtič ni bil dorastel 
položaju. V volilni borbi ni znal izkoristiti 
niti danega mu časa. nrti danih mu volilnih 
gesel. Ako bi bil res politik, bi še danes 
sedel na vladi. Padel je v roke nekaterih 
ljudi, ki so mu slabo vodili volitve ter 
sestavili parlamentarni klub, ki je na le-
pem pričel razpadati. Jevtič je poslušal 
Kojiča. Veljo Popoviča, Ilijo Mihajloviča 
in dT. Jevremoviča, ki je sedaj obsojen na 
robijo. 

JRZ na Hrvatskem 
Kakor smo že poročali, je bila v petek 

v Zagrebu konferenca onih narodnih po-
slancev iz savske banovine, ki so vstopili 
v poslanski klub JRZ. Konferenci so pri-
sostvovali tudi nekateri stari radikalski pr-
vaki iz Hrvatske. Takrat izvoljeni akcij-
ski odbor se je v četrtek zvečer na svoji 
prvi seji konstituiral. Za predsednika je bil 
izvoljen bivši ban Antun Mihalovič. za 
podpredsednika upokojeni pomočnik pro-
svetnega ministra Dimitrije Magaraševič 
za tajnika dr Bogdan Novkovič. za blagaj-
nika pa nar. posl Djirro Mikašinovid Na-
loga akcijskega odbora je. da čim prej iz-
vede organizacijo nove stranke v savski 
banovini. Kadar bo vsaj polovica srezov 
dobila sreske organizacije JRZ. se bo po 
statutih stranke sestal banovinsk' odbor 
ter izvolil definitivno vodstvo stranke za 
savsko banovino. | 

Nihče ne oporeka ceni, kvaliteti in 
A TO POMENI VEČ KAKOR VSAKA POHVALA 

CENE NAŠIH ŠTOFOV SO OD 80.— DO 180.— DINARJEV. 
I n d u s t r i j a v o l n e n i h t k a n i n 

avacm 

Resen Hoarejev 
poziv Mussoliniju 

Ekspoze angleškega zunanjega ministra — Anglija ne 
misli nikogar ponižati, temveč dela skupno s Francijo 

za obnovo miru 
London, 6. decembra, d. V razpravi o 

adresi na prestolni govor je podal sii'>6i zu-
nanji minister sir Samuel Hoare v spodnji 
zbornici naslednji svoj z izrednim zanima-
njem pričakovani ekspoze o zunanje-politič-
nem položaju: 

Vprašanje razširjenja 
sankcij 

Angleška in francoska politika se izvaja 
tako glede sankcij kaikor tudi glede na pri-
zadevanja. da bq se Ital)|ja pridobiila za 'mi-
rovna pogajam ja. vseskozi po nalogu Dru-
štva narodov in v okviru njegovih nrčeL 
Vpoštev ne more priti nobena podlaga za 
p trajanja, ki bi ne bila sprejemi ji ra isto-
časno za Društvo narodov. Italijo in Abesi-
nijo- Kar se tiče gospodarskih sankcij, od-
rejenih proti Italiji, posluje ustroj Društva 
narodov brezhibno in je večina njegovih 
članic izpolnila svojo dolžnost Velika Brita-
nija je načelno pripravljena razširiti sank-
cije tndi na prepoved uvoza petroleja v Ita-
lijo. ta kar 9e je načelno izreklo tudi ie 
Društvo narodov Razširjenju sankcij je na 
poti le še vprašanje, ali ne bi mogle zmanj-
šati njegovega učinka države, ki niso čla-
nice Društva narodov. V poslednjih dneh so 
ponovno prispele informacije, po katerih se 
more sklepati, da bo imel odbor osemnajstih 
sejo, na kateri bo razpravljal o tieianski iz-
vedbi tega pritiska. Očitanje aTurleskim pe-
trolejskim družbam, da izkoriščajo zavlače-
vanje petrolejslkiih sankcij za «voie zasebne 
kupčijske namene, je neupravičeno, ker je 
bila odsodritev neizogibna, da bi se daila 
franooski vladi možnost uspešno sodelovala 
na konferenci. 

Nova ofenziva Francije 
in Anglije za mir 

Istočasno smo pod vreli nov poizkus ra 
mirno ureditev spora. Čeprav morda ne bo-
mo imeli uspeha in se posvečamo brezupni 
nalogi, vendar Anglija in Francija ne name-
ravata svojih prizadevanj samo nadalievari. 
temveč iib podvojiti in sicer v najkraišem 
fasn. kolikor ga je še do sestanka ženevske 
sankcijske konference. Svetu je nujno po-
treben mir. Aneliia in Francija sta odločeni 
v imenn in v duhu Društva narodov pod-
vzeti novo veliko ofenzivo za mir. 

Anglija nima nobenih tem-
nih namenov proti Italiji 

VaSno le poudariti, da nimamo nobenega 
namena ponižati ali oslabiti Italijo. Mi smo 
zelo interesiirani na tem. da bi bila IlaMia 
močna, moralno, politično in sooalmo. da bi 
bila sposobna napraviti svetu naivečje uftlu-
ee. Zato pozivam vnovič Mnssolinija in nie-
gove rojake, naj onn«te vsake dvome v našo 
poštenost. Naj končno vendar prenehalo 
sumničiti, da imamo kakršnekoli temne na-
mene. zaradi katerih podpiramo Društvo 
narodov. Mi nimamo namena zabiti klin 
med Ttaliio in Franci 'o. ampak želimo na-
sprotno. da bi jn videli kot na?tesne'"?i pri-
jateljici. Ttaliian? tndi ne sme?o misliti, da 
hočemo oslabiti Mussolini ?evo stališče al? pa 
celo pornšiti fašistični režim. Mi nimamo 
niti najman?5ega namena vmešavati »e J 
notran»e zadeve Italiie. ?e pa ponovno pozi-
vamo k mirn na svetn. ni to nobpno mame-
nle slabosti temveč «amo dokar naSe želie. 
da bi čimprej uredili spor. ki vznemirja 
svet 

Te$fcoč.e orihod-nuh fini bodo morrdia T^o 
velilke ter bom« mnral? p^dvzp'!' t«p. d* iib 
nr<"n̂ r»->iTTH>. Po1«5aj ie na svetn že brez 
italljansko-abesinske^a snora zanMen in ne-
varen. da imamo dovolj povoda prizadevati 
se >a mir v največji meri. Mnogo nevar-

nosti je v Evropi sami, nov smodnik ea eks-
plozijo pa more priti tudi t Daljnega vzho-
da. Na vseh straneh obstojajo vprašanja, 
katerih ureditev bi Uila že davno potrebna 
in ki se morejo urediti samo tedaj, če se 
bodo pozabila stara sovraštva. 

Velika Britanija je najiravila veeoi ne ro-
dom. ki i9o za/interesiraan na tem. da bi 
ustvaril: svet. v kameram bi se vprašanj« 
bodočnosti hladnokrvno im v prijmteljsikn ait-
mosferi obravnavala ter .reševala, neprecen-
ljive usluge. 

Nevarnosti z Daljnega 
vzhoda 

Zunanji nvnister Hoare se je nato bavid s 
položajem na DaJj<nem vzhodu, pri čemer 
je fx>udairiil, d-a smatra kot nesrečo, ker je 

j prišJo do dosrodfkov, fcj obujajo sum. da 
: skuša Japonsika vplivatii na rvotna/nge poli-

tične razmere Kitajske. To more šk)ock>\aAi 
samo ueiedu Japonske ter ogroža*i prija-
teljske odnošaije med Japonsko n njemmri 
sosedi, med katere se prišteva tudi Velika 
Britanija. Japonsika vlada je rsa angleško 
vprašanje odgovorila, da je po njenem 
mnenju avtrmomi stični pokret v sever™ Ki-
tajski povsem kitajsko noferatn je-poki feično 
vprašanje im da sama nima namena vme-
šavaiti se v to stvar, položaj pa je še zelo 
nejasen. Sedaj se vir-šijo diplomatsfci raz-
govori s kitajeiko vlado in je verjetno, da se 
bosta Kitajska in Jajpomska sporazumelo za 
kompromisno uTeditev spora. 

Razorožitveni problem 
Kar se tiče razorožitve, je angleška vferfa 

izvršila spomladi nove poizkuse, aa bi pri-
dobila Nemčijo za razorožitveaa pogajamja. 
Tudi sami sem pozval Hitlerja, naj jiih ob-
novi. Obžalujem samo. da se more v seda-
njem trenutku, dokler še traja abesimeka 
vojna, le malo prifakr»vati od obnove posra-
jamj z NemSijo. Tako je mtneinje nemSke 
vlade, smeitram pa. da sta letalski pakt in 
zmanjšanje oboroževanja v zraku potrebna 
bolj kakor kdaj prej. Angleška vlada sat© 
ne bo zamudila nobene prilike obnovo 
pogajanj z Nemčijo. 

Odnosa ji do Egipta 
Hoare je končno govoril tudi o odnošajnih 

z Egiptom ter je rzjavil, da bo Velika Bri-
tanija še nadalje pn: pravi jena podpirati 
Egiipt v njesovem stremljenju po samostoj-
nosti ter žel končnô vel javno uiredliitd med-
sebojne odmošeije za obe strani. 

Odhod Hoareja v Pariz 
London, 6. decembra. A A, Znunanji mi-

nister sar Samuei Hoare bo odpotoval v 
Pariiz z letalom j<utri ob 10.30. Državni 
pod tajnik Vansittard je odpotoval v Pa-
riz že nocoj ob 17.30. 

Sestanek italijan-
skega parlamenta 

Rim, 6. decembra, o. Jutri se bo sestal 
italijanski parlament. Politični krogi pripi-
sujejo tej seji odločilen pomen ki napove-
dujejo, da bo ena izmed najznačilnejših v 
politični zgodovini fašistične Italije. Pred-
sednik parlamenta bo v svojem govoru na-
glašal, da se je ves italijanski narod zbral 
okrog svojega voditelja Mussolinija io da 
je pripravljen tudi na najtežje žrtve. Na seji 

*bo govoril tudi Mussolini, čegar govor bo 
seveda velikega pomena za nadaljnji 
voj mednarodnega položaja. 

Sklepi vlade 
Beograd, 6. deceanbra,AA. Nocoj od 17. 

do 19. Se )e vršila seja ministrskega sve-
ta pod predsedstvom dr. Milana Stojadi-
noviča predsednika kraljevske vlade. Na 
8eJi eo razpravljali o tekočih resornih 
vprašanjih im Bo med drugim sklenili: 

1. da bo na svečanosti odkritja spomin-
skega svetilnika pokojnega viteškega 
kralja Aleksandra I. Uedinitelja v Splitu 
zastopal kraljevsko vlado minister gospod 
Mirko Komnenovič, 

2. da se izda uredba na predlog pravo-
sodnega im trgovinskega ministra o pre-
kinitvi zastarelosti kmetijskih menic. 

3. da se izda uredba na predlog trgovin-
skega ministra, da se karteld im podobne 
ustanove postavijo pod državno kontrolo, 

4. da se izda uredba na predlog finanč-
nega ministra o olajšavah hotelski indu-
striji v svrho podpiranja tujskega prome-
ta, im 

5. da minister za pošto, brzojav ln te-
lefon izda potrebne uikrepe za modernizi-
ranje in izpopolnitev telefonskega prome 
ta v drža vi. 

Iz državne službe 
Beograd, 6. decembra, p. S kraljevim 

ukazom sta bilti na predlo« ministra za 
socialmo politiko in narodno zdravje ime-
novan za šefa socialmo-medicimskega od-
delka Higienskega zavoda v Ljubljani dr. 
Amalija šimčeva, za primarno zdravnico 
pri državnem zdravilišču v Topolšici pa 
dr. Marija Kučer. 

V železniški službi eo bili premeščeni 
prometniki Valter Knafpljc z glavnega na 
gorenjski kolodvor v Ljubljani, Alojzij 
Kepec z gorenjskega kolo-ivora k občemu 
oddelku direkcije v Ljubljani in Izidor 

Klopčar ia Slovenske Bistrice v Radoh©-
vo vas. nadzornik telefona Peter Zopas 
pa s Pnagarskega v Ljurtomner. 

Podšumar Leopold Jelinčič je bil preme* 
ščen e sreske izpostave v škofjl Loki k 

članstvu JUU 
Naprošeni smo za objavo: 
V zadnjem času prejema članstvo JUU 

privatne pismene nasvete, naj prosi za 
premestitev na določena službena mesta. 
Opozarjamo članstvo, naj tem pozivom ne 
ustreza in naj smatra, kakor da jih ni 
prejelo. — JUU sekcija za dravsko bana. 
vino. 

Zaključitev ženevske 
pomorske konference 

Ženeva, 6. decembra. AA. Mednarodna 
konferenca za trgovsko mornarico, ki se je 
vršila v okviru mednarodne konference za 
delo. je končana. Konferenca je sklenila pri-
praviti načrt konvencije, o katerem bodo 
dokončno razpravljali šele prihodnje leto. 
Mislijo, da se bo načrt konvencije opiral 
na načelo 48 urnega dela na teden. 

, Vremenska napoved 
NoTOsadska vremenska napoved sa da-

nes: Spremenljivo, pretežno oblačno z dež-
jem in snegom. Ohladilo se bo na večji se-
verni polovici. 

Zagrebška vremenska napoved za da-
nes: Pretežro oblačno, nekoliko deževno 
in hladno vreme. 

Dunajska vremenska napoved za sobo-
to: padavine bodG začasno prenehale, to-
da pozneje bo še snežilo. Tudi po nižinah 
bo večinoma mrzlo. 



Maši krapi in ljudje 
Regulacija Savinje naj se nadaljuje! 

Za Celje In vse okrožje je to eno najvažnejših vprašanj 
Celje, 6. decembra. 

Regulacijska dela na Savinji pod tremer-
skim mostom pri Celju so končana. Delo 
• tem prvem odseku velikega regulacij-
skega programa je izvršilo tehnično podjet-
je inž. Gliga Taškoviča iz Skoplja v redu 
in solidno kljub velikim oviram, ki so ne-
izbežne ob početku takih del. Danes, ko 
so vse ovire in težave priprav že davno 
premagane in pozabljene in je program pr-
vega leta srečno dovršen, ugotavljamo, da 
se je vršila prva licitacija za oddajo teh 
del dne 31. oktobra 1934., druga pa v skraj-
šanem roku dne 26. novembra 1934. Na 
tej drugi licitaciji, ki jo je z dovoljenjem 
ministrstva za zgradbe vršila na sreskem 
načelstvu v Celju komisija banske uprave, 
eo bila dela oddana tvrdki Taškovič, celo-
kupen akt pa predložen nato ministrstvu v 
odobrenje. Vsa ta pripravljalna dela 60 v 
formalnem in materialnem pogledu pome-
nila pravo križevo pot naporov za vse one 
činitelje. ki jim gre zasluga, da smo od 
zabavljanja in jadikovanja ob ponavljajo-
čih se poplavah, od konferenc in anket 
končno mogli pristopiti k delu. 

Na tem. mestu in v tej zvezi moramo v 
prvi vrsti omeniti narodnega poslanca g. 
Ivana Prekorška, ki mu gre zahvala pre. 

K I N O U N I O N 
Danes ob 14 otroška matineja 

Prelepi barvani film B O Ž I Č E K 
Vsi prostori po 4.50 Din. 

bivalstva mesta Celja in široke celjske kot-
line za uspešno delo, ki ga je izvršil v 
korist Celja in vse doline, ki je na tem 
vprašanju slejkoprej življenjsko zainteresi-
rana. 

Te dni si je vsa dela na Savinji ogle-
dal načelnik hidrotehničnega oddelka mi-
nistrstva za zgradbe g. Celeglin, ki se je o 
delu podjetnika zelo pohvalno izjavil ter 
napovedal uradno kolavdacijo, ki bo v pri-
hodnjem mesecu. O tem smo že poročali. 

Začeto delo se mora nujno nadaljevati, 
čim bodo vremenske prilike to dopuščale. 
Ne dvomimo, da bodo odgovorni činite. 
lji storili vse, da bo v ta namen ob pravem 
času brez zavlačevanja in odlaganja vse 
potrebno storjeno. Za tem delom stoji da> 
nee z vsem svojim interesom in presti-
žem velika občina Celje s pojačeno dav-
čno močjo in silno povečanim številom 
prebivalstva. Veliko Celje bo nedvomno 
umelo s svojim vplivom in uglednimi zve-
zami v Ljubljani in v Beogradu pritegniti 
k sodelovaiju vse dosedanje činitelje in 
doseči povišanje potrebnih prispevkov, da 
se tako program za bodoče leto razširi in 
da se s pospešenim delom približamo kon-
čnemu cilju. Na podlagi dosedanjih iz-
kušenj samo nujno želimo, da se prav nič 
ne odlaša, ker čas hiti. Lani so ob tem 
času bile že končane licitacije, o kaki le-
tošnji licitaciji pa še do danes žal nismo 
ničesar čitali. Zadeva nadaljevanja regula-
cijskih del po možnosti v obsežnejšem sti-
lu je za Celje in vse njegovo okrožje ta-
ko važna in tako nujna, da se ne sme več 
izgubljati čas. 

Zastava hrastniških rudarjev 
je pri nas najstarejši simbol rudarske vzajemnosti 

V nedeljo bo zaplapolala nova zastava 
Hrastnik, 6. decembra-

Kačetki ijraHtmioiieg-a rudniškega obra" 
te segajo v teto 1&07, točmejši podatki 
pa eo od teta 1822 naprej. Prvi posestni-
ki premogovnika so bili Hdfele, Sch{jn-
tosher in Ragoš. Leta 1828 je kupil rud-
nik Slovenec Luznar iz Ljubljane, ki pa 
Je že precej razširjeno rudniško posest 
jerodtai teta l«y*o. Kupec je bil Freiherr 
ur. Bruck, ki je že isftiega teta ustanovil 
Tržaško mdniško delniško družbo, pri ka-
teri je ba udeležen tudi ustamovitedj hra-
Btaiiške kemične tovarne nekdanji trža-
ttri mizar Gossletlh. Obrat je bil takrat zelo 
snajhen, praksa pa skromna, začefcniška. 

Rudarski veteran g. Mastnak 
L«ta 1S€2 je bSa zgrajena lokalma no**" 
malnotima rudniška železnica, ki je ve-
Mia rudnik s pcfftajo o^ južni železnici. 
To j® bal začetek smotrenega in naglega 
razvoja. V prvih časih je biLo T mu-dnik-u 
komaj 10 do 50 rudarjev, leta 1857 že 170 
eno leto pozneje pa že 400. število rudar-
jev je raslo od leta do leta, svoj T̂ irusoec 
— 1.167 rudarjev — pa Je «oaeg3o leta 
1*09. Zaradi krize je dane« v premogovni" 
n liku Samo še 550 delavcev. 

ToMko rudarjev kakor dfrn^s Je Mto 
jwu>ližno zaposlenih leta 1870. Upravnik 
rudnika. je bil takrat Herman Kalivoda, 
jemakl paznik je bil Stanom Kos, zunanji 
pnamik pa Gašpar Kiler, ded živečih Ki-
leirjev. Ti trije so leta 1870 sprožili mtoal, 
naj bi si rudniški ustažbenci — rudarji, 
pazniki ln uradniki najbavfil »stavo, 
okrog katere bd se zibiradi na nniarekl 
pcraanik sv. Bauibane in pri pogrefoih »ro-
jih tovarišev. Zastava naj bi bila stžmfool 
nnlar&ke stanovske zavednosti hi TJA-
jemno^i. Meja Je b®a s odobravanjem 
sprejeta in v»ak rudar to nstaSbemec rud-
nika je daroval za zastalo aashtžek ene-
ga šib ta. Tako »o dobili hrastniškl rradar" 
ji. pred 65 teti na pracanik ST. Baaftttre 
svojo zastavo, ki jih je spremljala, na TO-
seaih in žalostnifc potih. Ta radarska n * 
stava je bila prva v slovenskih In getov« 
tur*' v vseh jugoslovanskih revirjih. 

Zanimivo je, da živita še danes dva biv-
ša rudarja, ki sta pred 66 leti prispevala 
svoj šiht za zastavo in s« z njo udeležila 
•prvega prazniškega sprevoda. T 0 6t-a 87 
tetni g. Alojzij Mastnak, upokojeni rudni-
ški paznik, in 80-letni g. France Lažni k, 
upokojeni rudniški delovodja. Laznik je 
bil pred 66 leti vajenec v rudniški kovač" 
niči. Častitljiva veterana se rada spomi-
njata na nekdanje rudairske praznike. 
Prosilave sv. Barbare sQ se menjavale, ta" 
ko da so se vršile eno leto v cerkvi na 
Dolu, naslednje leto pa v cerkvici v Dra-
gi. 

Pod vodstvom rudniškega ravnatelja g. 
Dnoliza je bila letos uvedena akcija, naj 
bi se etaira rudarska zastava, ki je že vsa 
obledela, zamenjala z novo. Nova zastava 
Je staia 8.500 Din. Dve tretjini izneska je 
ptLačaia TpD, eno tretjino Pa uslužbenci 
rudnika. Vsak rudar je plačal 4.25 Din v 
štirih mesečnih, obrokilh. Zastava je kras" 
no delo tvrdke Jo®ip Hafner v Ljubljani. 
Ena 6tran je v državnih barvah z rudni-
škim znakoan in napisom: Premogovnik 
Hrastnik — Ojstro. Srečno! 1935. Droga 
6tran Je v tradicionalni rudniški barvi 
teimnozeleni s sliko sv. Barbare in z na-
pisom: Sv. Barbara, ščiti nasl 

V nedeljo 8- t. m. bodo slavili barbar-
sko nedeljo in blagoslovili novo zastavo. 
Sprevod rudarjev bo ob 9. krenil na Dol. 
Na čelu sprevoda bodo nosili še 6taro za-
stavo. Sprevod bo krenil na dolskg poko 
padišče, kjer počiva mnogo rudarjev. Tam 
je pokopan tudi nekdanji upravitelj Her-
mam Kailavoda, ki je dal pobudo za nabavo 
prve zastave naših rudarjev. Na domskem 
pokopališču Je tudi velika skupna grob-
nica šestih rudarjev, ki so Postaili žrtev 
nevarnega poklica pred tremi leti v oJ-
sterškem rudniku. Stara zastava se bo Po-
slovila od vs©h pokojnih rudarjev, potem 
pa jo botdo izročili driski cerkvi T var-
stvo. Blago<sk>vi<teT nove zastave b0 po 
ehitSbl božji Nazaj grede bo nova zastava 
vihrati«, na četa sprevoda z godbo. V dvo-
rani konzurmnesa društva bo popoldne 
koncert radodške godbe. 

Grob žrtev ojstrškega rudnika 

Nova gospodinjska 
šolr 

Včeraj s« je vršil ustanovni občni zrar 
društva Gospodinjska šola, ki bo po Ini-
ciativi ženske zveze za dravsko banovino 
vodilo novo žensko strokovno šolo in sicer 

gospodinjsko šolo za gostUniič&rske ga. 
spodinje, prvo te vrste v Slorveniji in sploh 
•v vsej naši državi. Zborovanja so se ude-
ležili odlični predstavniki oblasti in gospo-
darskih ustanov, ki niso samo obljubili 
vsestranske pomoči novi Soli, temveč so 
tudi, oči vidno vzradoščeni nad izredno 
praktično sestavljenim učnim načrtom ter 
isplošnem ustrojstvu šote, izrekli svojo 
zahvalo pripravljalnemu odboru, v prvi 
vrsti pa predsednici ge. Kroftovi, ki je bi-
la ob koncu zborovanja soglasno izvoljena 
za predsednico novega društva. Posebnega 
priznanja sta bili deležni tudi gospe GoL 
majerjeva in Pleškova zaradi načrta za 
•ureditev najmlajše gospodinjske šole. Zbo-
rovanje je brzojavno pozdravila tudi pred-
sednica Jugoslovenske ženske zveze ga. 
Petkovičeva iz Beograda. 

Gospa Kroftova je v svojem govora le. 
po orisala vso akcijo ustanovitve t« šole. 

NaglaSsla X kako sekcija J2Z za drav-
sko banovino iniciativno nastopa za korist 
našega ženstva in naše domovine. Iz tega 
delokroga je izšel klic po izboljšanju go. 
spodlnjskega šotetva. Zvezina gospodinj-
sko-gosfpodarska komisija je imela več 
sestankov z zastopnicami naših gospodinj-
skih organizacij ter ugotovila pomanjka-
nje pravilnega vrednotenja gospodinjske-
ga dela, pomanjkanje dovolj izobraženega 
učiteljstva za gospodinjstvo in tudi po-
manjkanje posebnih gospodinjskih šol. Pri 
tem jo je vodila skrb, da bi našla ženski 
mladini pot v one poklice, ki dajo po kon-
čanem študiju tudi zaslužek. Pri tem 
delu sta se srečali praktična domača 
gospodnja in poklicna gospodinja - go. 
stilničarka. Gostilničarski poklic je va-
žen činitelj v našem narodnem gospo-
darstvu in zaradi tega je treba posvetiti 

• Z. K. D. film • 
V ELITNEM KINU MATICI 

Danes ob % 3. uri vesela opereta 

R O Ž E Z J U G A 
Smeh, veselje, petje, godba. 

Vstopnina 3.50, 4.50, 5.50 in 6.50 Din. 

vzgoji gostilničarskih hčera in sploh vse-
mu naraščaju tega poklica posebno pozor-
nost. Ker so bili najboljši prostori gostil-
ničarskega doma na Privozu neizrabljeni, 
je sekcija J2Z takoj stopila v zvezo z 
odločujočimi činitelji gostilničarskih zdru-
ženj, našla pri njih mnogo razumevanja 
in tako je prišlo do ustanovitve nove po-
membne gospodinjske šole. šolsko leto bo 
otvorjeno že po novem letu. 

Nace Mihevc t 
Zadet od srčne kapi je ponoči umni v 

6tarosti 65 let višji mestni monter Nace 
Mihevc, ki je bil v delavskih slojih prav 
PoPularen kot bivši organizator socialno-
demokratske kovinarske organizacije in 
zel0 delaven mož v nekdanji socialistični 
stranki. Poznan Pa je bil kot jedek publi-
cist in podliistkar. Bil je rojak Ivana Can-
karja, dQ katerega ga je vezalo presrčno 
prijateljstvo Nace Mihevc je ohranil pri-
stno šaljivost in zbadljiv os t, ki je lastna 
Vrhničanom. 

Po osnovni šoli se je učil ključavničar-
stva. Kot pomočnik je obredel mnogo 
sveta. Bil jo na Dunaju, na Tirolskem, 
hodil je po gvioi in zajadral je tudi v Ho- | 
nakovG v letih, ko je tam besnel Bistmar- ' 
ckov šovinizem proti socialistom. Iz Ho-
nakovega so ga leta 1889. Izgnali domov 
na Vrhniko. Stopil je kot strojevodja v 
železniško službo pri avstrijski državni 
železnici. Služil je v Lienzu in prišel na-
posled v Trst, kjer so ga sprejeli kot str0 

• KINO UNION • • 
Tel. 22-21 

DANES 
Največji alpinski film sezone 

Kralj Montblanca 
Prvi vzpon na Mont Blanc 1786 

Sepp Rist. Brigite Horney. 
Režija dr. A. Fanck. 

Je vod jo pri južni železnici V Bozena na 
Tirolskem Je našel L 1907. družico. Zara-
di socialistične agitacije pa je zapustil 
tudi siužbo pri južni železnici. Med vojno 
je bil mobiliziran. Sprva je služil na Du-
naju, nato so ga kot železničarja poslali 
za soško fronto. Po prevratu je bil izvo-
ljen p0d peričem v občinski svet. .L 1921 
je do bij službo monterja pri mestni pli-
narni in je v njej ostaL 

Sobotne nabiralne akcije se je z veli-
kim požrtvovanjem še udeležil ter je na-
bral znatno vsoto. V sredo dopoldne, ko 
je bil pri magistratnem direktorju g. Jan-
čigaju, mu je nenadoma postalo 6labo. 
Zdra/vnik dr. Ciber mu je nudil prv© Po-
moč. Z veliko težavo je odšel domov. Ker 
se mu je stanje poslabšalo, je bil prepe-
ljan v splošn0 bolnico, kjer je nocoj 
umrl. Pogreb bo v nedeljo ob 14. izpred 
mrtvašnice splošne bolnice k Sv. Križu. 
Vsi, ki so vedeli Načeta ceniti po njego-
vi poštenosti in trdnem zmačaju, mu bo-
do ohranili lep spomin. 

Geratičeva je umrla 
zaradi vboda z nožem 

Kakor je »Jutro« že poročailo, je minilo 
nedeljo viničarsfci sin Vogrin umoril v 
Crešnjevcib posestnico Geratičev0, mate" 
izvoljenke. Komisija je dognala, da Gera-
tičeva ni bila obstreljena, temveč, da je 
nastopila smrt zaradi vboda z nožem. Po 
prihodu nasilnega snubca Ferdinanda Vo-
grina se je med njim in Marijo Geratiče-
vo vnel hud prepir, ker je baje Vogrin 
razgrajal pred hišo. Da odžene Geratiče-
va nasilnega gosta, se je oborožila 6 ko-
lom ter odšla Vogrinu nasproti. Zamahni-
la je proti njemu in ga ranila Po glavi. 

Vogrin se je nekoliko korakov odstra-
nil od hiše ter ustrelil s samokresom pro-
ti Geratičevi, vendar pa je izstrelek ni po-
godil. Nato se je spet približal Geratiče-
vi in jo zabodel z nožem v prsni koš in v 
nadlaket levice. Prva rana ni bila smrt-
na, a z drugim vbodom je prizadejal Ge-
ratičevi d0 kosti globoko rano. Konica 
noža je Po prerezu mišičevja na roki šla 
v notranjost prsnega koša in prerezala 
odvodnico in dovodnico. Krvavitev je bila 
tako huda, da je Geratičeva napravila 
samo še nekaj korakov na/zaj proti hiši 
ter se pred hišo zgrudila mrtva. 

Sv. Miklavž sredi hude krize 

ERASMIK 
TOALETNA MILA IN PREPARATI 

/Pafe zobe Z* ugodno 

boste obvarovali z britje uporabljajte 

ERASMIK ERASMIK; 
MILOM IN MSID MILO Z A 

2A ZOBE BRIUE 

ga gladujočega otroka na redno ali na del-
no prehrano, številke so sicer še zmerom 
precej skromne, a kakor upamo, se bodo 
dosedanjim darovalcem in podpornikom 
še mnogi pridružili. Tudi nedavna nabi-
ralna akcija »Delavec za delavca« je lepo 
uspela: nabralo se je 40.000 Din. 

Demonstracija 
proti sv. Miklavžu 

Množica občinstva, ki je bila na Mi-
klavžev večer proti polosmi na ulicah, je 
bila pred glavno pošto priča razburljivega 
dogodka. Neki gradbeni delavec brez po_ 
sla, starejši možak in oče štirih otrok, od 
katerih pa mu je banska uprava spravila 
dva v neko zavetišče, je ves večer žalo-
sten in razjarjen hodil po mestu, z mrž. 
njo v očeh strmel v bogato založene izlož-
be in mislil samo na to, da svojima malč-
koma, ki sta mu še ostala doma. prav z 
ničimer ne more napraviti veselja. Povr-
hu mu žena že tri mesece leži v bolnišni-
ci, hišni gospodar pa je družini zagrozil z 
deložacijo. Tako je hodil okrog in ves čas 
tiščal v roki granitno kocko, ki Jo je po-
bral nekje ob cesti. Namenil se je bil, da 
razbije eno izmed izložbenih oken, in ka-
kor se mu je zdelo, bo demonstracija naj-
bolj efektna tam, kjer se zbira največ lju-
di. S to mislijo si je izbral izložbeno ok-
no Resmanove bomboni j ere pred glavno 
pošto, vstopil se je sredi ceste, ln dasi je 
stal prometni stražnik komaj nekaj ko-

Kako se je letošnjemu sv. Miklavžu po-
znalo, da smo ga praznovali na vrhuncu go-
spodarske krize? Na zunaj dobremu, sta-
remu svetniku sicer ni manjkalo razkošja 
in sijaja, trgovine so bile ob večerih na. 
lišpane in obžarjene, oficielne obdaritve v 
krogu posameznih dTuštev so bile kakor 
zmerom z v6em dobrim založene in števil-
no obiskane. A če bi zlasti v siromašnejšdh 
krogih povprašali od človeka do človeka, 
ali je bil sv. Miklavž letos kaj manj rado-
daren kakor lani, bi račun brez dvoma iz-
kazal precejšen primanjkljaj. V nekem 
pogledu pa moramo vendarle priznati, da 
je letošnje miklavževanje napravilo naspro-
ti prejšnjim letom velik korak naprej: 
otroške igrače so letos v veliki meri dobile 
mnogo lepšo, prikupnejšo, bolj domačo obli-
ko, kar je vsekakor znamenje, da se pola-
goma tudi v tej panogi oproščamo tujega, 
uniformiranega kiča. Kar smo letos videli 
po izložbah uvoženih lutk, 60 mnoge imele 
po svoji izvirnosti tudi svojo umetniško ce-
no, in isto dobro besedo lahko rečemo tudi 
o igračah domačega izdelka, ki so se letos 
pojavile na trgu še v mnogo večjem šte-
vilu kakor prejšnja leta. Resnica je seve-
da, da so igrače dandanes za množico siro-
mašnih, po krizi prizadetih rodbin prevelik 
luksuz, da bi ga mogle privoščiti svojim 
otrokom, in zato je imel Miklavž letos to. 
liko več prometa v predmetih praktične 
vrednosti. 

Dobro uspela prireditev 
„Kneginje Zorke" 

Izmed miklavževanj, ki so jih priredila 
razna prosvetna in humanitarna društva, je 
bil posebne pozornosti vreden Miklavžev 
sejem in Miklavžev večer, ki ga je priredi-
la »Kneginja Zorka« v Kazini. Dve veliki 
sobi v prvem nadstropju Zvezde sta se za 
en dan izpremeniki r iičen, v domačem slo-
gu aranžiran sejem, na katerem so dame 
nudile na prodaj pestro množico koristnih 
in okrasnih predmetov ter igrač, zbranih iz 
najrazličnejših krajev države, tako da je 
bil sejem h bratu prav impozantna revija 
jugoslovenske folklore in domače umetno-
sti. Ljubljansko društvo se je bilo namreč 
obrnilo na posestrimske pododbore v vsej 
državi a prošnjo, naj mu po možnosti na-
klonijo kaj malega, ker bi v »JCneginji 
Zorki« udružene dame Jahko napravile • 
društvu ali pa doma. Nabrane predmete bi 
ljubljanske žene na dan pred Miklavžem 
stavile na prodaj, čisti dohodek celotno ak-
cije pa naj bi pripadel Domu Kneginje 
Zorke v Ljubljani. Prošnji »o se odzvali 
pododbori iz Protkuplja, Niša, Rače Kragu-
jevačke, Arandjelovoa, Stipa, Vršca, PrištL 
ne, Beograda. Siska, Skoplja, Velesa, Op. 
lenca in Studenice in sejem je bil založen 
s tkaninami, vezeninami, keramiko,obrtnimi 
izdelki, igračami, slaščicami ter z nakita in 
fcligrani iz najrazličnejših kotičkov široke 
domovine. Nekateri pododbori so najavili, 
da bodo svoj delež se poslali, in tako je 
verjetno, da bodo dame lahko sejem v 
kratkem 5e ponovile. Izmed izdelkov, ki eo i 
jih prispevale domače članice same, je 
vzbujala posebno pozornost kolekcija otro-
ških lutk, ki jiih je izdelala ga. Mina Pucova 
in ki so pravo umetniško delo. Nekaj mo-
derno zasnovanih vezenin in pa velikih, 
groteskno zamišljenih pup so prispevale ga. 
Šubičeva, gdč. Breda Rusova, inž. Marjanca 
Kančeva jn gdč. Katarina Grassellijeva. Po 
trgovinah so čalnice nabrale raznih maj- j 
hnih ostankov, ki jih trgovci ne morejo več 
nuditi kupcem, in iz njih so na svojih red-
nih sestankih izgotovile razne praktične 
malenkosti. V domu, ki mu je celotna ak-
cija posvečena, uživa popolno oskrbo 24 
nadarjenih, moralno in telesno zdravih, a 
siromašnih dijakov. V prostorih Ljubljan-
skega kluba so bili zvečer gojenci doma, 
pa tudi mnogo vnanje mladine, obdarovani 
z množico koristnih in sladkih reči. Mani-
ca Komanova je pri tej priliki povedala 
drobnemu občinstvu nekaj mičnih prav-
ljic, sv. Miklavž, ki je nastopil s prav od. 
ličnim spremstvom, pa je imel na obdaro-
•ance len rfigovor. Po obdi-itvi je sledi1'! 
'{romno p-iietno r>-i-eje-i" č^jinka, mla. 
i'na pa se jc razgibala v ples. 

Po radiu in drugod 
Kakor v Ljubljani so prav gotovo tudi na 

deželi otroci in starši pozorno poslušali 
Miklavža, ki je z angeli in parklji prih.ru-
mel pred mikrofon Radia Ljubljane. Mnoge 
je oštel in tudi pohvalil, samo dati ni mo-
gel po mikrofonu nobenih fig in rožičev. 
Škoda. Samo tega je še manjkalo, drugače 
je bil pa dobro pripravljen. 

Od prvih večernih ur in še precej pozno 
v noč so po Ljubljani in periferiji hodili ali 
se vozili Miklavži s svojim spremstvom. 
Jako različno garderobo so imeli in še bolj 
različna darila — no, nekateri pa celo be-
račili, namesto da bi dajali. Sam hudir. če 
to niso zmešani časi: da je namreč tudi 
sam dobri sv. Mik'avž zašel iz vrste naj-
boljših priprošnjikov, med prošnjike . . . 

Otroška akcija mestne 
občine lepo napreduje 

Pomožna akcija, ki jo je mestni social-
no politični urad uvedel pod geslom »Vse 
za otroka«, izkazuje doslej že nekaj prav 
lepih uspehov, število dobrotnikov, ki so 
se zavezali, da bodo nekaj mesecev plače-
vali manjši ali večji znesek za oskrbo si-
romašne in zapuščene mladine, se je po-
lagoma približalo k 300, 26 rodbin pa se 
je doslej priglasilo, da bi sprejele kakšne-

KINO SLOGA 
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19.15 in 21.15 najduhovitejša veselo-

igra homerskega humorja 
Bogovi se zabavajo 

Willy Fritsch, Kiithe Gold, Paul Kemp 
Matineja ob 14. uri. Cene enotne 

Din 4.50 
Rich. Tauber »Simfonija ljubezni« 

Szoke Szakall, Lien Deyers 

rakov do nJega, treščil kamen v šipo. Hip 
nato, ko je steklo zažvenketalo, je »aten-
tatorja« prijel stražnik, okrog njiju pa se 
je zgrnila množica ljudi, ki so radovedno 
povpraševali, kako ln čemu se j« ugodila 
vsa reč. Stražnik je moža odpeljal na po-
licijo. Trgovec Resman ima 2400 Din ško-
de, a je zavarovan za 2000 Din. 

N o ž n a m i k l a v ž e v a n j u 

Na kirurški oddelek so včeraj dopoldne 
pripeljali precej nevarno ranjena dva mla-
da kmečka fanta iz Leskovca pri Višnji go-

ri, 24-letnega Ignaca Rometa in 28-letnega 
Antona Dremeta- V Leskovcu so se mladi 
ljudje šli Miklavža, pa je prišlo vmes še 
nekaj fantov iz sosednje vasi, in, kakor je 
že stara navada, sta se veselju pridružila 
zamera in nož. Rome je dobil nekaj glo-
bokih urezov v levo polovico pljuč. Drem® 
pa • desno stran prsi. 

»Prosim lepo, usmilite se reveža 
Po kavarnah In na ljubljanskih ulicah so letos prvič tudi nekateri Miklavži 
beračili. 



Domače 
• 0 visoki goli za telesno vzgojo razprav-

lja pri ministrstvu za telesno vzgojo konfe-
renca strokovnjakov, šolo so nameravali 
otvoriti že 15 novembra, do otvoritve pa ni 
prišlo, ker je protestirala glavna kontrola, 
Češ. da otvoritev te šole ni bila določena po 
zakonu. Komisija bo sedaj skušala rešiti 
problem otvoritve šole Šola bo, kakor vse 
kaže, začasno otvorjena. dokler ne bo pose-
ben zakon določil vse potrebno o tej šolski 
ustanovi 

• Zborovanje krškega društva JUU bo v 
soboto 7. L m. ob 10. uri dopoldne v narodna 
šoli v Krškem. Poleg zborovanja bo odbo-
rova seja .ki bo takoj po prihodu vlaka. 
Zato se naprošajo vsi odborniki, da se seje 
in zborovanja zanesljivo udeleže. Na zbo-
ru se bodo obravnavala vsa pereča vpra-
šanja ucteljskega stanu. 

• Skrb za otroke iz pasivnih krajev. 
Poleg spiošne akcije za podpiranje prebi-
valstva v pokrajinah, kier so vremenske 
nezgode uničile ves pridelek, se vodi tudi 
posebna akcija za oskrbo siromašne dece 
iz Dalmacije, Like in Hercegovine. Te 
revne otroke bodo vzeli v rejo dobrotniki 
v premožnejših krajih Slavonije in Hrvat-
ske. Taki dobrotniki so se že prijavili 
odboru v Zagrebu in računa se, da bodo 
v Hrvatski in Slavoniji vzeli v oskrbo nad 
2.000 revnih otrok. V pasivnih pokrajinah 
že popisujejo tako revno deco. Največ 
otrok bo prišlo iz Da'macije, zakaj občine 
Muč, Trogir, Lečavica, Imotski itd. so že 
prijavile vsaka po najmanj 100 otrok, 
starih od 6 do 14 let. Akcijo bodo izvedle 
članice društva Hrvatska žena, ki se že 
mudijo v Splitu. 

• Zadarska bolnišnica ne sprejema bolni-
kov iz naših krajev. Prebivalstvo Beograda 
in okolice nestrpno pričakuje otvoritve no-
ve banovinske bolnišnice, ki je bila zgraje-
na že pred dvema letoma, a se njena uredi-
tev in otvoritev odlaga od meseca do mese-
ca. Letos poleti, ko je bilo že vse pripravlje-
no za otvoritev, je poslopje poškodovala 
strela. Ko so škodo popravili, je bila otvo-
ritev obljubljena za 15. november, potem 
pa iz neznanih vzrokov spet odgodena. Ure-
ditev nove tolnišnice je postala posebno 
važna v zadnjem času. ko bolnišnica v Za-
dru noče več sprejemati bolnikov iz naših 
krajev. V neki vasi pri Ninu se je te dni 
ponesrečil neki posestnik in, ko ga je zdrav-
nik zaradi nujne operacije poslal v zadar-
sko bolnišnico, so njegov sprejem odklonili 
z motivacijo, da imajo stroge odredbe od 
višjih oblasti. Po številnih intervencijah so 
vendarle napravili izjemo ter naslednji dan 
ponesrečenca operirali in mu rešili življe-
nje. 

• Demonstracija zaradi župnikove pre-
mestitve. Vas Vodice pri Šibeniku ne pusti 
iz svoje sredine 281etnega duhovnika dona 
Ivana Ivanetiča. ki je kakih 19 mesecev 
nadomestoval župnika in se slino priljubil 
vsem prebivalcem Občani so večkrat pro-
sili in bili so naposled prepričani, da bo 
mladi duhovnik, ki je doma iz Slavonije, 
ostal med njimi Te dni pa je bil premeščen 
in na poti je bil že njegov naslednik. Ko se 
je hotel vkrcati na ladjo, so ga vaščani ob-
kolili in odvedli nazaj v župnišče. Ladja je 
odplula brez dona Ivana. V Šibenik pa se 
je podala k škofu deputacija 20 vaščanov, 
da bi dosegla preklic premestitve. Škof de-
putaciji ni mogel ustreči, ker je bil novi 
vodiški župnik že v Šibeniku. Ko so Vodi-
čani zvedeli, da deputacija ni imela uspeha. 

ELITNI KINO M A T I C A 
le le lon 21-24 

Po doigem času! Težko pričakovana PREMIERA VELEFILMA 
Pavel Hbrbiger — Theo Lingen — Adele Sandrock v Johann Straussovi 

. opereti 

V A L Č E K N A N E V I 
Sijaj, pesem, godba, smeh, zabava in veselje kot ga še niste videli. 

Predstave ob 4., 7*4 in 9 V* uri. 
Predprodaja vstopnic od 11. — pol IS in od 15. dalje. 

Ugani do 10. decembra 1935 — pa dobiš lepo darilo! 
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* Zagovornistvo gdč. Lož«*>rjeve. I z od-
vetniških krogov smo prejeli: V zagrebškem 
»Jutarnjem Listu« čita«no. da se je pied. 
sedivk zagrebške odve niške zbo niče dr. 
Politeo ponudil gospodični Ložarjevi, ki jo 
tožijo zdravniki žeezriškega bolniškega 
sklada zaradi klevete, za zagovornika, ker 
ni mogla v Ljubliani med ljubljanskima od-
vetniki najti nobenega zagovornika. Ne 
vemo. če ie dr. Politeo res stavil tako po . 
nudbo. Trditev, da bi gdč. Ložarjeva ne 
mogla na ti v Ljrb jani odvetnika zago-
vornika, pa je gadko izmišljena. Po stro-
gih predoisih odvetniškega zakona mora 
namreč o^vet^iška zborrica t"koi odrediti 
zagovonrka, čim bi le dva odvetnika b la 
gdč Lo-arjevi odbila, .da jo branita. V 
Zagrebu pr?v radi be'e/.ijo knkšne posebne 
»kranjske klobase«, če jih ni, pa si jih 
dajo narediti. _ 

* Smrt znanega puškarskega strokovnja-
ka. V Borovljah je umrl v starosti 83 let 
upokojeni učitelj strokovne šole za puškar-
stvo Ernest Dusel Rajnki se je na Koroško 
preselil iz Nemčije in ie bival v Borovljah 
kakih ">6 let. Bil je izredno dober puškar-
ski strokovnjak in znan daleč preko koro-
ških meja- V pušk-rski šoli je izučil več 
sto učencev. Priljubljen in spoštovan je bil 
tudi zaradi svoiega blagega značaja in lju-
bezni do Uudslvn 

* Ravnatelj JHinek f - V Bregami je umrl 
g. Franc Jel i nek ravnatelj tovarne palic, v 
70. letu starosto. Zapustil je vdo.o in tri 
n: i'e Po"Tf'b uglednega go^^dars+vemka 
bo jutri ob 15. Blag mu spomin, žalujočim 
naše iskreno sožalje! 

* Od pri p planinci-;e posto janke Osredn je-
ga društva SPD: Dom na Krvavcu je ob-
dan s snežno odejo, na stari podlagi je za-
padlo 30 cm novega snega ter je smuka 
prav dobra Koča na Veliki planini ima v 
svoji okolici na prostranih smučiščih 50 cm 
snega, na katerega je zapadlo 10 cm su-
hega pršiča ter je smuka prav ugodna. Na 
Vršiču leži 70 cm za smuko prav ugodne-
ga snega ter vabi Erjavčeva koča številne 
smuča rje-planince: ta postojanka je odprta 
ob nedeljah in praznikih in dan poprej. 
Nadalje so še »talno oskrbovane planinske 
postojanke ob Bohinjskem jezeru Sv. Janez 
in Zlatorog. ki tvorijo izhodišče za številne 
smučarske izlete.. Dom v Kamniški Bistri-
ci vabi nedeljske izletnike. 

* Družba sv. Cirila in Metoda v Ljub-
ljani prosi vse one podružnice, ki še niso 
poslale svoiih prispevkov, da to store še ta 
mo«po da ne bodo i?knzane kot nedelavne. 

* Dražba lovov v krškem srezu. Pretekli 
teden se je vršila v Krškem dražba lovskih 
revirjev. Prejšnji petek sita bila rzlicitirana 
lova v Bošitaniu in Št Janžu. TT Boštanju ga 
je ;z<iražil 2 Jakil za .400 Dim. medtem ko 
je biil šentjamški â otunam za 635 Din. Pre-
teklo soboto je bil i zapitimi tudi lov v ra-
dešk- občini. Izdražil ga je g Sabo za 
1.050 Din. 

Ali ste že pozabili, 
da je najprimernejše darilo za božične 
praznike albnm »Naši kraji«? 87 slik 
umetnikov, kakoršni so Ravnik, Planin-
šek, Kraševec In mnogi drugi, Vam vsak 
hip pričara najlepše predele slovenske 
zemlje s tako močjo, da obtiče vaše oči, 
kakor pričarane. VSAJ ZA VELIKI} 
PRAZNIKE BEŽITE IZ TOPE VSAK-
DANJOSTI V SVET ZAMAKNJENOSTI 
IN LEPOTE. Izdanje A stane 40 Din, 
izdanje B SO Din. Pri prevzemu 3 Izvo-
dov 20 % popusta, pri 5 Izvodih 25% 
popusta. 

Tiskovna zadrug 
Ljubljana 

P R ' I I E B N 1 K I N O > 

so iz Šibenika naročili veliko ladjo in je z 
njo odpotovalo pod vodstvom Zupana kakih 
300 ljudi, da bi pri škofu izposlovali preklic 
premestitve. Novega župnika ne pustijo v 
župnišče. 

• Zlato v Dunavu. Na češkoslovaškem 
področju so nedavno na takozvanem Šitin-
skem otoku našli v Dunavu zlato. Strokov-
njaki so preiskali pesek tega dunavskega 
otoka ler ugotovili, da je v njem precej 
zlata. Praško društvo »Aurea« je izvršilo že 
vse priprave za izpiranje peska. Računajo, 
da bodo v začetku iz Dunava dobili na leto 
240 do 270 kg zlata, pozneje, ko se bo obral 
razširil, pa še precej več. Ker je znano, da 
je nekaj zlata tudi v pesku Drave, ki se 
izliva v Dunav. bi bilo koristno, da bi tudi 
na našem področju strokovnjaško prei.-:kali 
dunavski pesek. Preiskava bi ugotovila- ko-
like koristi bi tudi mi imeli pri izpiranju 
dunavskega peska. 

• Solin zahteva odcepitev od splitske obči-
ne. Pri banski upravi v Splitu se je zglasila 
deputacija prebivalstva Solina in Vranjica, 
ki je predložila spomenico o odcepitvi obeh 
krajfcv od splitske mestne občine ter o usta-
novitvi lastne upravno—politične občine So-
lin — Vranjic. V Splitu se bo v nedeljo vr-
šilo tudi veliko zborovanje, ki bo razprav-
ljalo o ustanovitvi lastne občine. 

+ Bosanski Italijani gredo na vojsko. V 
Bosni živi 44 Italijanov, večinoma delavcev 
v tesliškem in prnjavorskem srezu. Vsi so 
se priglasili kot vojaški prostovoljci za Abe-
sinijo. V Dohoju se jim je pridružil rojak, 
ki je bil tam zaposlen kot trgovski pomo-
čnik. Javili so se italijankemu konzulatu v 
Sarajevu, ki jim ho izdal potne dokumente 
in potrebna sredstva za potovanje. Iz Sara-
jeva odpotujejo v Dubrovnik in orl tam z 
ladjo v Italijo. 

+ Pravda za premoženje piaristov. Re-
dovniki piaristi so v začetku leta 1919 za-
pustili Novi Sad in so v Petrovgradu. 
nekdanjem Velikem Bečkereku, zapustili 
vse svoje premoženje — cerkev, samostan, 
poslopje gimnazije in nejraj manjših objek. 
tov — apostolski administraturi za Banat. 
Administratura je gimnazijsko poslopje 
prepustila mestni občini, ohranila pa je 
cerkev, samostan in druge objekte. Mestna 
občina v Petrovgradu je pozneje zahteva-
la od administrature, naj ji izročil vse 
objekte, češ, da administratura ni nasled-
nik reda piaristov. Prišlo je do pravde, 
ki teče že 16 let. Te dni je bila izrečena 
razsodba v prilog mestne občine in. ker 
se je administratura pritožila, se bo spor 
nadaljeval. 

• Prva smrtna obsodba po vojni v Podgo-
rici. Okrožno sodišče v Podgorici je obso-
dilo na smrt mladega kmeta Stojana Pe-
roviča iz Lipovega pri Kolašinu, ker je 
iz zasede ustrelil svojega bratranca, uči-
telja Spasaja Peroviča. Ko so Spasoja na-
šli. je bil že v zadnjih izdihljajih in nje-
gov morilec je spretno igral hudo potrtega 
sorodnika. Nesrečni učitelj, ki je bil pre-
pričan, da sa ga ustrelili neki njegovi sta-
ri nasprotniki, je umrl v njegovem naročju. 
Morilec je svoji žrtvi priredil lep pogreb 
in tudi tedaj hlinil globoko žalost. Nekaj 
tednov pozneje pa se je doznalo, da ima 
Stojan razmerje z ženo umorjenega učite-
lja- Ko so bile ugotovljene še druge sum-
ljive okoliščine, je preiskava spravila na 
dan toliko dokazov, da je Stojan priznal 
svoj zločin ter izpovedal, da se je z moril-
skim načrtom strinjala tudi učiteljeva žena. 
Razpravi v Podgorici je prisostvovalo veli-
ko število prebivalcev Kolašina in okolice. 
Stojan je bil obsojen na smrt, žena umor-
jenega učitelja pa na 20 let robije. To je bi-
la prva smrtna obsodba, ki jo je izreklo 
podgoriško okrožno sodišče po osvobojenju. 

• Snežni zameti T Sandžako. V dveh dneh 
je padlo v Sandžaku toliko snega, da so na-
stale hude prometne ovire. Po planinah je 
snega za dober meter, a tudi mnoge ceste 
so tako zasnežene, da avtobusi ne morejo 
več voziti. Na progi Prijepolje-Plevlje je 
ves promet ustavljen, proti Sjenici in Bije-
lemu Polju pa se še vrši z največjimi teža-
vami. Samo od Priboja do Prijepolja še 
redno vozijo avtobusi, ker v dolini Lima 
še ni preveč snega 

• Tovarna JOS REICH sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo izdelavo, j 

Iz Ljubljane 
u— Nad tri milijone za lepoti la. Od 

nekdaj so lepe Ljubljanke slovele. Da. 
toda v moderni dobi lišpanja se je ta raz-
vada zanesla tudi med Ljubljanke. Po 
statistiki mestnega dohodarstvenega ura" 
da je bilo lani zatrošarinjeno 11.236 kg 
raznih kozmetičnih sredstev, vrhu tega 
pa uprav v kozmetični stroki vLada dobro 
razpredeno, a težko kontrolirano podrob-
np tihotapstvo. Oe računamo povprečno 
samo 300 dc 350 Din za kg lepotila, je 
lepa Ljubljana izdala za luksois nad tri in 
Po» milijona Din. Od 19 maja letos je v 
veljavi nova trošarinska tarifa. Do maja 
letos pa je bilo zatr0šarinjeno le 3.546 
kilogramov. 

u— Novi kioski. Gradbeni odbor mestn«3 

uprave je dovolil 4 prosilcem postavite-? 
kioskov na prometneiših križiščih mesta. 
Kioski, v katerih bodo trafike in se bodo 
prodajali budi časopisi, bodo postavljeni 
na Valvasorjevem trgu. na vogalu Miklo-
šičeve in Dalmatinove ulice ob parku, 
dalje na Mirju in na Martinovi cesti. Kio 
ske morajo lastniki postaviti sami, plače-
vali pa bodo malo priznavalnino za svet. 
Mestna uprava ima sitnosti z nekaterimi 
kostanjarji. ki ne morejo plačati najem-
nino za prostor. Uprava je sklenila, da 
prihodnje leto ne bo dala prostorov v na-
jem onim kostanjarjem. ki ne bodo porav" 
nali najemnine. 

u— Pianistka Magda Rusy ima s svojtn 
koncertov nateHajneiše kritike, ki govore 
o njeni briljantni tehniki, umetniški igri 
in sploh prvovrstni izvedbi. Gospa Magda 
Rusv je do-biia na dunajskem tekmovanju, 
katerega so se udeležili pianisti vsP Ev-
rope prvo darilo Umetnica nastopi v 
LJubljani na samostojnem klavirskem 
koncertu v torek. 10 t m ob 20 v Hu-
bad0vi pevski dvorani. Sedeži po 10, sto-
jišča po 5 Din, sP dobe v knjigarni Glas-
bene Matice. 

u— Iz krogov naših esperantistov smo 
prejeli pojasnilo, da klub esperantistov. ki 
deluje že 15. leto za širjenje esperanta v 
Sloveniji, nima nič skupnega z D. espernnt-
skim društvom. Klub tudi ne prireja napo-
vedanega Znmennhofovega večera pri Mi-
kliču. Toliko v poiasnilo javnosti, da ne 
bo nepotrebnih nesporazumi jen j! 

u— SK Ilirija, nogometna sekcija, vabi 
svoje člane in prijatelje na današnji Mi-
klavžev večer v restavraciji hotela »Slon«. 
Prihod sv. Miklavža ob 9. zvečer Kdor ho-
če biti obdarovan, biti par uric dobre vo-
lje, se do solz nasmejati ter napisati, naj 
pride na naš današnji Miklavžev večer. Da-
rila se sprejemajo od 5. dalje v restavra-
ciji. Od ust do ust gre danes glas: Grem 
na ilirijanski Miklavžev večer k »Slonu.« 

SMUČARJI ! Smuči na rame. UR \N 
KREMO v žep in skok v divni vaš beli 
planinski raj. Avtnmobiiist? rriloti. vo-
zači. hribolazci. URAN KPEMA kliče 
tudi vas. vzemite jo vedno s seboj. 

u Miklavž Sokola IV. pride drevi ob 
30. k bratu Jožku Jelačinu na Dolenjsko 
cesto. Vstopnine ni. — Darila je oddati 
istotam 

u— Drevi oh pol 9. zvečer plesni verer 
z mikiavževaniem v Jenkovi šoli — Kacina. 
Jutri nedeljski popoldanski ples od 4 . -8 . 

Is Celia 
e— 50-letnico svojega obstoja bosta pro-

slavili moška in ženska podružnica CMD v 
Celju prihodnjo soboto ob 20. s slavnostno 
akademijo v mestnem gledališču. Ostala 
društva se prosijo, da bi vpoštevala datum 
14. t. m. 

e— Miklavž je obdaroval celjske šole. 
Državna krajevna zaščita dece in mladi-
ne je najsiromašnejšim priredila letos tra-
dicionalno obdaritev na posebno slovesen 
način Pripravila je v četrtek popoldne v 
mestni telovadnici miklavzevanje. foleg 
malih obdarovancev in njihovih staršev so 
se obdarovanja udeležili nekateri člani 
mestnega sveta in učiteljstvo vseh štirih 
narodnih šol. Namesto predsed ge. Kala-
nove je zbrane pozdravil podpredsednik 
šolski nadzornik g. Riko Pestevšek, ki je 
očrtal pomen državne zaščite in človeko-
ljubne naloge, ki si jo je nadela. Toplo se 
je zahvalil predsednici, ki je vodila vso 
akcijo, banski upravi, mestni občini, de-
narnim zavodom, trgovcem in vsem dru-
gim, ki so omogočili obdarovanje Sledil 
je nastop Miklavža in deklamacije. Lepo 
sta se zahvalila deklica in deček v imenu 
vseh obdarovancev. Sledila je razdelitev 
daril. Obdarjena sta bila 302 otroka z 
obutvijo in obleko. Državna zaščita je žr-
tvovala okrog 12.000 Din in bo objavila ob-
račun o uporabi nabranega denarja. Otro-
ci so hvaležni odhajali iz dvorane. Zašči-
ta je tudi v času stroge štednje opravila 
veliko dobro delo. 

e— Mestnemu poglavarstvu v Celju so 
nujno potrebni podatki o vseh dobrovolj-
cih-borcih. ki so se borili po osvobojenju 
leta 1918. na Koroškem, Prekmurju in 
Medjimurju. Vsi prizadeti se vabijo, da se 
do vštete"! 11. t. m. javijo pri mestnem 
poglavarstvu med uradnimi urami v sobi 
št. 6 Padle naj prijavijo njih najbližnji 
sorodniki. S seboj je treba prinesti doku-
mente. ki se nanašajo na to službo. 

e— Smrtna kosa. Včeraj popoldne je 
umrla v 74 letu starosti gospa TerezUa 
Grobelnikova Pokojnina je vse svoje živ-
ljenje posvetila vzgoii 6 otrok ki so da-
nes vsi dobro preskrbljeni Na zadnii poti 
jo bomo spremili jutri v nedeljo ob 15 uri 
iz hiše *.aln«ti na Treni kralj? Aleksandra 
5. na okol'5ko r>nkopnH5?e V-,; cveti nokoj-
niči večn^ luč' Zaluiočim ostalim izrekamo 
globoko sožaliel 

e— Sneg je spet zapadel v noči na petek 
m tudi včeraj je še malo snežilo. Na suho 
podlago je padlo v dolini 15 cm, na hribih 
pa 20 do 25 cm svežega snega. Ce ne bo 
južnega vremena, bo smuka v nedeljo prav 
dobra. 

e— Ne pozabite na nedeljsko čajanko, 
ki jo priredi >Kolo« v mali dvorani Celj-
skega doma ob 17. Za vsestransko razve-
arilo jamči odtor »Kola«. 

e— Kino Union. Danes ob 16.30 m 20.30 
»Tarzan neustrašni« in dve zvočni pred-
igri. 

ZNIŽANE CENEJ 
OVj^VALTINE 

ffali st D.jtol testH 

ko vidi, da se njen otrok, 
razvija zdravo in močno. 
Zaradi tega bi vsaka 
mati morala uporabljati 
OVOMALTINE. To je 
okusen, dijetetski izdelek, 
ki zaradi svoje velike 
redilne vrednosti pospe-
šuje zdrav in močan raz-

voj otroka. 

OD 5. XI. ZNIŽANE CENE ! 
Zavojček: mali Din 12.—; srednji 

Din 27.—; veliki Din 48.—. 

Iz Maribora 
a— Novi mestni poveljnik. Kakor smo 

svojčas poročali, je bil imenovan na. me-
sto premeščenega generala Hadasioa na 
seužbano mpsto mariborskega mestnega 
Poveljnika bngajdmi general Milutin Mi-
lenkovič, ki je do«lej služboval k0t šef 
splošnega odseka pehotne inšpekcije v 
ministrstvu za vojsko in mornarico in bii 
hkrati predsednik stalne iiapitne kn.m s 
je za čin pehotnega podporočnika. Včeraj 
v petek dopoldne je novi komandant me-
sta Maribora prevzel svoje posle. V Mari-
boru mu želimio največ uspehov in zado-
voljstva 

a— GI dališke novice. Jutri zvečer je 
mariborska krstna predstava Kreft o ve 
>VeSele slQvenske legende — Malomešča" 
ni«. V kratkem nastopi z rajnimi operni-
mi arijami m bolgarskimi spevi tenor so-
fijske opere Ivanov Haralarcabi. Opereta 
Pa pripravlja znano opereto »Bajadera« 

a— Iz davkarije. Poslovanje tuka;šnje 
davčne uprave inspicirata te dni inšpek-
torja ljubljanske finančne direkcije gg-
Pirkmajer in Mešek. Davčna uprava za 
mesto Maribor opominja delodajalce, ki 
še niso poravnali zapadile izredne bano-
vinske davščine za bednoetni sklad za 
pToročunska leta 1933 d 0 1936, da Porav-
najo zaostanke do 15 t. m 

a— Rotovške novi |\ Pri mestni pli-
narni so te dni nastavili dva nova usluž-
benca. Eden je posestnik iz mariborske 
okolice Pred nedavnim so se pri MP iz-
vršili odpusti nekaterih delavcev. 

a— Knli.ko davka plačajo Mariborčani. 
Iz včeraj razgrnjenih zadevnih davčnih 
seznamov je razvidno, da izkazuje davčma 
osnova za Maribor za leto 1936. lin sicer 
pri pridobnini 6 570.000, pri splošnem pro-
metnem davku 644.274. pri skupnem dav-
ku 284.202 Din, pri luksusnecn davku Din 
30.773 

a— prem0g? V Obmejni vasi Dolič kop-
ljejo v zadinjem časni v tamošnji okorel, 
ker domnevajo tamkaj bogate zaklade »n 
debele plasti premoga. 2e pred vojno so 
posebne strokovue komisije dognale, da 
se v tamkajšnjem nahaja precej 
črne rude. 

a— Pisava in beseda v izložbi. Te dni 
se je zaključil lepo uspeli tečaj za pisa-
vo in besedo v moderni izložbi, ki ga je 
organiziralo agffln0 Slovensko trgovsko 
društvo in ki se ga je Pod voidstvom prof 
Rakuše udeleževalo lepo število maribor-
skih trgovskih pomočnikov. Baš tem te-
čajem se iima Maribor zahvaliti za svoje 
lepo urejene in moderne izložbe v zadnjih 
letih. 

a čiščenje pešpotov. Mesuio poglavar' 
stv0 razglaša, da f « mora pri nepresta-
nem sneženju hodnik ali pešpot osnažit-
večkrat na dan im tako posipati, da m 
nevarnosti za pešce. Z dvorišč spravljeni 
sneg ali led se ne finiit odkladat: na ce-
sto, negQ ga je treba izvoziti v Draivo. 
Sneg, ki zdrči ali ga Pomečejo s strehe 
morajo hišni posestmiki ali njih naimest 
niki nemudoma zvoziti s ceste na svoje 
stroške. 

a— Situacija na pohorskih vrhovih. 
Mčerajšmje Po-lo^o iz Mariborske koče 
pravi: —2°, sneži. 50 cm suhega pršiča. 
dobra amuka. Izgledii za nedeljo so dobr; 
Z druieib postojank še ni poročil. 

PRIVATNA KLINIKA ZA 

BOLEZNI SRCA 
v sanatoriju dr. Lovv-a, DUNAJ 
specijalno zdravljenje vseh 
bolezni srca in žilja. - Zdrav-
niško vodstvo: univerz docent 

Dr. Rihard Singer 
Pojasnila daje vodstvo sanato-
rija, VVien, IX. Mariannen-
gasse 20. telefon A 24-5-60. 

Zvočni kino Ideal M 

S-nmo še danes ob 4.. 7. in 9.15 

„!GRA STRASTI" 
Vstopnina 4.50. 6.50 in 10 Din. 

V nedeljo ob pol 11 matineja. 
Jutri: »INDIJANKA« 

Knjige 
Tiskovne zadnige, 

ki se dobe v njenih trgovinah po izredno 
znižanih božičnih cenah: 

Jenko S., ZBRAJVI SPISI. Uredil dr. 
Joža Glonar, 376 str. Poleg pesmi najdeš 
tu prozo: Črte. Kaznovana tercijalka. 
Predpustnica. Spomini. Tilka. Jeperški uči-
telj. Urednikove opombe. 

Jurčič J., ZBRANI SPISI, n.—V. del, 
uredil dr. Ivan Prijatelj. H. zv. 415 str. 
Uvod. Spomini starega Slovenca. Tihotapec. 
Jurij Kobila. Dva prijatelja. Vrban Smuko-
va ženitev. Grad Rojinje. Urednikove 
opombe. — III. zv. 434 str. Uvod. Klo-
šterski žolnir. Deseti brat. Urednikove 
opombe. — IV. zv. 454 str. Uvod. Goiida. 
Hči mestnega sodnika. Nemški valpet. Dva 
brata. Božidar Tirtelj. Kozlovska sodba v 
Višnji gori. Črta iz življenja političnega 
agitatorja. Sin kmetiškega cesarja. Sose-
dov sin. Urednikove opombe. — V. zv. 
491 str. Uvod. Pipa tobaka. Moč in pravica. 
Zupanovanje v Globokem dolu. V vojni kra-
jini. Telečja pečenka. Ivan Erazem Tattan-
bach. Bela ruta, bel denar. Na Kolpskem 
listju. Doktor Zober. Urednikove opombe. 

Jurčič je še vedno eden najbolj čitanih 
klasikov slovenskega pripovedništva. Ko se 
čitatelj naveliča tujih romanov in želi Ci-
tati kaj domačega, zdravega, osvežujočega, 
sega še vedno po Jurčiču. Iz njega govorita 
slovenska zemlja in slovenski človek. Zla-
to ne bil smelo biti družinske knjižnice, ki 
ne bi imela Jurčiča v tej vzorni izdajL 

Maselj-Podlimbarski Fran, ZBRANI SPI-
SI, uredil dr. Janko šlebinger, I., II., IV. 
in V. zvezek. — I. zv. 488 str. Vsebina: 
Uvod. Slike in črtice, Gorski potoki. Tovariš 
Damjan. Opombe. — II. zv. 368 str. Vse-
bina: Uvod. Potresna povest. Moravske 
slike. Vojvoda Pero in perica. Črtice. 
Opombe. — IV. in V. zv. Gospodi n Franjo, 
v dveh knjigah. 907 str. 

Podiimbarski ni napisal ničesar, česar ni 
sam videl ali doživel ali vsaj slišal. Njegove 
povesti so preproste in naravne, z nepri-
siljeno tehniko, ah kar jih odlikuje in jim 
vtiska pečat prave umetnosti, to je srčna 
kultura njihovega pisatelja. Bister opazo-
valec podaja v svoji knjigi (Gospodin 
Franjo) tolikanj stvarnega, na avtopsiji 
slonečega in zato dragocenega, da ti ni 
žal časa, ki si ga prebil poleg njegovega 
kramljanja, zakaj gledal si v stvari ue v 
zrak. 

a— Na ribjem trgu so prodiajaiii včeraj 
karpe po 12, ščuke po 20, danske fiLete po 
26, linije po 12, mole Po 20, kalamaje Po 
26 in osliče po 20 Din za kg. 

a— Maribor zasnežen. Včeraj je ve«= 
dan neprekinjeno naietaval sneg in izdat-
no založil marilborske strehe, ulice in tr-
ge. Mariborski sm/učarji se za nedeljo že 
pripravljajo. 

a— Redna planinska vremenska poro-
dila bo oskrboval >Putmik« s točnimi po-
datki, ki bodo razvidni v putnJ-kovem pa-
vilijonu na naši mariborski aveniji. 

a— »puščavnikc v omari. Senzacional-
no razkritje s<) napravili te dni hočk: 
orožniki. V Hottaji vasi pri Slivnici pri 
Mariboru so izsledili v neki omari, prire-
jeni kakor hiša OEiroma bivališče poetar-
nega moža, popolnoma zanemarjenega Ri 
onemoglega^ z doLgo brado, ki m<u je sega" 
la skoro do koien. Pri zaslišanju so izve-
deli, da je ta nenavadni »puščavnik« 
identičen z bivšim prekuijjčevalcem in tr-
govcem Blažem Kame^škom, ki je bil 
svoj čas ra>dii raznih prevar obsojen na 
16 mesecev težke ječe, pa ee mu je Po-
srečiilo pobegniti v inozemstvo. NekaKo 
pred ©nim letom je skrivaj prišel domov 
k svoji ženi v Hotinjo vas. Nič nista bila 
skupaj, da bi ga ne iztaknilš. Kamenšek 
Blaž je ves ta čas žive] za&e, pu>sitil si je 
rasti brado, da bi ga ne spoznali. Brada 
•mu je zrasla do ko'en. ženo. ki mu je od 
čase do časa prinašala hrain .̂ so tudi za-
Slišaili. Kadar se ji ni posrečilo, da bi vse-
mu svetu akritemni možu prinesla hrano, 
tedaj je Blaž Katmenšek stradal Orožaritki 
so Blaža Kamenšertca aretira M ra ga pri-
vedli v Mairibor, kjer so ga izročili tukajš-
nji moSki kaznrTtnicl, k.ier bo sedaj moral 
odsedeti kazen z dodatkoma, ki mu bo še 
navržen zaradi pobega iz zaporov. 

Iz Tržiča 
5— Kino predvaja danes in jutri v uede-

ljp velefilm >Eskimo«. Predstave drevi ob 
20 . jutri ob 16.30 in 20.30. 

Iz Kamnika 
ka— Juoilej g. Jana lilmana. Jutri praz-

nuje svoj 50. rojstni dan kapelnik kamni-
ške mestne godbe in občinski tajnik g. Jan 
Uimaii. Jubilanta, ki je vse svoje življenji 
posvetil muzi ki, se spominjamo iz povoj-
nih let kot vodje vojaške godbe v Ljublja-
ni. Marsikateri Ljubljančan se spominja 
njegovih promeiiadnih koncertov, ki jih je 
kot namestnik kapelnika g. dr. Cerina di-
rigiral v Zvezdi. Po upokojitvi je odšel v 
Kamnik, kjer je ustanovil godbeno društvo, 
katero še danes zelo uspešno vodi. V do-
kaz priznanja in v proslavo njegovega 
rojstnega dneva in 35-letnega godbemške-
ga udejstvovanja priredi svojemu bivšemu 
vodji ljubljanska vojaška godba 40. o p. 
Triglavskega, pomnožena s čiani kamniške-
ga salonskega orkestra drevi ob 20. v dvo-
rani Kamniškega doma velik koncert z zelo 
pestrim sporedom pod njegovo taktirko in 
taktirko sedanjega kapelnika g. Dragolju-
ba Živanoviča. koncertne točke bo izvajalo 
36 mož. Slavje bo pod pokroviteljstvom ko-
mandanta mesta Kamnika inž. podpolkov-
nika g. Milojka Paunoviča. G. Ulmanu is-
kreno čestitamo in mu želimo Še mnogo 
let uspešnega in plodonomega dela. 

ka— Zvočni kino Kamnik predvaja danes, 
jutri in v ponedeljek film=ko opereto »Me-
lodije Dunaja« s SvetHavom Petrovičem v 
glavni ulogi Kot predigra fonov zvočni 
tednik in Mick? miška. 



G o s p o d a r s t v o 
Pred trgovinskimi pogajanji s Španije 

Španski trg naj uam nadomesti del izpadka pri izvozu v Italijo 

V 61. 5. sklepa koordinacijskega odbora 
za sankcije je predvideno da bodo drža 
ve ki izvajajo sankcije omogočile večji 
uvoz blaga iz onih držav ki so zaradi sank 
cij najhuje prizadete Med temi državami 
stoji gotovo na prvem mestu Jugoslavija 
Kakor znano smo že poslali delegacijp v 
Pariz in London da se pogajajo zaradi 
več-ega uvoza našega blaga v Anglijo in 
Francijo Kakor sedal poročajo iz Beogra 
da. se vršijo v zunanjem ministrstvu nuj 
ne priprave za nova trgovinska pogajanja 
s Španijo zaradi sklenitve nove trgovinske 
odnosno kompenzacijske pogodbe Zunanje 
ministrstvo je ž^ pozvalo naše gospodarske 
korjoracije in organizacije, da pošljejo svo-
je želje in predloge ki se naj pri teh po-
gajanjih vfioštevajo 

Možnost za povečanje našega izvoza v 
Španijo so razmeroma znane če se od'o-
čimo uvažati iz Španije blago, ki smo ga 
doslej uvažali iz Italije. Največja ovira v 
trgovinskem prometu s Španijo je bila do-
slei v tem da nismu imeli večjih možnosti 
uvoza blaga iz Španije spričo okolnosti. da 
smo blago- ki nam ga nudi Španija- uva-
žali predvsem iz Italije Po sedanjem pla-
čilnem sporazumu s Španijo smo morali za 
polovico vrednosti našega ivoza v Španijo 
uvoziti blago iz Španije. Ker pa nismo ime-
li mnogo uvoznih možnosti, je to neugodno 
vplivalo tudi na naš izvoz v Španijo. 

Naša trgovinska bilanca s Španijo se je 
v prvih treh četrtletjih zadnjih treh let gi-
bala takole: 

izvoz uvoz 
jan sept. 1932. 29.7 5.3 
jan.—sept. 1933. 3q.6 7.6 
jan.—sept 1934. 43.5 12.2 
jan.—sept 1935. 31.6 13.5 

Kakor nam kaže zgornja primerjava, je 
bil vsa zadnja leta na? izvoz v Španijo 
znatno večji nego naš uvoz španskega bla-
ga in nismo mogli zaradi premajhnega uvo-
za doseči v plačilnem sporazumu določene-
ga razmerja 100 50 med našim izvozom v 
Španijo in uvozom iz Španije, kar je imelo 
za posledico, da so se nakopičile terjatve 
naših izvoznikov v Španiji in je kmalu za 
tem tudi zastal naš izvoz. 

Sedaj je situacija iz temelja izpremenje-
na. Čim je zaradi izvajanja sankcij prene-
hal naš izvoz v Italijo, se je ustavil tudi 
naš uvoz italijanskega blaga in imamo se-
daj mnogo večje možnosti uvoza iz Španije 
nego doslej, zlasti glede onega blaga, ki 
smo ga do izvajanja sankcij skoro izključ-
no uvažaii iz Italije. 

Tu prihaja predvsem v poštev južno sad-
je. Samo uvoz pomaranč in limon iz špa-
niie lahko povečamo za 16 do 18 milijo-
nov letno če dosedanji uvoz iz Italije na-
domestimc z uvozom iz Španije. Važno 
vlogo bo tu igral tudi uvoz riža- ki smo 
ga doslej pretežno uvažali iz Italije, in si-
cer na leto za okrog 20 milijonov Din V 
zadnjem letu se je povečal tudi naš uvoz 
bombažnega prediva iz Španije ki se bo 
dal ^ znatno dvigniti spričo okolnosti. da 
smo zadnja leta pretežni del bombažnega 

Dotok zlata in deviz pri 
Narodni banki 

Tudi poslednji izkaz Narodne banke od 
30 novembra zaznamuje dotok zlata in de-
viz. ir sicer v skupni višini 12.8 milijo-
na Din dočim je v tretji četrtini novembra 
znašal dotok 18.2 mibjona Din. Predvsem 
so se povečale devize izven podlage, in 
sicer za 7.1 na 289.4 milijona Din. dočim 
je zlata in devizna podlaga narasla za 5.7 
na 1451 4 milijona Din Tudi najnovejši 
izkaz zaznamuje nadaljnjo tendenco za 
pretvarjanje deviz v zlato, kajti zlato v 
tresorjih Narodne banke se je v po-slednji 
četrtini novembra povečalo za 4.1 na 
1311.7 zlato v inozemstvu pa za 6.5 na 
114 7 milijona Oin. dočim so se devizne re-
zerve v podlagi skrčile za 4.7 na 24.9 mili-
jona Din 

Kovan' denar v niklju in STebru v bla-
gajnah Narodne banke ie kakor običaj-
no oib koncu meseca nazadoval, toda le za 
12.2 milijona Din na 310.4 milnona Din. 
tako da smo imeli ob koncu preteklega 
meseca v obtoku le za $90 mili ionov 0>n 
kovanetta denar>a nasproti 1019 milijonom 
ob koncu lanskega novembra To je >b-
enem najmanjši obtok kovancev ob koncu 
meseca v zadniih dveh letih kar nam ori-
ča. da na? denarni promet ne more absor-
birati vseh novcev ki smo jih izkovali 
Pri meničnih posoiilih vidimo v zadnii če-
trtmi novembra povečanje za 2.3 na 1547 
milijonov pri lombardnih nosoiilih na 
zmanjšanje za 2.2 na 393.4 milijona Din 

Glede na nPimo se ie obto-k bankovcev 
povečal za 5S 7 na 4S38.1 milijona Di.n ta-
ko da je sedai oVitok bankovcev za 531 mi-
lijonov večji nego lani Ker na ie. kakor 
rečeno obtok bankovcev za 129 milijonov 
rnan'ši maša de>an*kn povečan ie »'sega 
denarnega »htoka le 400 miliionnv Obvez 
nosti na pokaz so se v zadnji četrtin'' no 
vem^r- zmanjkale za 128.6 na 1^74 8 mili-
jona D :n nr?d\-cem so nazadovali žirnvTii 
račt"v 7* 'P 5 na 7-^.1 rorni rakuni na 57.6 
na 6?3 R miliiona D;T> Ti'di <rbveT"osti z 
rokom co se zmanjšale za 5.1 na 207.7 mi-
liiona Din 

Vrednost zlate in devizne podlage sfcu-
nni s nrenvio ip zna«ila ob koncu novem-
bra 1SS7 7 m i l i c a Din in kririe V) 0 2 ^ 
(nreiSnii te^en 74 %)• vrednost samega 
zlata v t-r̂ -cnr?>'V> Narodne banke na znaša 
s r>rprn'in * Din in kritie v 
samem zlatu 27 13% 

prediva uvozili v Italijo in je ta uvoz pred-
stavljal skorai polovico vsega uvoza iz Ita 
lije Dane pa so tudi možnosti za poveča-
nje uvoza tkanin (tako bombažnih kakor 
tudi svilenih) prediva in tkanin iz jute 
sirovega kakava zgodnje povrtnine. banan 
začimb žveplenesja cveta itd Kakor /id' 
mo, obstojajo glede na izpade uvoza bla 
ga iz Italije velike možnosti povečanje 
uvoza iz Španije S tem pa je ustvarjena 
tudi baza za pridobitev boljših pogojev za 
izvoz našega blaga v Španijo zlasti na 
najnovejši razvoj španska trgovinske poli 
tike. ki se vedno bolj nagiba k popolnemu 
sistemu kontigentiranja in kompenzacij. Si 
stem trgovinske politike Španije je tak 
da je odvisen rezultat bolj od momentov 
ki delujeio izven okvira trgovinskih po-
godb. kakor od trgovinske pogodbe sanje, 
spričo sistema finansiranja in premiranja 
izvoza ter raznih subvencij in taks. 

Pri izvozu v Španijo pride v prvi vrsti 
v poštev naš les ki zavzema skoro dve 
tretjini našega izvoza v to državo Ker je 
naše lesno gospodarstvo zaradi prenehanja 
izvoza v Italijo najhuje prizadeto, ie lasno, 
da se bo morala naša delegacija v prvi vr-
sti zavzeti za to. da nam Španija omogoči 
večji izvoz našega lesa Pri izvozu lesa v 
Španijo to težišče vseh prizadevanj, da do-
sežemo primerne kontingente Potrebni bo-
do takojšnji ukrepi ker bo Španija še v 
tem mesecu razdelila kontingente za leto 
1936 Poskrbeti pa bo treba tudi za to. da 
se upošteva posebna struktura izvoza lesa 
iz Slovenije, ki ga opravljajo večinoma 
manjše tvrdke. Naši izvozniki lesa so biii 
baš zaradi tega doslej navezani na itali 
janski trg. Naša delegacija bo morala skr-
beti predvsem za možnost plasmana proiz 
vodov naših malih prnducentov v Sloveniji 
saj je lesno gospoda rstvo dravske banovi-
ne zaradi sankcij gotovo najhuje prizadeto 
Naša vlada Pa ho morala nuditi primerne 
tarifne ugodnosti, da prevoz iz Slovenije 
do Sušaka ne bo preveč obremenjeval naš 
les. Ce ne bo šlo drugače, bo treba za 5as 
trajanja sankcii in za relacijo iz dravske 
banovine proti Sušaku priznati posebno 
ugodnejšo tarifo Nadalje bo treba poskr 
beti za primerno povečanje izvoza jajc. (za 
to blago je italijansko tržišče igralo doslej 
zelo važno vlogo) kakor tudi za izvoz pe-
rutnine. ekstraktov za strojenje itd. 

Našim trgovinskim odnošajem « ŠpaniJo 
je doslej mnogo Škodovala okolnost. da ni-
smo imeli v Madridu =voiega poslanika ki 
bi lahko na licu mesta zastopal interese 
našega gospodarstva in naše zunanje trgo-
vine Z imenovanjem opolnomočenega mi-
nistra g. Pelivanoviča za poslanika v Ma-
dridu. ki je bjlo že pred meseci izvršeno, 
je ta ovira že odstranjena in ie novi gospod 
poslanik takoj v početku svojega delovanja 
pokazal veliko vnemo na tem polju svoje-
ga udeistvovanja Sredi novembra je -"kli 
cal v Zagrebu širšo konferenco predstav-
nikov zbornic in gospodarskih korporacii 
ki so interesirane na izvozu v Španiio kier 
je od samih interesentov dobil vsa potreb-
na pojasnila. 

Ctfnn^nrche vesti 
= Tudi Rumun:ja priznava devalvacijo 

le.ia Po ponovnih neuspelih eksperimen-
tih. ki so zahtevali precejšnje žrtve od ro-
munskega erosr>odir<<tva. se ie morala ru. 
munska vlada končno odločiti da opusti 
dosedanii sistem diferenciranih Izvoznih 
ln uvoznih premij, ki so imele zerolj na-
men. prikriti oslabitev nimimske valute 
v primeri z zlatim' valutami Po vzoreu 
drusrh držav ie pe^al Rii-mimiia 
enotni pribitek k oficietnim deviznim te. 

čajem, in sicer v višini 38u/o. Kumunska 
Narodna banka bo kupovala od izvoznikov 
devize po oficielnem tečaju s pribitkom 
38%. prav tako pa bodo morali uvozniki 
plačati devize s takim prebitkom Gornja 
premija ni mišljena kot definitivna in se 
bo po potrebi spremenila Do gornjega 
sklepa je prišlo po dolgotrajnih konferen-
cah. ker je rumunski trgovinski minister 
do zadnjega vztrajal, da bi se devizna 
premija določila v višini 50% Kakor se 
zdi, je prišlo končno do kompromisa na 
ta način, da so uvedli na uvozno blago v 
smislu sklepa rumunskega ministrskega 
sklepa še poseben dodatek v višini 12% 
vrednosti, ki se bo pobiral pri uvozu, ta-
ko da bo uvozno blago v resnici obreme-
njeno s 50%. 

= Odtok zlata iz Francije. Zadnje dni 
se je odtok zlata iz Francije ustavil, ker 
se trenotno spričo razvoja notranje poli. 
tike v Franciji presoja položaj nekoliko 
mirneje Iz pravkar objavljenega izkaza 
Francoske banke od 29 nov je razvidno, 
da je francoska novčaničn;i banka v zad. 
njem tednu novembra izgubila kar za 
2834 milijonov frankov zlata nasproti 
1364. 933 676 in 168 milijonom v prej-
šnjih štirih tednih, tako da je znašala v ce. 
loti izguba zlata v zadnjih petih tednih 
krize francoskega franka 5966 milijonov 
frankov (preko 18 milijard Dini in so se 
zlate rezerve zaradi tega skrčile od 72.2 
na 66.2 milijard frankov 

= Načrt pomorsko trgovinskega zako-
na pride v kratkem med Narodno skup. 
ščino. Komisija za izdelavo načrta je kon. 
čala svoje delo v komisiji so bili gg. dr. 
šilovič, dr. J. Kneževič.# dr. škarica dr. 
Stanoger, dr Mogan in dr Kolin Na tem 
zakonu delajo že od 1. 1921 Predlog vse-
buje kot sestavna del načrt zakona o hi-
potekah na ladje in zakonski načrt o re. 
gistru ladij Sedaj pregledujejo to bese. 
dilo v pravosodnem ministrstvu 

Izvoz perutnine v Nemčito. Po poro-
čilu urada za nadzorstvo nad izvozom ži. 
vine m živinskih proizvodov pošiljatvnm 
žive perutnine v Nemčijo čez Avstrijo nj 
več treba prilagati tovornim listom po. 
sebne izjave nemške vlade, da bo Nemčija 
te pošiljatve sprejela v vsakem primeru, 
tudi če bi prispele v okuženem stanju. 

=r Propaganda za gojenje ju±nega sadja 
v Primorju. V zadnjem ča<s>u opaža m 0 v 
našem primoiju živ0 propagando za goje-
nje južnega eaidja. zlasti pomaranč, man. 
darin 'n limoD. ki ib za drag denar sedaj 
uvažamo iz 'nnzeimstva ("-e b' hoteli ves 
ta uvpz pomaranč in limon, ki nas stane 
na leto 30 milijonov Din nadomestiti z 
diomačiim p<ri<+e!kr»m ledaj nam je zat0 
potrebn0 le 2500 ha primernih zemljišč, 
odinosno 1500 000 dreves V kotorskem in 
barskem srrezu, v UNMnju in twW v drugin 
krajih rvalimaciip ie mno?o primenrh zn 
varovanih krajev, kier brez nevarnost 
zaradi pozebe tw=t»eva iužno a ^ l e Teimlje 
na ie tu*i na r"T.no!q<ro te?av~n,i 
gospodarsko stani« na Sega PH-moHa bo 
menda precej pripomoglo k temu, da se 

UoMo Laauo^uji kmetovalci iGtUi tega sice' 
težavuega, toda rentaOiiUeg« po»l>a V ne 
Katerih ugodnih krajih našega dalmatm 
skega Primorja so že zasadili večje števi-
lo dreves, ki bodo v n e k aJ letih začel« ro-
diti. 

= Stanje kliringa z Nemčijo. Po poro-
čilu Narodne banke *od 6. decembra je po 
nemškem kliringu izplačana poslednja 
aviza št. 8968. po italijanskem pa št. 
75.895 

= Portland cementne tovarne d. d. Dov-

je v likvidaciji bodo imele izredni občni 
zbor 21 decembra, kjer bodo likvidatorji 
poročali o končani likvidaciji, obenem se 
bo sklepalo o predlogu za razdel'tev imo-
vine in o izbrisu družbe iz trgovinskega re-
gistra. 

= V trgovinski register sta se vpisali na-
stopni tvrdki: »Pinosa« izdelovanje smol-
nih proizvodov po patentih dr Allina. last-
nik Hubert Luckman v Račah pri Maribo-
ru; I Pogačnik, trgovina s kurivom v 

Ljubljani. 

Borze 
6. aecemnra. 

Na gnoijanski oorzi so. oficielni tečaji 
deviz ostali v glavnem neizpreuienjeni. le 
New Y0rk se je uekoliko popravil. V pri-
vatnen kliringu notirajo avstrijski šiliu 
g i nespremeujeno 8.85—8 tfo. angleški fuu 
ti pa 252.20 _ 253.80 Na zagrebšKen. 
efektneim tržišču so se avstrijski šiling 
Ponovno pod"ažili m so se danes trgovali 
Po 8.97, anglešk funti po 253, grški bGu. 
Po 30.25 in španske pezete po 7 00 Nem-
ške kompenzacijske marke so bile zaklju 
čene v Ljub'jan i po 14.70. v Zagrebu p< 
14.77 in v Beogradu po 14.70 

Na zagreDškem efektnem tržišču Se j<-
vojna ško^a najprej trgGvaia po 363 ot 
s>klepu borznega sestanka pa se je nudi 
denar po 3(56.50 (v Beogradu je bii pr0 
mpt DO 365 50—3S7.50) TV> zakHn^ka 'P 
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Pri lenivosti črevesja, 
črevesnem Katarju, obolenju danke, od-
strani naravna 

FRANZ-J OSEFO VA 
grenčica zapeko dolnjih organov dobro in 
naglo. Mnogoletne izkušnje uCe da uporaba 

FHANZ-JOSEFOVE 
vode odlično regulira funkcije črevesja. 

Op r*g 8. 15485/36 

prišlo še v 8% Blairovean po®ojU« p© 81 
Iv Beu^raihi po 81.25) tn v 6% uegmških 
obveznicah po 61.87 (v Beogradu po 66). 

Devize 
Ljubljana. Amsterdam 2976.41—2991.01, 

berilu iiaij.ois—l46t*.9S, Brus*slj 74U.72 do 
745.7«, Cunh 1421.01 — 1428,08 Lx>nu0u 
216.21—218.27, New Y0rk 4357.20^—431*3.51. 
Pariz 289.17—^90.61. Prasa 181.3&—182.46, 
Trat 353.87—3dti.»6. 

Curih. Beogiau 7.02, Pariz 20.3526, Lon-
don 15.2525, New York 309.125, Bruhal; 
52.1750, Madrid 42.1750, Amsterdam 209.4" 
Berlin 124.20, Dunaj 56.70, Stokhotm 78.60, 
0®lo 76.60, Kobenhavn 68.10, Praga 12.77, 
Varšava 58.10, Atene 2.90, Bukarešta 2^50! 

Efekti 
Zagreb. Državne vreunot©: Vojna ško-

da 36b,50—36», za dec 364 den., za febr. 
366 bi., 7% in vest 76.50—7», 7'/« stabriiz! 
77 den., agrarne 43.50 den., 6'/« oe-
gliuške 60.50—62, 6*/» dalmatinske agrarne 
60.50—62, TJ, Blair 71—72, S% Blair 80.50 
do 81, 1% Drž hip banka 74 den; delnice 
Narodna banka 6300 den., PAB .234—236, 
Trboveljska 110 den., gečerana Osijek 
130—145. 

U jgrad. Vojna škoda 365.50 — 36650. 
l3o..»0), za dec 365—366 (365.50—367.50), 
7»/. invest. 78.50—79.25 (78.75), 4% agrar-
ne 45.75—46 50 (46), 6'/. begluške 64.50— 
65 (65), 6*/« dalmatinske agrarne 62.50 do 
63 (62.75 — 63), VI* Blair 71.25 — 72, 8% 
Blair 80.50 — 81.25. (81.35). Drž. hip 
banka 75 dem.. Narodna banka 6400 do 
6600 (6450), PAB 233 50 —234.50 (234.50). 

Blagovna tržišča 
2ITO 

Novosadska blagovna borza (6. t. m.). 
Tendenca nespremenjena Pšenica: baška 
159—163 ladja Tisa ali Begej 170—172. 
sremska in slavonska 161—163. banatska 
161 —165. Oves: baški sremski. slavonski 
130—132.50; Ječmen: Laški in sremski 64 
102—104 banatska 102—103. baška srem-
104—105, banatska 103—104, baška. srem-
ska in slavonska nova 93—95 Moka: ba-
ška in banatska «0g« in »Ogg« 235—260, 
»2« 215—240. »5« 195—220 »6« 175 
- 2 0 0 »7« 145—160 »8« 105—110; Fi. 
žol: baški in sremski 240—250 Otrobi : ba-
ški in sremski 82—85 baški 83—85. 

BOMBAŽ. 
-f- Liverpool. 5. decembra Tendenca 

stalna. Zaključni tečaji: za decam 6.45 
(prejšnji dan 6.48). za maj 6.38 (6.40) 

-f- New Y0rk, 5. decembra. Tendenca 
stalna Zaključni tečaji: za decem. 11.76 
(11.82) za maj 11.46 (11.50). 

Naša emigracija 
Nekaj zgodovine in statistike 

Prvi začetki izseljevanja Jugoslovenov v 
večjih skupinah čez »veliko lužo« v Zedi-
njene države ameriške so bili pred več ka-
kor sto leti. Početniki so bili vsekakor naši 
Primorci, najprej Dalmatinci z otokov, pa 
nato oni iz hrvatskega Primorja. Po negoto-
vih podatkih je bila osnovana prva naša 
naselbina že poprej, v začetku 17. stoletja, 
v Georgiji. osnovali so jo Slovenci in Hr-
vati Leta 18<j0 so osnovali primorski iz-
seljenci v severni Karolini malo naselbino, 
ki so jo imenovali »Croatant. V Južno Ame-
riko se je začelo izseljevanje naših ljudi 
v dobi izza napoleonovih vojn. Iz Zedinje-
nih držav ameriških so odhajali naši izse-
ljenci za delom v sosednjo Kanado, kamor 
izseljevanje pred svetovno vojno sploh še 
ni bilo urejeno. 

Do leta 1870. naše izseljevanje ni bilo 
baš veliko Pozneje pa zlasti v predvojnih 
letih, je dosegla naša emigracija že nevar-
ne dimenzije Tako se je na primer izselilo 
v letih 1906. in 1907 samo iz Hrvatske in 
Slavonije današnje Savske banovine v "sa-
kem letu po 50.C00 emigrantov, gotovo 
ogromno število' Omejitev in ovir ni bilo 
takrat nobenih, niti niso bili potrebni ka-
ki posebni potni listi. Ljudje ki so bili v 
oni dobi v neposrednem stiku z izseljenci 
pripovedujejo da so zadostovali celo živin-
ski potni listi. Ogromni del izšellencev v pred 
vojnih letih, in tako je ostalo do danes se 
je rekrutiral v prvi vrsti iz Hrvatske in 
Slavonije, nato pa iz Dalmacije. Hrvatske-
ga Primorja in Slovenije, današnje savske 
primorske in dravske banovine V Srbiji, 
današnji vardarski moravski in drinski ba 
novini ni bilo izseljevanje nikoli posebno 
številno dočim je imela mala Črna gora 
pač zaradi kršne in neplodne zemlje rela-
tivno vedno mnogo izseljencev Bosanci in 
Hercegovci so se malo selili preko morja 
Pri njih ie bilo periodično izseljevanje mu 
slimanov v Malo Azijo Iz Vojvodine. danaS 
nje dunavske banovine- se ie začelo izse 
Ijevanje v več'em številu še le v povojnih 
letih zlasti v letih 1924 in 1925 

V dobi svetovne vojne je izseljevanje 

popolnoma prenehalo in se je po uedinje-
nju spet nadaljevalo. Od tega časa naprej 
se je izselilo 5ez morje po podatkih statisti-
čnega oddelka izseljeniškega komisarijata» 
ki edini vodi našo emigracijsko statistiko, 
okrog 200.000 Jugoslovenov. Od nekdaj je 
Severna Amerika najboljša dobaviteljica na-
ših izseljennikov. Njej sledijo v povojnih 
letih Argentina in Kanada, nato pa v po-
edinih letih Brazilija nato Čile, Avstrali-
ja in ostale prekomorske države. 

V evropske države, v Francosko, Belgijo, 
Luksemburg in Nemčijo, se je začelo izse-
ljevanje mnogo kasneje. V Nemčijo so se 
začeli izseljevati prvi Slovenci okrog leta 
1898 V kontinentalne države so se izselje-
vali večinoma siromašni ljudje, ki niso ime-
li sredstev za potovanje v prekomorske dr-
žave. Iz Nemčije so hodili naši ljudje za 
delom v imenovane zapadne in sosednje 
države a prihajali so semkaj v velikem 
številu tudi novi izseljenci iz domovine. Na 
prvem mestu našega povojnega izseljeva-
nja je bila Francoska, nato nekaj let Gr-
čija Belgija Nemčija itd. 

Naši izseljenci — v pretežni večini iz 
kmetskih pokrajin — so bili v vseh deže-
lah vedno cenjeni in spoštovani. S svojo 
telesno in duševno silo so mnogo doprine-
sli k ekonomskemu in kulturnemu napred-
ku dotične dežele in države. Poleg tega jih 
je precejšnje število, ki so si pridobili s 
svojim neumornim in vztrajnim delom 
ugledne in vplivne položaje. Izseljenci so 
si osnovali v teku desetletij _ zlasti v U. 
S.A in v Južni Ameriki — več trdnih na-
selbin, mnogo kulturnih, karitativnih, eko-
nomskih in nacionalnih društev ter organi-
zacij. pa tudi narodnih domov ki pred-
stavljajo danes vrednost več milijonov do-
larjev Najstarejše jugoslovensko izseljeni-
ško društvo, ki po 78 letnem obstanku deluje 
še danes- so osnovali leta 1857. v San Fran-
riscu Srbi. Hrvati in Slovenci ter ga ime-
novali »Tlirsko društvo« lugoslovenski iz-
seljenci izdajajo danes okrog 54 dnevnikov, 
tednikov in mesečnikov od katerih se naj-
večje število tiska v Zedinjenih državah 
ameriških. rudo.— 

80 letnica dobre 
matere 
Novo mesto, 6. decembra, j 

V krogu svojih otrok in številnih sorod-
nikov je te dni praznovala 801etnico svo-
jega rojstva še čila in zdrava ugledna 
gospa Terezija Ktlsslova Jubilantka. ki je 
po rodu iz Vavte vasi pri Novem mestu iz 
znane napredne Kulovčeve hiše. se je ro-
dila 1 1855 Poročena je bila z novome-
škim obrtnikom. pokojnim Avgustom 
Ktlsslom, ki je bil znana oseba po vsej 
Dolenjski v srečnem zakonu se jima je 
rodilo 10 otrok ki danes po večini zavze. 
majo ugledne položaje ln zdaj tudi 
gmotno podpirajo svojo mater K čestit-
kam. ki jih je prejela k svoji 80 letnici, 
se pridružuje tudi naša: še .mnogo let! 

Dolenjski obrtnik 
razstavlja 

Novo mesfto 5 decembra. 
Na praznik uedinjenia sm«. v Novem me-

stu «večano /»tvorili >brtno razstavo Goste 
je pozdravil oredsednik dHovn^ff« odbora 
a Mi rtič Aloizr i ^rosk- r>a^eln"k o Ma-^i? 
ie naflafi'1 ia onsameTnr zd^tk r»resenp-
^aio r>o Hov-5»n/vct- n la » 
u vrv, Tmrvrib predmetov iz tujine povsem 
nepotreben. 

Pohvala je splošna in obisk zadovoljiv. 
Nekateri obrtniki so prejeli že več namočil, 
predvsem mizarju Razstavila je 26 obrtni-
kov Na razstavi so tudi dolenjska vina. ka 
so brezplačno na ookušnjo V buffetn ki ga 
vodi cnan.i gostilničar g. Mura Gustav, se 
točilo loma f a bzeliska in vivod^n^ka vina. 
katerih noku&nja takisto brezplačna Po-
sebno r»w>rno<j» vrbufa razstavni pmftor za 
mf*ane i<zdelkp g KonHije m ee Dolenčeve 
Bdimta keramična hmfka na Dotoiiskem I 
Klemeni"? ie razstavila Vne Vera mi 5-
ne '7/ielke ki rveniio kakor frefiki oonretain 
Na ibol i TOKstorvamo 1*» mizarstvo V-vljar-
stvo nato kT*)l«5tvo d^a Izdelana na 
razn?h Ovalnih «timi.ih TvTdika .Novobor« 
je raiziotavilji na iwwf»iSc iin nraktnčmr eleik-
bnr̂ Ahf̂ frn«4 »redmete Tvr<+Va T,e«iak edino 
(jod-arnsVn r novom°5kem ie 
ra'usita-ril* rin«Vo rvvarvVv v lerfvifc r»bM-
kah TVrfV* St-Melj rw> 'm* rn^ta-Hiene 
ST*wfme ootrohS^ine h l̂aet̂ frneon ie»«n<v 
v*** -Vdelava * zelo Kmia-
5V mo«rf-r" ao ne 'TVanaP * m m ^ letvinp 
krof' Te M <w» 55v?T?e ntan V1 

na Iv? mt n ne k T v n^Ti 
nv>"no fw>c»fTS Vt IrrninK Pf-netavi lenTV ip Se 
HinATf) <lm<TiV r^-mmrnsf-r}'}) ptroAmafir? fci fiO 

i da PoseHrt« n*V 
«1mop| rv» vrKliifl r»rr>i.o.Vt n* 

st P-oioVt io frvr?fl Rtavhni 
OodlieVi-TV- 1 Volon*'^, TẐ Vô m̂ lr 

Kupujte domače blago 1 

DINAR 
tableta Aspirina, ki odpravi 

vsa bolečinel Varuj te s* 

ponaredb! Na vsaki tabletf 

utisnjen Bayer]ev kril 

ASPIRIN 
O(lo I« , , • * t Ii. IIM «4 l« /Vlll ••>• 

Bedno življenje rudar-
ske mladine v Zagorju 

Davica in škrlatinka v našem revirju si-
cer popuščata, vendar je zdravstveno oblast-
vo odredilo zaščitno cepljenje otrok od dveh 
do desetih let. NaSe matere se zmerom ta-
ko težko odločijo, da b i bolne otroke po-
vedle k zdravniku, ker »e boje, da jih ne 
bi poslali v občinsko izolirnioo, ne pomisli-
jo pa, da so tam otroci v vseh ozirih dobro 
preskrbljeni. Tako nezaupanje ni na mestu, 
saj samo ovira uspešno borbo proti otro-
škim kužnim boleznim. Če še navedemo, da 
imajo nekatera rudniška stanovanja samo 
po eno sobo, v kateri prebiva in spi tudi 
po 12 oseb, si lahko mislimo, kaka je uso-
da bolnih otrok in kolika je možnost širje-
nja bolezni. 

Občina je dobila navodila, da mora po-
pisati vse otroke od 2 do 10 let. Popiso-
valci so zdaj natančneje videli, kako ža-
lostne so stanovanjske razmere pri rudar-
skih družinah z velikim številom otrok, iz-
med katerih je veliko število bolnih za 
zavratno boleznijo brez zdravniške nege. 
Življenje rudarjev v našem revirju je ena 
sama velika beda. Ni zaslužka in družina 
mora stradati. Obrazi otrok so mrliški in 
le malokateri malček je oblečen v toplo 
oblačilo. Nezaupno so motrili popisovalce 
in jim z nejevoljo dajali potrebna pojasni-
la. Ni bilo lahko popisati nad 1000 takih 
otrok, ki bodo morali priti k zaščitnemu 
cepljenju. Cepil bo otroke zdravnik Higi-
enskega zavoda. Potrebne pripomočke je 
občina nedavno prejela. 

Slika, ki jo nudi naš revir, glasno pozi-
va poklicane činitelje, da se zavzamejo za 
naraščaj v našem rudarskem revirju. Tisoč 
malčkov pričakuje in kliče po pomoči. 

Pošta iz Jugoslavije 
v Abesinijo 

Beograd, 6. decembra A. 
Počenši s 27. novembrom t. L se je le-

talski in poštni promet v Afriki razši-
ril. Letalska proga London—Capetown 
čez Hartum se je podaljšal do Kafale—'As-
mare—Asabe—Džibutija—Berbere—Rome 
Litborie in v Magadiscdjo. Z letali, ki vo-
zijo na tej progi, se lahko odpremljajo pis-
ma in dopisnice za Eritrejo, francosko-an_ 
gleško in italijansko Srmalijo in v AbesL 
nijo. Posebna letalska taksa, ki se pobira 
razen redne poštne pristojbine, znaša ra 
Eritrejo in francosko Somalijo po 12 Din 
za vsakih 10 gramov, in za angleško in 
italijansko Somalijo po 16.50 Din za vsa-
kih 10 gramov. Pošiljke v Abesinijo bodo 
letala prenesla do Džibutija, potem pa poj-
dejo dalje z vlakcm. Tako bo letalsko 
pismo, oddano v Beogradu v sredo zvečer, 
prispelo v Addis Abebo prihodnjo sredo, 
to je v sedmih dneh, med tem ko bi po 
redni poti (po železnici in ladjah) potre-
bovalo za to pot 15 do 16 dni. 

Letak bodo vozila enkrat tedeosko. Pis-
ma je treba oddati v Beogradu najkasneje 
• sredo do 21. ure na pošti Beograd 1, na 
pošti Beograd 2 isti dan do 22. ure. t 
Ljubljeni v torek do 21. ure in y Zagre-
bu do srede do 12. ure. 

Domorodna pesem 
ni vselej na mestu 

Ljubljana, 5. decembra 
Znana reč je, da mora stražnik stati na 

pozor, kadar pojo državno himno, na praz-
nik 1. decembra pa je bil pred pošto ven-
darle aretiran mlad možak, ker je recitiral 
patrijotične pesmi. Na državni praznik je 
bil v mestu prav živahen promet. Vsa važ-
nejša križišča so zavzeli magistratni usluž-
benci. ki so pobirali prostovoljne prispev-
ke za zimsko pomožno akcijo. To konjun-
kturo je izrabil blizu 30 let star človek, 
vstopil se je na stopnice pred vhodom v 
poštni urad in na malo neroden, a vendar-
le simpatičen način pričel mimoidočim 
prednašati verze, ki jih je deloma povzel 
iz prazničnih številk naših listov, deloma 
pa jih je zložil sem. Pasanti so se ustav-
ljali začudeni nad to velikemestno umet-
niško produkcijo in mnoso se jih je našlo, 
ki 90 mu odrinili droben novec. A komaj 
se je umetnik dodobra populariziral, je pri-
stopil stražnik in g« povabil s seboj. 

Ko so na kriminalnem oddelku te dni 
prebiral liste njegove preteklosti je po-
malem prišlo na -dan. d» je aretiranec pri-
bližno tako kakor v verzih spreten še v ne-
katerih drugih strokah vagabundskeg« de 
jania hi nehanja Pred iobrimi desetim 
leti je nakupoval domače čipke po Žireh 
nabral nekaj blaga n« upanje in še do da. 
nes je ostalo za njim nekaj tisočakov dol-
ga Prav tako ga tud< sodišče v Radovlji 
rl že de#et let išče zaradi neke tatvine 
Mo? bo torei naihr* imel Se nek« i orilik' 
spoznati d« nI bnli erenlrega kraha P! 

svetu, kakor je pesnikov kruh. 
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V Addis Abebo se dnevno zlivajo ogromne trume abesinskih vojščakov. Imovitejši poglavarji plemen jezdijo na mezgih, pred 
njimi pa korakajo služabniki z zastavami in drugimi vojnimi znaki 

Nad ravnikom 

Toplota in mraz sta v stratosferi povsem drugače 
razdeljena kakor na zemlji 

£im višje se dvigamo, tem nižja posta-
ja temperatura. V gorah je hladneje ne-
go v dolinah, na vrhovih tropskih gorskih 
velikanov, ki čuvajo v goščavah svojih 
vznožij tropske živali, leži večen sneg. 

Dolgo časa je znanost menila, da na ta 
način enakomerno narašča mraz. čim več-
ja je razdalja od zemeljske površine. Konč-
no bi morali priti do silnega mrazu okrog 
absolutne ničle, ki ga slutimo v prosti sve-
tovni prostornini. Toda sistematične razis-
kave z registrirnimi baloni so nam v zad-
njih letih pokazale vse kaj drugega. Samo 
do višine 10 do 15 'km nad površino zemlje 
mraz narašča, od tam dalje pa ostaja tem-
peratura enaka ali se pa celo zvišuje. Tu 
se pričenja namreč plast stratosfere, kjer 
so razmere v mnogih ozirih popolnoma dru-
gačne. nego bi pričakovali. 

Najnižja temperatura, ki so jo kdaj za-
beležili z registrirnimi baloni, je znašala 
minus 92 stopinj Celzija. Ta registrirni 
balon pa se je bil dvignil baš v Bataviji, 

mestu, ki leži tik ravnika! Nad severno Ita-
lijo je bilo minus 59 stopinj najnižja stra* 
tosferna temperatura, nad Nemčijo pa še 
manj, namreč minus 5<3 stopinj. V najvišjih 
ozračnih plasteh je tedaj najbolj mrzlo nad 
tropskimi ozemlji, najtopleje pa, kakor vse 
kaže, nad Arktido! Najbolj mrzla tooka na 
zemlji leži nad ravnikom — seveda v višini 
17 km. V stratosferi sta tedaj toplota in 
mraz razdeliena povsem drugače nego na 
zemeljskih tleli. 

Prava kopalnica 
za zakonce 

Da imajo v družinah, ki si to lahko pri-
voščijo, posebno kopalnico za ženo in po-
sebno za moža. to ni nič novega niti na na. 
ši stari celini, kaj šele na Angleškem in 
v Ameriki, kjer je kopalna kultura doma. 
Nekaj novega pa je uvedla sedaj žena 
newyorškega višjega mestnega funkcionar-
ja Adoi.fa Berla. namreč veliko kopalnico 
z dvema kopalnima kadima, ki stojita dru-
ga poleg druge. Mister Berle se rad dolgo 
mudi v kopalnici in je trm posebno razpo-
sajene volje, po drugi strani pa se zdi ženi 
škoda tega časa, ki ga je preživljal njen 
mož doslej sam. Tako sedita sedaj vsak 
dan v skupni kopalnici in imata skupno 
zabavo. Njiju spalnici m sta seveda 
ločeni. 

Neranjen hrbtenični mozeg 
Neki kmet v majhnem kraju angleške 

•grofije E,sisex je s svc-jian sosedom v go-
zdu podiral drevesa, pri tem ga je neko 

m tilnik Ima, 
pa živi 

Ameriški vojni poročevalec Ben Ame6 
piše: . . 

Spremljal sem cesarja Haiileja SeJasi eja 
na njegovi poti iz prestalmdce v glavni staa 
severne fronte, v Desie. Na pol poti se je 
naJa doiga avtomobilska ka.raivana ustavila 
v malem kraju Debri Bmrhamu, ker je bolel 
neguš tu prenooiitii. Tu me je cesar sprejel 
im mii odgovoriti na nekoliko vprašanj, če-
prav je bil od naporne vožnje po gorski 
cesti z neštetimi ositirimi ovinki vidimo uta-
jen. Videti pa je bilo. da je vesel, ker lahko 
spet deluje in mu mi treba več sedeta v 
svoji palaai v Addiis Abebi. 

pred šestimi meseci«, mi je dejal, »je 
žinelo moje 'ljudstvo v miru d.n jaz eeim mu 
biil vodja. Sedeli nu daje nnieei, da sem bdi 
med svojima bojujoči™i se <vojaika na jcjžimi 
fronti, veliko zadoščenje. Srečen sem, da 
potujem sedaj proti Desieju-< 

Na moje vpraftamje da-li bo potoval še 
dalje na sever, da bi tam vodl'3 velšlko ob-
rambno delo svoje armade v goraltih pušča-
vah dežele Tigre, je odgovoril: >Ce bo po-
trebno. bom vodili svoje čete v boj in bom 
sledil s tem vzgledu evojnh predimikov na 
abesiinskem prestolu.« 

Med vomjo v Debro Birham sem imej z 
nekaterimi fotoreporterjl neprijeten doživ-
ljaj, kti ee je pa k srečf ugodno iztekel. Za-
šli smo s poti in zavrnili v neki potok. Do-
mačjimi G l̂ci so nam pomagaiM spraviti vo-
7<:,ro ©oeit n't suho. toda avto ie biil neraben. 
Vsii gumasta icibfnrvM so bR,i počenri. Popiravriiti 
jih mi bilo mogoče, torej smo se jeli ogle-
dovaitd za kpkšmrim dropmm voz/ilom. Konično 
smo se spravili na tm-rsr-ni avto, kli je biil 
naložen z m"n:o',;o. V h i trni vožniri smo nato 
dosieglii 7 -̂rin' voz m cesarjeve kamavame, ki 
se je •pomiik?'1'a nacrilo naimrej in je brifl« Ši-
roko TOcztegin jena. Von-iH smo z veVkiimi 
m r̂ftsebo 'ii:!mi pre*iW!!kri. d* bi d̂ .Vuli mio-
reb'tniiim bmimbniim letalom (Sion 
m a.rt j pr^fce za obstî el jevaroie. Tz vseh vasi. 
Vil ao le?*!*1 ob pesti, so tekli nandušem 
GaM rrv*»,i kvrav̂ mn. dta V poiẑ travifln oe-
snrria. ^ab' so visoko -n̂ d našimi cnlavjmm na 
Utrnem^ vrHovCb gričev 'TI "o odias^i z 
rmagovrifftm boinnm vrišeem, kadar je kak-
šen vrv RFVVO^rl TTVTIO. 

0<spr je premolil v diTviadstirormn lav^. 
v -tifiiVo rvunem »hiilenfln«. kri je ntrpdsf̂ vl iail 
palačo tema kr-i.ja Cesar i ev komormik »e 
je TV>br%ait tudi zia na« in naim orockr^»l 
rpmko.5pm šotor, prave riube in hn-i««<če. Na-

driiP i p opumr lH»'f>7.'1 ob 6. 
7jiTT'tirri,i mflSe v koptsiki cerkvi. Biil je videti 
zelo sooPt. 

karavana *p«*»>jri iz 20 Ww*r-
nih im 12 osebmnih Ko sem v zgodnji 
ufpi stopili iz našega šotora, sem videl, <te 

spremstvo že natovarja vozove. Kmalu po 
maši ee je karavana odpravila dalje proti 
Desie ju. Cesarjev voz sem videl še dolgo 
na belem traku široke ceste, dokler mi ni 
končno izginil za nekim ovinkom. 

I V E R I 
Skoiraij vsako mrtvo 6tnast je mogoče obu-

diti, kajti po navadi je le — naviideano 
mrtva. 

Mnogi prenašajo lastno nesrečo lažje (ne-
go srečo dirugih. 

Oboževanje samih sebe uganjajo fcudii 
brezbožni. 

Starajoče se ženske mešajo barve spret-
ne je negio najboljši kemiki. 

Smuči na kolesih 

drevo tako nesrečno zadelo, da ®e Je 
zgrudil nezavesten na tla. Kmata pa se je 
osvestil in oprt na svojega tovariša odšel 
domov. 

Naslednji dan mni je bilo že tako dobro« 
da je spet opravljal običajno delo- Š^e 
čez deset dni je izačuitil v vratu hude bo-
leči/ne. Poklicali so zdravnika. Ta ni mo-
gel ugotoviti nobene vidne poškodbe, od-
redil pa je, naj »e da preiskati z Rontge-
novitmi žarki v bližnji bolnišnici. Tu 6o 
v svoje največje začudenje ugotovili, da 
si je kmet zlomil tilnik pri drugem vrat-
nem vretencu. V normalnih okoliščinah 
pomeni takšna poškodba takojšnjo smrt. 
Samo slučaj je hotel, da si mož pri ne-
sreči ni ranil hrbteničnega mozga, kar bi 
se na mestu končalo s smrtjo. Zdravniki 
upajo, da mu bodo v kakšnih dveh mese-
cih vrnili zdravje. 

Ugrabljen je malega Malmejaca, sinčka 
univ. profesorja v Marseilleu, je razburilo 
francosko javnost kakor že dolgo ne no-
beno zločinstvo. Še vedno razpravljajo 
listi o stvari in budi o kazni, ki naj zadene 
storilca. Poslanec Peroot je vložil inter-
pelacijo v zbornici in zahteva, da se za 
vsak primer ugrabljenja določi dosmrtna 
ječa, morda celo smrtna kazen. 

Zdaj je tudi izpričano, da se ugrabitelj 
ne piše Roland, temveč Andr6 Clement. 
Mož nima čiste vesti, ker so ga oblasti 
preganjale že zaradi ponarejanja čekov, 
dočim teži njegovo mater zločin ngrab-

C l e m e n t Roland, U Je zasnovat 
ugrabljen Je 

Zeleni sneg 
Poročila o barvanem snegu, zlasti rde 

čem, so nekaj navadnega. Švica, Francija, 
Norveška in Grenland nudijo največ takš-
nih primerov. Vesti o zelenem snegu pa 

, so dokaj redke- Opaizovali so ga na Gru-
mantiih, v šivici, Grenlandu in Antarktiki, 
v zadnjem času pa poročajo o njem z 
Mont Blanca in iiz Tatre. Kakor znano, 
gre takšna barva, na račun mikroskopski11 

alg v snegu. Tudi barva našega triglav-
skega lednika, ki se baš imenuje »Zelen 
sneg«, izvira menda od tod. 

Gospodična Krompir 
V severnoameriški državi Maine »e je 

vršila — kakor vsako leto — velika po-
ljedeiska razstava, pri tej priliki so Na-
brali tudi lepotno kraljico, brez katerih 
Američani očitno ne morejo živeti. 

Med stotimi konkurentkami je zmagata 
Valencia Wardova, ki so ji pritaknili le-
pi naslov »gospodična Krompir«. Spada 
pač k poljedelski razstavi. Prestol so Ji 
ostavili v paviljonu, kjer Je bil razstav-
ljen ta poljski sadež, med samimi ogrom-
nimi krompirji. Saim navzoči državni taj-
nik za poljedelstvo ji je izročil pokal, lrt 
je bil določen zmagovalki. Prihodnje leto 
ji bo sledila druga krompirska kraffjica 
Maina. 

V Moskvi podiralo zadnji 
samostan 

Kakor poročajo moskovski listi, namera-
vajo v kratkem podreti zadnji samostan 
v sredini boljševiške prestolnice, samostan 
Kristusovega trpljenja. Več stoletij je bil 
ta samostan s svojo lepo cerkvijo ena iz-
med značilnosti najstarejšega mestnega de-

Cilinder v angleškem 
parlamentu 

Klub, ki Je propagiral nošo cilindra, Je pri volitvah 
propadel 

Športnik Charles VVeber iz Granhundena \ 
Švici je opremil svoje smuči s kolesi in dela 

z njimi posrečene skoke po zraku 

Pred vsako novo otvoritvijo angleškega 
parlamenta se zanimata angleška javnost 
in tisk za velevažno vprašanje, da-li bodo 
gospodje poslanci tudi to pot nastopili s 
cilindri. Včasih si niso mogli predstavlja-
ti parlamentarca, ki bi se v zbornici po-
javil z drugačnim pokrivalom nego črnim 
ali sivim cilindrom, in celo tisti lord, ki 
je nekoč visoki zbor spravil iz kože, ko je 
prišel na zasedanje v rdečem lovskem fra-
ku in belih usnjatih hlačah, ki jim je ne-
oporečno čistost zaščitil s predpasnikom, 
si ni mogel kaj, da bi k tej nenavadni 
obleki ne nosil tradicionalnega pokrivala. 

Toda ti časi so že davno minili in da-
nes vidiš že poslance, ki se na tem kraju 
starodavnih tradicij ne ženirajo ka7.ati z 
melonami in celo z mehkimi klobuki. Da 
bi temu početju napravili konec, so v 
prejšnjem parlamentu nekateri konserva-
tivni poslanci osnovali klub cilindrašev. 
Častna dolžnost članov tega kluba je bila, 
da se niso nikjer pod nobenim pogojem 

prikazovali drugače nego 8 cilindrom 
na glavi. Usoda tega kluba je sedaj, na 
žalost, zelo nesigurna. Njegov ustanovitelj 
mister Clifford Glossop, je namreč izgubil 
svoj mandat, dva druga vneta člana klub-
skega odbora pa sta postala člana zgornje 
zbornice. 

Središče parlamentarnih cilindronoscev 
je sedaj sir Austen Chamberlain, ki je iz-
javil. da se od svojega cilindra ne bo več 
ločil. Toda med novimi ministri je eden 
sam, ki časti takšno pokrivalo, to je ru-
darski minister Crooshank, med člani spod-
nje zbornice je pa prav za prav samo še 
sir James Rothschild navdušen za modo 
Austena Cbamberlaina. Samo trije možje 
prisegajo torej brezpogojno na to modo in 
to je v resnici premalo., da bi ne bila bo-
dočnost častitljivega pokrivala v resnici v 
nevarnosti. 

INSERIRAJTE V „JUTRU" 

Kri do zadnje kaplje za domovino! Napaka v računih 
^ S r o afriški vojni 
Vojaški sotrudnik londonskega >Dai-!y 

Telegrapha«, generalni major Temperley 
obravnava v imenovanem listu strategični 
položaj Abesinije v sedanji afriški vojni. 
Italijanski generalni štab, pravi, je po na-
tančni proučitvi položaja v Afriki računal 
prvotno z vojno, ki bi trajala pet do šest 
let, kajti toliko časa bi bilo treba za po-
polno okupacijo Abesinije. Doslej pa so 
napravili Italijani samo 110 km poti proti 
Addis Abebi in pred njimi leži še 800 km 
daljave. Italija bi potrebovala vsaj še dve, 
če ne celo tri suhe dobe, da bi dosegla 
svoj cilj. 

Zato je bil italijanski generalni štab pač 
upravičen, poslati v Afriko največjo kolo-
nialno vojsko, kar jih je doslej videla 
Groa celina. Toda ko je bila armada že v 
Afriki, se je pokazalo, da velika vojska 
sama na sebi še ne zadostuje, kajti velika 
armada zahteva tudi veliko oskrbo, ta pa 
povzroča ogromne stroške. Verjetno je 
torej, da se Italijani ne bodo odločili za 

j nobeno novo ofenzivo na severni fronti. 
Nadalje pravi Temperley, da se je pri-

merila Mussoliniju težka računska na-
paka. ker je precenjeval Lavalovo pomoč, 
podcenjeval pa odločnost Društva narodov 
in Anglije. Zaradi tega mora zdaj itali-
janski generalni štab revidirati svoje na-
črte. Naslednji štirje meseci bodo zelo 
kritični. 

Ce se Italiji posreči, da prisili Abesinijo 
k miru pred aprilom, bo Mussolini igro 
dobil, v nasprotnem primeru pa bo jedva 
smel tvegati riziko nove deževne dobe v 
Afriki, zlasti pri grozeči poostritvi sank-
cij. Na abesinski strani je največje vpra-
šanje zadeva lojalnosti plemen in Domanj-
kanje streliva. Zato bo april tudi za Abe-
sinijo najbolj kritičen mesec. Vprašanje, 
ki bo odločilo usodo afriške vojne, se 
glasi: Ali bo italijanska vojska izvojevala 
odločitev prej, nege bodo povzročile sank-
cije njeno izgubo? Učinkovite petrolejsk« 
sankcije bodo vsekakor igTale veliko vlogo 
v tej stvari. 

Razkrinkani ugrabitelji 
Clement, ne Roland •• Staruha z opico — 50 tisoč 

frankov kot dosmrtna renta.. • 

A N E K D O T A 
Neki prijatelj umetnosti je obiskal neko® 

slia»vnega slikarja Degaea v njegovem ate-
Jjjeju itn ee je zelo čuddl, ko nd videl nrikjer 
na stenah nobenega mojstrovega dela- Na 
njegovo zadevno opazko je slikar odgovoril: 
>Ce hočete danes kupiti Degasovo delo, za-
htevajo zanj pol milijona. Tako diragtih slik 
si pač ne mioirem privoščiti.« 

ljertja. v Avignonu. Staruho je voda pri 
ugrabljen ju malega Malmejaca samo prin-
cip koristoljubja. 

Clementova sta živela v majhnSh raz-
merah, Mati je svojčas imela pralnioo, 
posel pa ji je šel tako slabo od rok, da jo 
je morala prodati. Andrč se je vpisal na 
slikarsko akademijo, katere pa ni obisko-
val dolgo. Mati se je naposled preselila v 

Mareeille, baje zaradi toplega podnebja ki 
sonca. Stanovala je s sinom v paviljonu, 
kjer je vladala velika revščina. Staruha 
pa je to skrbno prikrivala sosedam, Sttve4a 
je s sinom tako odljudno življenje, da. JI 
ne bi nihče prisodil Zločinskih nagibov. 
Imela je majhno opico, ki jo je krmila % 
veliko ljubeznijo. Za to žlvalico je kupo. 
vala banane z denarjem, ki si ga je 
pritrgovala od ust. Kadar je opica jedila 
je čepela stamba kakor zamaknjena po-
leg nje in kadiia cigareto za cigareto. 

Kako sta prišla mati in sin na misel, 
da bd ugrabila malega Malmejaca? To 
bo težko dognati. Vendar sumijo, da je 
bij sin tisti, ki Je zasnoval zločin. Z ma-
terjo je često obiskoval kinematografe. 
Najrajši sita gledala ameriške filme tz 
tihotapskega življenja. Pri natančnem 
pregledu paviljona, so našli zapiske, te ka-
terih izhaja, da je bil rop do zadnje po-
drobnosti skrbno premišljen. Clement Je 
imel zabeležen točen čas, ko je hodila služ. 
kinja prof. MaJmejaca z otrokom na spre-
hod. Izbral pa si je Malmejaca za žrtev 
zaradi tega, ker je znano, da je Mahnejac 
premožen človek. 50.000 frankov, katere 
je hotel izsiliti od profesorja, hi bilo za-
dostovalo materi za dosmrtno rento. Ra-
čun o tema se je našel med papirji, M so 
jih v Clementovesm pavfljorau zaplenili po. 
Uci$ski organi. 

- car 

Zaročila sta se 

igralka P a v l a W e s « e l y in A t l l « 
H o r b i g e r . Oba sta znana kinenmto* 

grafskemn občinstvu iz mnogih filmov 

V S A K DAN ENA 

»ifevolite, cenjeni 
svoj sedež .starejši 

dami, rad bi ponudil 
izmed vaju«. 
(Sondagsnisse Strix«) 
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Litigl Kasimir razstavlja 

V nedeljo 24. novembra ob 11. je g. dr. 
Štele slovesno otvoril v Jakopičevem pavi. 
ljonu umetnostno razstavo Luigija Kasd-
mirja in njegove žene. Brez dvoma je Ka-
simir, naš rojak iz Ptuja, veiik umetnik, ki 
zasluži vso pozorno6t naših javnih in po-
sebej še kulturnih predstavnikov. Je to 
svetovni mojster velikih kvalitet in eden 
prvih virtuozov jeklenega držala. Ni pa 
to mogoče eden onih vodilnih modnih 
strujarjev, ki se pojavljajo z bombastič-
nim pompem in reklamo, temveč mož širo-
kega obzorja in močnega temperamenta. 
Sftj je prepotoval lep kos zemlje: Italijo, 
Francijo, Nemčijo, Anglijo, Jugoslavijo 
Ameriko itd., njegova dela pa stalno krase 
mednarodne galerije. 

/eklena igla zaživi v njegovi roki in 
poslušno hiti preko kovinskih plošč in 
ustvarja čudovite mojstrovine sodobne 
radiranke. Težko je povedati o tem gra-
fičnem tvorca kaj novega, saj je ni sve-
tovne revije, ki bi ne prinesla izčrpnih, 
poročil o njegovem ustvarjanju. Vodilne 
elitne revije nemškega tiska pa s ponosom 
reproducirajo njegova dela. _ 

Gotovo pa je, da se bodo našla tudi ta-
ti, ki mi bodo oporekali in trdili naspro-
tno, kar povem o njem. A eno je gotovo: 
1»t mojster pozna tehnično plat svojega 
dela do zadnje potankosti. On obvladuje 
z neverjetno lahkoto vso obrt, katera je 
neobhodno potrebna za ustvaritev umet-
nine. Ne teko, kakor večina modnih stru-
jarjev, ki jim je besedica »moderen« samo 
koprena, pod katero skrivajo svoje ne-
znanje o anatomiji, perspektivi, harmo-
niji barv itd. 

Torej Kasimir ni nikak »modni umetnik« 
nego prvovrstni sodobni mojster. Pirav iz 
Sroa lahko priporočeni vsem ljubiteljem 
upodabljajoče umetnosti, da si ogledajo 
t? zanimivo razstavo. Dobro vem. da je 
med Slovenci nebroj ljubiteljev prave 
umetnosti, zato sem prepričan, da ne bodo 
razočarani nad njegovimi deli. In potem 
cene. kako so vabljive — bliža se božič — 
kako lepo, okusno, ceneno in kar je glavno, 
dragoceno darilce je delo tega umetnika. 
Vsak list ima že sedaj trajno vrednost na 
svetovnem umetnostnem trgu. 'Samo po-
mislimo, da je bila nedavno Menzelnova 
ksilografija (lesorez po njegovi risbi za 
ilustracijo knjige Fridedcu« Rex) na ja-
ponskem papirju prodana na neki berlin-
ski aukciji za lepo vsoto 250 zlatih mark 
(4250 Din) ali drugi primer namškega 
starega mostra: Diirerjev grafični list ba-
kroreza »Adam in Eva« za 5000 zlatih mark 
Za to poudarjam: vsak grafični komad 
Kasimir j a v slovenski rodbini je umetnina, 
ki bo rasla v ceni od roda do roda. 

Na razstavi je preko 100 KasimiTjevih 
del- eno in večbarvnih uiedank. ter nekaj 
risb Razstavljene so grafike velikega for-
mata do malih listov. Izmed vseh naj ome-
nim tri ki bi si jih kot umetnostni zbara-
telj želel v svoji skromni zbirki: I. forum 
Romanum (štev. 93). List zasluži lepo me-
sto v naši Narodni galeriji. S kakšno 
lahkoto je podal umetnik plastiko zračne 
perspektive "med svetlobo in senco. V le-
vem kotu se intimno odraža kompozicija 
figur Brang\vynovih motivov. 2. Diirrste n 
na Donavi (štev. 56) je ujedanka v dveh 
barvah (t j. ploščah). S kakim okusom je 
razdelil mojster plasti barv in njenih od-
tenkov v ta ljubki format V ospredju se 
krepko odraža v sepiasti barvi drevesce, 
vsa druga krajina se nežno riše v zelenka-
sto sivem tonu. Ta ubranost je čudovita. 
In 3. Grad Seebenstein (štev. 55) je pa 
večbarvna radiranka. Osebno nisem prija-
telj barvastih ujedank, vedno imam ob 
pogledu nanje občutek: nekaj pomehku-
ženega in nenaravnega. (Zelo rade goje to 
tehniko ženske s sladkimi, za esteta nemo-
gočimi barvami). Ali pardon, ti barvasti 
listi so nekaj drugega in tudi tehnično 
edinstvenega. Do sedaj sem opazil edinole 
pri Kasimirju ta način izražanja — mogo-
če, da je to njegov lastni tehnični recept 
(Spominja me v lesorezu na znanega moj-
stra Jungnickelna.) Namreč vsaka njegova 
barvasta radiranka vsebuje vsaj dve do 
tri plošče. Na njih eksperimentira umetnik 

z vsemi razpoložljivimi tehničnima sred-
stvi. Navadno se poslužuje tehnike akva-
tinte, vrisanja črt z iglo in kislino, mogoče 
tudi šmirkovega papirja ala steklenega pra-
hu. 

Če pomislimo, da mora za vsak barvasti 
list risati in ujedkati s kislino zrcalno t. j. 
narobe in da se potem vse črtice, odtenki 
senc in celotne risbe, tako čudovito uje-
majo, si lahko predstavljamo trud in tudi 
znanje tega prvovrstnega grafika, preden 
ustvari novo umetnino. 

Svetovna katastrofa v obliki gospodar-
ske krize gotovo ni prizanesla tudi temu 
umetniku, zato opazimo na razstavi med 
dobrimi deli tudi liste, ki pričajo, da so 
napravljeni po naročilu aH vsaj preraču-
nano na sigurno prodajo. Omenim naj 
Split III (štev. 74). Na listu je grobo zari-
san Grgur Ninski. Spominjam se. da je ta 
Meštrovičeva mojstrovina napravljena v 
sloki in elegantni liniji. Kasimir jo je za-
risal precej čokato, kar kvari celoten vtisk 
slike. Druga napaka, ki mi da marsikaj 
misliti, je pogled na ljubljanski Mestni 
trg z magistratom (štev. 97). Spomenik 
kralja Petra je vrisal lepo v sredino po-
slopja, kar me kot lokalnega patriiota 
mesta Ljubljane in obenem ljubitelja Ka_ 
simirjeve umetnosti res neprijetno dirne. 

Te napake pa 6eveda ne zmanjšujejo 
ugleda umetnika. Ker 6em dobil nalogo, da 
recenziram njegovo razstavo, naj povem 
odkrito svoje misli, kakor je naloga kri-
tika in umetnika, za dosego ugleda in 
spoštovanja pri publiki. 

Nisem prijatelj različnih fraz, zgnetenih 
• ponvico tujk — saj je naš jezik vendar 
jasen in lep — zavedam se pa, da pišem 
tudi za malega človeka, ki hoče, da me ra-
zume in noče premišljevati, kaj mu ho-
čem povedati. 

Poleg Kasimirja je razstavila tudi nje-
gova žena gospa Tanna Hoernes Kasimir-
jeva. Je pridna in zelo poslušna učenka 
svojega moža, ki mu skuša slediti po nje-
govi čudioviti poti. Prav dobro delo je: 
Halfetadt (štev. 16). Oba portreta — radi-
ranki (štev. 1 in 13) ter risbi štev. 4 in 6 
niso zrela dela za razstavo in kritičen okus 
naše umetnost zelo ljubeče publike. 

• 

Razstava je odprta dnevno od 9 do 17. 
ter se zaključi v nedeljo 8. t. m. zvečer. 
Prepričan sem, da niso bile moje vrste pi-
sane zaman ter pričakujem od pridobitnih 
krofov več pozornosti do tega mojstra. 

E. J u s t i n , slikar-grafik. 

Najzanimivejše knjige 1935 
Pod naslovom »Naj-zamiimivejše knjige, 

ki ste jilh letos čitali«, prirejajo brnske 
»Lidove Noviny< že nekaj let anketo me" 
češkoslovaškimi intelektualci, politiki, 
umetniki in drugimi odličnimi osebnost-
mi Odgovori na to anketo so vedno zani-
mivi in značilni, njen izsledek — 12 knjig, 
ki so dobile največ glasov, — pa kaže. 
katere knjige tekočega leta s 0 najzani-
mivejše. Letošnji izsledek se kajpak na-
naša na češkoslovaške raamere, vendar 
je vreden, da ga tu<di mi zabeležimo. 

Največ glasov so dobili Capkovi »Raz-
govori z Masarykom« (tretja knjiga). Na 
drogom mestu so spomini angleškega di-
plomata R. H. Bruce-Lockharta, ki so iz-
šli v češkem prevodu z naslovom »Ustup 
ze slS.vy«. Tretje mesto zavzema roman 
češkega pisatelja Joseta Kopte »Treti ro-
ta doma«. Na četrtean mestu je drobna 
zbirka lirike enega najboljših čeških ni 
demiih pesnikov Františka Halasa. peto 
mesto je zasedel prevod angleškega ro-
mana Jamesa Hiltana »Zbogom, gospod 
profesor!« Ta roman je na Angleškem 
prava senzacija in je dobil večino glasov 
v neki angleški anketi, ki bi jo bil vzel 
čitatelj s seboj, če bi simel vzeti na daljn0 
pot eno samo knjigo, šesto mesto je do-
bil roman češkega pripovednika Jana če-
pa »HraniCe stinu« (Senčna meja). Na 
seidimeiin in o6®16™ mestu sta Karel Ca-
Pad z romanom »Vsakdanje življenje« in 
Jan Herben s »Knjigo spominov«, na de-
vetem pa Bruno Frank z romaniziraniun 
življenjepisom Cervantesa. Deseto in enaj-
sto mesto si delita Jar. Kratochvil s le-
giomarskim romanom »Viri« (Prairueny) 
in Ivan Olbracht z reportažo iz Podkar-
patoke Rusije »H0ry a srtoleti«. (Gore in 
stoletja) Slednjič je med zmagovalci ro-
man Antonina Tryba »Cisar chdych« (Ce* 
saT libogiih), ki slika življenje Dioklecija-
na v Splitu in Rimu. 

»Jutro« je priobčilo datljše referate o 
Čapkovšlh Razgovorih i Masarykom in o 
knjigah R H. Bruoe-Loekhi.rta, Olbrech-
ta im Trvba, poročilo o Herbenovi odlični 
»Knjigi spominov« pa izide v kratkem. 

Točno plačuj »Jutru« naročnino 
Varuj svojcem zavarovalnino 

^ - i 

»Življenje in sVet« prinese v prihodnji 
številki, ki izide kot priloga ponedeljske. 
ga »Jutra«, tole zanimivo vsebino: Bakte-
rije — pomočnice življenja; Mark Twain 
in žabe; Bikoborstvo in cerkev (Henri de 
Monterlant); V stikih z živalmi; O zemlja, 
žemljica moja (Anton Ingolič); Telefonski 
pogovor okoli sveta;* Tehnične zanimivo-
sti; Radio; Abesinija: Iz literarnega sveta; 
Filatelaja; Za ljubitelje cvetlic; Prak-
tične novote; Šah; Za bistre giave. Vrh« 
tega številne ilustracije. 

Nov zvezek »Ljubljanskega Zvona«. 
Pravkar je izšla 10—11. številka »Ljub-
ljanskega Zvona«. Med drugim prinaša čla-
nek Ivan Brnčiča »Razgledi v prozi« (kri-
tična študija o novih spisih Miška Kranj-
ca), prof. dr. Kidriča prispevek »Prešerno-
va podoba in naši umetniki«, liriko Boža 
Voduška in Janeza Boharja, Voduškov 
prevod dveh pesmi Charlesa Baudelairea, 
prozo Joža Kerenčiča in nadaljevanje ro-
mana Antona Ingoliča »Zemlja in ljudje«. 
O naši glasbeni produkciji po slovenskem 
impresionizmu piše Marjan Lipovšek. Ivo 
Grohar pa o ljubljanski drami. V rub-
riki Knitika so izšle recenzije Slodnjako-
vega Pregleda slovenskega slovstva (St. 

* Janež), Kronike slovenskih mest (K. Do-
bide), slov. prevoda Don Kihota (Fr. 
Sturm) in Anthologie de la Poesie Jougo-
slave (M. Jarc). V Glosah se polemično 
oglašajo Juš Kozak, Ivo Brnčič in Fr. Ki-
drič. Poseben del številke tvorijo prevodi 
nekaterih značilnih govorov, ki so jih ime-
li pisatelji na moskovskem in pariškem pi-
sateljskem kongresu. Objavljeni so pold 
zaglavjem »Prepad ali most med zapadno 
in vzhodno kulturo« Podrobnejše poročilo 
smo si zaradi pomanjkanja prostora pri-
držali za prihodnje dni. 

Š p o r t 
Službene objave LNP 

(Iz predsedstva mesto seje p. o. 4. X. 1935.1 
Za praktiačni del sodniških izpitov posta-

vita v nedeljo 8. L m. ob 9. na igrišču Iler-
mesa Ilirija in Hermes po eno moštvo, ki 
se naj javita in stavita na razpolago iz-
pitni komisiji. 

Za 8. decembra določena tekma Brod-
Moste se zaradi zasneženosti igrišč prelo-
ži na pomladansko sezono. 

Verificira se s pravico nastopa 14. de-
cembra L L za Slovana Accetto Bojan. 

Suspendirata se do poravnave obveznosti 
napram prejšnjemu klubu Jančigar Kari in 
Jančigar Viktor, Slovan. Na podlagi sodni-
kovega poročila o tekmi Zelezničar-Rapid 
dne 1. decembra se predasta k.o. Bračko 
Alojzij in Kolar Franjo, oba Svoboda-Mrb. 

Izpiti za nogometne sodnike v Ljublja-
ni. Danes v soboto in jutri v nedeljo se 
vršijo v Ljubljani nogometni izpiti. Danes 
bodo teoretični izpiti v posebni sobi re-
stavracije Slamič, jutri ob 9. dopoldne pa 
bodo morali kandidati na igrišču Herme-
sa pokazati svoje praktično znanje. Kan-
didatov je prijavljenih 20. Sodniški zbor 
pri JNS je imenoval v komisijo predsed-
nika sodniškega odbora pri JNS g. Pivar-
skega, s področja ljubljanskega sodniške-
ga odbora pa g. Schnellerja Iz Maribora. 
Upravni odbor JNS je imenoval za svoje-
ga zastopnika v tej komisiji predsednika 
LNP dr. Kostla. 

Udeležencem glavne skupščine JLAS v 
Zagrebu. Gg. delegate lahkoatletskiih aek" 
cij sportnilh klubov, zbora laihkoatletskih 
sodnikov in vse one posameznike, ki se 
nameravajo udeležiti v nedeljo 8. t. m. 
skupščine JLAS v Zagrebu obveščam po 
nalogu JLAS, da je min. saobračaja z od-
lokom z dne 30. novembra 1935. š t 22145 
dG 1935 odobrilo 50'/. popust na železnici, 
veljaven za o®ebne ta brzovflake, II. in EPI. 
raizred, od 5. do 12. t m. Na odhodni po-
staji naj delegati kupijo cel vozni listek 
ohetnem z legitimacijo za znižano v0žjo 
(5 Din) in imajo na podlagi potrdila JLAS 
o udeležbi brezplačen povnatek. V Zagre-
bu ne oddajte listka« Meguišar Maks, od-
bornik JLAS. 

Brezplačni smučarski tečaji SK Ilirije. 
Smučarska sekcija Ilirije bo priredila ta-
koj, ko bodo snežne prilike za to ugodne, 
stalne brezplačne tečaje za mladino in da-
me. Prijave se sprejemajo na naslov sek-
cije, kavarna Evropa. Požurite ee s pri-
javami. 

Neprijeten poraz dunajske Austrie na 
Angleškem. V četrtek je Austria, ki se na-
haja na turneji po Angliji, igrala v Co. 
ventryu proti tamošnjemu klubu Coventry. 
Domačini- so zmagali 6 4:2 (2:1). Ta tretji 
poraz Austrie je tembolj neprijeten, ker 
spada Coventry v tretjo angleško ligo, 
a poleg tega so morali domačini nastopiti 
s svojo rezervo. Prvo moštvo domačinov 
je moralo isti dan nastopiti v tekmovanju 
za angleški pokal 

SK I l i r i j a (tluzcv•••'<ti sckc.^). D : . . i -J 
18.30 redni gimnastični trening, udeležba 
za vse obvezna V ponedeljek 9. t m. je ob 
19. v klubski sobi kavarne Evropa plenar-
ni« članski sestanek. Sestanek je važen z 
oziram na klubov občni zbor, ki »e vra • 
torek 10. t m., zlasti pa radi težkih prilik, 
v katerih se nahaja sekcija. Sekcijsko vod-
stvo apelira na vse članice, da se tega se-
stanka točno in sigurno udeležijo. (Smučar-
ska sekcija). Z ozirotn na klubov občni 
zbor se vrši v ponedeljek 9 . . t m. v telo-
vadnici na Liceju plenarni članski sesta-
nek, katerega naj se udeležijo vsi člani. 
Važno, zato naj nihče ne manjka. Članstvo 
sekcije se opozarja ponovno, da bo sekcij-
sko načelstvo organiziralo pripravljalni te-
čaj za pripravo kandidatov za savezne smu-
ške učitelje. Kdor želi v letošnji zimi po-
lagati izpit za saveznega učitelja, naj se ne-
mudoma prijavi v ta tečaj, katerega bo vo-
dil sa vezni smuški učitelj. 

Slalom klub 34 — SK Polž (Tajništvo). 
Sporočamo članstvu, da Je koča na Gorju* 
šah od danes dallje oskrbovana in odprta 
za vse. Na Gor ju šah ie zapadlo na staro 
Podlago 1 m novega snega in bo tako v 
nedeljo že odlična simuka. 

Vremenska poročila 
Pokljuka, 5. dec.: 70 cm snega, pršič. 

smuka prav dobra. Izgledi za nedeljo ide-
alni. Mojstrana, 5. dec. ob 15.: Novega su-
hega snega 30 cm. na senčni strani na pod-
lagi 10 cm pršiča jasno, smuka prav do-
bra. Izgledi za nedeljo prav dobri. Zelenica, 
5. dec.: temp. —4., C, vreme jasno, mirno, 
na 25 cm podlagi 32 cm pršiča. Smuka prav 
dobra. Izgledi za nedeljo dobri. Sodražica3. 
dec.: temp. —2o C. mirno, oblačno, 5 cm 
novo zapadlega snega brez podlage, sneg 
južen, izgledov za smuko ni I Sv. Lovrooe 
na Pohorju. 4. dec. ob 8. zj.: temp. 0° C, 
sneži, 15 cm snega. Smuka še manj dobra. 
Velika planina. 3. dec.: vreme jasno, soln-
ee. na stari podlagi 30 cm 5 cm pršiča-
Smuka prav dobra. Ra*e?e-PIanica: 50 cm 
snega, pršič. Tamar 90 cm. Izgledi za ne-
deljo idealni. 

Dom na Krvaven: na stan podlagi 30 cm 
suhega snega, smuka dobra, K°^a na Ve-
liki planini: 50 cm snega, 5 cm pršiča, 
smuka dobra. Erjavčeva koča na Vršiču: 
70 cm snega, smuka zelo ugodna. Hotel 
Zlatorog: planina na Kraju 90 cm snega. 

Vremenska poročila to JZSS oddajal, • 
kolikor jih bo dobival, dnevno časopisju, 
radio postaji, biljetamici Putnika in vsein 
trgovinam z rimso-sportnim blagom. 

Iz Ptuja 
Z veliko gospodarsko razstavo v le-

tošnji jeseni so vse panoge pokazale ve-
lik napredek. Vsakdo, ki si je bliže ogle. 
dal razkazane predmete, je moral priz-
nati, da mesto in srez Ptuj nočeta zaosta-
jati za drugimi gospodarskimi središči. 
Volja ustvarjanja je pri nas živa vera v 
boljšo bodočnost kar tudi naše kupujoče 
občinstvo v polni meri upošteva, ko z na-
kupom izdelkov in pridelkov podpira do-
mačega kmeta, trgovca in obrtnika. V 
programu letošnjih prireditev bo v nedeljo 
8. t m. ob 9. v Narodnem domu veliko 
manifestacijsko zborovanje obrtništva. 
Vabljeni so vsi sloji brez razlike stanu. 

j— izpitna predavanja za mojstrske 
kandidate in pomočnik«. Zavod za pospe-
ševanje obrti pri Zbornici za TOI, pošlo, 
valnica v Mariboru, bo imel od ponedelj-
ka 9. t m. dalje skozi 8 do 10 dni izpitna 
predavanja v dvorani Narodnega doma • 
Ptuju vsak večer od 17. do 20. Predava-
nja so posebno važna za obrtniške pomoč-
nike, ker obsegajo vso snov za mojstrske 
in pomočniške izpite. Udeležujejo se Jih 
lahko vajenci, ki se učijo zadnje leto. Zdru. 
ženje mizarjev in strugarjev jih toplo 
priporoča. 

j— Takoj po poroki v bolnišnico. Te dni 
se je poročila posestnikova hči Liplinova 
Marija iz Hrastovca- Ko so prišli svatje 
iz cerkve domov, jim je hotela gospodinja 
postreči s kuhanim vinom. Nesreča je 
hotela, da Ji je pri tem padel lonec z vre-
lim vinom na tla in poparil nevesto po 
levi nogi, da so jo morali odpraviti v bol-
nišnico. 

j— Vlomi. Neznanci so te dni vlomili 
v barako SK Drave na Bregu in odnesli 
košare dresov in druge športne potrebšči-
ne. Dalje je bilo vlomljene v stanovanje 
posestnice Urše Turkove na Hajdinl. Vlo. 
milci so ji odnesli več oblek in nekaj go-
tovine. Orožniki so vlomilcem na sledu. 

j— Svinjska kuga, ki se je pojavila pri 
nekem posestniku na Ljutomerski cesti, 
se proglaša za zatrto. 

Z Jesenic 
s— Kino Radio predvaja danes in jutri 

v nedeljo ob 8. uri zvečer (• nedeljo tudi 
ob 8. pop.) krasno dramo »Obsojena k lju-
bezni«. Med dodatki tudi barvan film »Vi-
tez Kaliko«. — Sledi >Valček za Tebe«. 

Iz Novega mesta 
Pojasnilo. Glede osebe prinnarija v 

moški bolnici usmiljenih bratov v Novem 
mestia (Kandiji) ugotavljamo na razne go-
vorice, da ni nobene spremembe, prisna-
rij g. dr. Ignacij Parvlič opravlja svoj po-
sel kot primarij ie dvajset let ln ga bo 
tudi nadalje. 

Nase gledališče 
DRAMA 

Začetek ob 20. 
Sobota, 7. decembra: Vesela božja pot Iz-

ven. Znižane cene. 
Nedelja. 8. decembra: Ob 15. U*>oga Ančka. 

Premiera. Izven. Znižane cene. Mladin-
ska predstava. Ob 20. Vesela božja pot 
Izven. Znižane cene. 

Premiera Golieve mladinske igre Uboga 
Ančka bo v nedeljo 8. t. m. popoldne ob 
15. uri v drami. Vlogo kralja igra g. Levar, 
kraljico gdčna Boltarieva, kraljevič je g. 
Jan, Balonček g. Lipah, Čokolada ga. Ga-
briielčičeva. brivec g. Danes, berač Dobro-
dej g. Gregorin, Močerad g. Sancin. Perpe-
tua ga. P. Juvanova. ubogo Ančko igra gdčna 
Levarjeva, Tonka je ga- M. Danilova, nur 
distka je ga. Severjeva. Poleg tega nastopa-
jo še medvedi, zajčki, in meglice, ki ple-
šejo par učinkovitih baletov, ki jih je na-
studirala gdč. Slavčeva. Premiero priprav-
lja prof. Šest 

OPERA 
Začetek ob 20. 

Sobota, 7. decembra: Kraljičin ljubljenec. B. 
Nedelja, 8. decembra: Ob 15. Mam'zelle Ni-

touche. Izven. Globoko znižane cene od 
30 Din navzdol. Ob 20. Traviata. Izven. 
Globoko znižane cene od 30 Din na-
vzdol. 

Nedelja v operi. V nedeljo ob 15. bodo 
peli izredno živahno in melodiozno fran-
cosko opereto »Mam'zele Nitouche« v reži-
ji g. Krefta, zvečer pa večno lepo Verdi-
jevo opero »Traviato« z go. Zlato Gjungjen-
čevo v glavni vlogi. Tenorsko partijo poje 
g. Banovec. Za obe predstavi veljajo zni-
žane cene od 30 Din navzdoL 

Prva repriza izredno zanimive, izvrstno 
naštudirane Wagner - Regenyjeve opere 
»Kraličin ljubljenec« bo v soboto. Opera pri-
naša kos angleške zgodovine, ter je v mu-
zi kalnem in dramatičnem pogledu izredno 
močna. V posameznih vlogah nastopijo: 
gdčna Fratnikova, ter gg. Gostič, Primo-
žič. Betetto in Zupan. Dirigira ravnatelj 
Polič, režija je Debevčeva. 

Šentjakobsko gledališče 
Začetek ob 20.15 

Sobota, 7.: Škandal pri Bartlettovih. (Vzor-
ni soprog). 

Nedelja. 8.: Škandal pri Bartlettovih (Vzor-
ni soprog). 

Škandal pri Bartlettovih (Vzorni soprog) 
zabavno Hopvvoodovo veseloigro ponove 
osmič in zadnjič v Šentjakobskem gledali-
šču T soboto 7. in nedeljo 8. t m. ob 20.15. 
Igra je dosegla velik uspeh in so bile vse 
predstavee razprodane. Glavne vloge igra-
jo: Baranova. Klavorova. Hanžič, Kolak. 
Petrovčič. Režija Košakova. Kdor se hoče 
nasmejati naj ne zamudi prilike, ogledati 
si to duhovito in pikantno veseloigro in 
naj si preskrbi vstopnico od jutri dalje. 
Mladini neprimerno. 

Mariborsko gledališče 
Sobota, 7. decembra- Ob 20 uri »Plesni ve-

čer Mercedes Goritz-Paveličeve«. RedB. 
Nedelja, 8. decembra: Ob 15. uri »Poljska 

kri«. Znižane cene. Ob 20. uri >Malo-
meščanic Premiera. 

R A D I O 
Sobota 7. decembra. 

Ljubljana l i : Mozaik ia raznih plošč. 
— 12.45: Vreme, poročila. — 13: čas, spo-
red, obvestila. — 13.16: plošče. — 14.00: 
Vreme, borza. — 18: Na dielopust! (Radio 
orkester). 18.40: Pereča zunanjepolitična 
vprašanja (dr. A. Kuhar). — 19.00: Cas, 
vreme, poročila, spored, obvestila. _ 19.30 
Nacionaina ura. — 20.20: Mariborski ve-
čer — prenos iz Maribora. — 22: Cas, 
vreme, poročila, spored. — 22.15: Nocoj 
bodimo dobre volje! (Radio jazz). 

Beograd 17: Narodne pesimi. — 18.15: 
Univerzitetni koncert — 20: Prenos iz 
Splita. — 21: Mešan program. — 23: Plo-
šče. _ Zagreb 12.10: Plošče- — 17.15: 
Koncert orkestra. — 20: Pesmi. — 20.30: 
Violinski koncert. — 21: Lahka ln plesna 
glasba- — Praga 19.15: Veseli Miklavž. 
— 20.30: Koncert češke filharmonije. — 
22.15: Plošče. — 22.30: Lahka godba. — 
Varšava 20: Operetna glasba. — 21.30: 
Vedra glasba. — 22: Simfonični o^ester. 
— Dunaj 12: Plošče. — 15.15: Citraški 
kvartet. — 16.40: Koncert po željah. — 
19: Dunajski večer. — 20.30: Ples. - 21.30 
Mešan program. — Berlin 19: Mali orke-
ster. — 20.10: Godba od Mene d0 Spreve. 
_ Miinchen 19.06: Odlomki iz opere »Lo-
relet«. — 20.10: Nemška narodna glasba 
— 23: Plesni orkester. — Stuttgart 19.20 
Pester program. — 23: plesna glasba. — 
24.00: Nočni koncert na ploščah. — Rim 
Hi. 40: Kvartet mandolin. — 21: Prenos 
Veniiijeve opere »Don Carlos< iz Bologne« 

B B ^ a ms 

Zane Grey: 16 

Teksaški iezdec 
Pozneje, ko se je bil s pomembnim »Adios ma?a-

:na!«poslovil od gospe Blandove in stopal s starim 
Euchrom proti domu, so se njegove misli bolj ukvar-
jale z dekletom kako z ženo, in Jenniejin bledi, od 
upanja in hvaležnosti svetli obraz mu je v somraku 
lebdel pred očmi. 

S e d m o p o g l a v j e 
Tisto noč niso Duana ne spečega ne bedečega mo-

tili strahovi. Zbudil se je čil in željan dejanj in kar 
hvaležen je bil Euchru za dragoceno nalogo, ki jo 
je bil dal njegovi volji. Pri zajtrku je bil pa nenavad-
no zamišljen. Ugibal je, koliko sme zaupati starcu, 
mnogo ali malo. Opazil je njegov napeti pogled. 

»Nu«, je nazadnje menil Euchre, »kako sta se 
domenila z otrokom?« 

»Otrokom?« je tipajoče vprašal Duane. 
»Z Jenniejo, sem hotel reči. O čem sta govorila?« 
»Samo pokramljala sva nekoliko. Saj veš, kako je 

bilo rečeno: da naj jo malce razvedrim«. 
Euchre je sedel s kavno skodelico v vzdignjeni 

roki in zvedavo upiral drobne oči v Duana. 
»Zdi se mi, da se ti je posrečilo, nemara celo pre-

dobro!« 
»Kako misliš? 
»Nu, ko sem stopil snoči k Jennieji v hišo, sem 

mislil, da se ji meša. Razburjenje jo je hotelo kar 
raztrgati, in pogled njenih oči je bil tak, da me je 
bolel. Niti besedice mi ni hotela povedati o tem, kar 
si ji bil rekel. Toda grabila me je za roke in — če-
prav brez besed — na vse načine kazala, kolikanj 
mi je hvaležna, da sem te privedel. Buck, takoj mi 
je bilo jasno, bodi si, da meriš na vse, bodi si, da si 
si bil z razvedrilom in upanjem nekoliko prepotra-
ten. Zal bi mi bilo, če bi bil dal Jennieji več upanja, 
kakor se ujema z resničnostjo«. 

Euchre je premolknil. Ko je videl, da ne bo odgo-
vora, je nadaljeval: »Buck, poznal sem tudi že tak-
šne izobčence, ki je bila njih beseda nekaj vredna. 
Moja je! Lahko mi zaupaš! Saj sem tudi jaz tebi 
zaupal, jeli, ko sem ti razodel svoje poizkuse, da bi 
pomagal ubogemu otroku?« 

Na ta Euchrov poziv je jel Duane dobesedno poro-
čati o svojih razgovorih z Jenniejo in gospo Blando-
vo. Še davno preden je končal, je Euchre odstavil 
skodelico in zastrmel predse. K o je bila Duanova 
povest pri kraju, ni bil Euchre več tako rdeč v obraz, 
in na čelu so mu stale potne kaplje. 

»Tri sto medvedov, saj kar do sape ne morem!« 
je vzkliknil in pogledal Duana. »Mladi človek, vedel 
sem, da si pravi dečko in da se boš tu ob Riu odli-
koval, a koliko si vreden, vendar nisem slutil. To je 
tisto, kar dela celega moža! Menda sem na to poza-
bil paziti. Nu, star sem, in dasi mi je bilo srce zme-
rom na pravem mestu, čarovnik vendar nisem bil 
nikoli. Veš, kaj se pravi izpolnitev vsega, kar si 
obljubil Jennieji?« 

»Niti sanja se mi ne«, je resno odvrnil Duane. 
»Kati Blandovi moraš natakniti vrečo na glavo, 

in to ne bo lahka reč, še tedaj ne, če se zaljubi vate. 
In pogubila te bo, Buck, tisti mah, ko kaj opazi. 
Nikar je premalo ne ceni!« 

»Ne skrbite, Euchre. Ženska je. Bojim se .ie bolj 
kakor vsakega moškega«. 

»Prav. Potem moraš počiti Blanda in Chessa 
Allowaya in Rugga in morebiti še nekaj drugih, 
preden boš mogel odjahati z dekletom v gore«. 

»Zakaj ? Ali ne moreva biti prijazna z gospo Blan-
dovo in jo pri prvi ugodni priliki popihati brez stre-
ljanja ?« 

»Na tem svetu ne vidim take možnosti«, je resno 
odvrnil Euchre. »Kadar Blanda ni doma, daje po 
stražah in ogleduhih nadzorovati vsa pota. Vsi imajo 
puške. Mimo teh ne uideš. Kadar je pa glavar doma, 
je drugače. Seveda imata on pa Chess oči odprte. 
Največkrat sedita doma, razen kadar igrata pri 
Bensonu ,monte' ali poker. Povem ti, najbolje je, 
da si določiš pripraven čas, popoldne, in prideš z 
dvema konjema neopazno na lice mesta ter zamašiš 
gospe Blandovi usta ali ji daš po glavi, Jenniejo pa 
vzameš s seboj — in z Bogom, dolina! če boš imel 
srečo, utegneš opraviti brez streljanja. A najbolj 
pametno se mi zdi, da razškropiš nekoliko svinca in 
pustiš vsaj Blanda ali Allowaya mrtvega za seboj. 
Mislim si namreč, da bosta ta dva, če se vrneta in 
zvesta, da si bil pogosto pri Kati, vsekako iskala, kaj 
se skriva za tem. Chess Alloway te ne mara, samo 

zato, ker znaš tako hitro pomeriti — morda celo 
hitreje od njega. To je tista prokleta reč pri strelja-
nju. Nihče ne more reči, kateri izmed dveh je urnejši, 
dokler se ne srečata. To je velika izkušnjava, in tudi 
ti se še utegneš seznaniti z njo. Bland bo proti tebi 
vljuden, dokler ne dobi izgovora, da neha biti, in 
niti tedaj ne verjamem, da bi silil v spopad s teboj. 
Zato bo pa naščuval nate Chessa ali Rugga. Pri vsem 
tem pa Bland ni strahopetec, in če se v nepravem 
trenutku spotakneš obenj, boš moral biti hitrejši 
kakor pri Bosomerju!« 

»Nu, prav. Sčasoma se bo vse pokazalo«, je mirno 
rekel Duane. »Prvo je, da so konji pripravljeni Ko 
pride ugodni trenutek, pa naprej in skoz!« 

»Samo tako se bo posrečilo. A sam ne zmoreš«. 
»Moram. Tebe nočem vabiti, da bi mi pomagal. Ti 

moraš ostati tu«. 
»Nared bom«, je godrnjavo odvrnil Euchre. »Po-

magal bom Jennieji, na to lahko staviš zadnji ,peso'. 
V vsem taboru so samo štirje dedci, ki bi streljali 
name: Bland, njegova pribočnika in ta zajčja spaka, 
ta Benson. Če se ti posreči, da upihneš Blanda in 
Chessa, bom tudi jaz z onima dvema lahko opravil. 
Sicer sem pa star in truden — kaj de, če plačam 
račun. Tvegam lahko prav toliko kakor ti, Buck, 
dasi me je strah streljanja. Cisto prav imaš: konji 
nared — ugoden trenutek — naprej in skoz! To je 
torej sklenjeno. In zdaj se pomeniva o podrobno-
stih.« 



C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 8.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za Šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.-—* 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.—* 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate oa 
O g . a s n e g a ^ e l t a > J u t m « | ) | n J # . ^ m a m k a b 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila In vprašanja, tieoča se malih 
oglasov, je naslavljati na: Oglasni oddelek 

„Jutra", Ljubljana. 

Sli^ibo dobi 
Beseda 1 Oin. -larek S Din, 
M itfro alt dajanje naslova 
9 Dla Na)m»n!S znesek 

17 Din. 
Brivskega 

pomočnika 
prvovretoegai, »prejme »a-
too Mrakič, Maribor, Ca/n-

ul. 1. 

Restavracijsko 
kuharico 

povsem samostojno mo{ 
»prejmem. Naslov v vseh 
poči. Jutra. 26310-1 

l&LLm 
Besedi. 1 Oln. Javek 3 Din. 
za Mfro aH dajanje -.aslovs 
% Dia. Najmanjši metek 

17 Din. 

Zofe 
v®e#i vi nt. jaffn. 
IkulniSar, Št. Vid nad 
Ljubljano, nasproti cerkve. 

2S427-6 

Gostilniška 
blagajničarka 

dotri sluibo v večjem obra-
ta sredi Ljubljane. Naslon 
t vseh posl. Jutra. 26839-i 

Brivskega 
pomočnika 

en isporoapanj« do 31-
t. m. sprejme takoj salon 
-Ela«, Ljubljana, Gaj-eva 
6t 6. 2M®4 

Dva čevljarska 
pomočnika 

•noro fevežbana, dobita 
zaposlen je ®a ekspertno 
deJo, takoj pri Ivan Ka-
Ikšaik, Tržič. 

26434*1 

Natakarico 
mlado, simpatično, živah-
no, začetnico, ki bi jo l>o 
neikaj mesecih pod nad-
zorstvom iaveibali za pla-
čilna n a t a k a r i c vzamem 
v dužbo. Keflektiram sa-
mo na poštrao o€«bo z 
dobro šolsko izobrazbo. 
Službo dobra in trajna. 
I>»pi9e na ogl. odd. Jutra 
pod »Poštena natakarica <-

3G457-II 
Proda ialko 

[Sferno ta. elektrotehnično 
podj-etie. Ponudbe pod 
»Nujno« na ogl. odd. Ju-
tra. 2KV180-1 

Moška oseba 
• potovino 1B do 50.000 
Din. dobi stalno službo v 
obstoječem podjetju v Za-
grebu. Ponudbe na podruž-
nico Jutra v Mariboru pod 
> Eksistenca«. 39506-1 

Prodam 
troje eno kakor tudi dvo-
•srprežne sani, 1 dvoikolesni 
vooitek (oiza), po ugodni 
ceni. Ogleda se: Slomško-
va uHca 6. 6 

Moški snkn*ič 
kratek, s kožuhovina/stim 
ovratnikom, malo rabljem, 
poceni prodam. Naslov v 
vseh poslovalmicaih Jutra. 

26177-6 

Zavese 
sa S okna. skoro novfl, 
poceni prodevm. Naslov v I 
vseh poslovalnicah Jutra, i 

20178-6 

Ampir sebreter j 
(mahagoni) antični, antiS- ! 
na piratska preproga 340 
krat 27i5 cm. iako dobro 
ohranjena, naprodaj. Go-
lob, Gallusovo nabrežje 50. 

26B06-6 

• 
Beseda I Din. davek 3 Oin, 
za lifro ali dajanje naslova 
I Dla. NajmanjSI znesek 

17 Din. 

Dobra jabolka 
po Dim 1.25 za kg proda-
ja v ®ot>ojih od cca. 30 
kg A. Lottspeicb Rimske 
Toplice. 

2S379-S4 

Kapital 
Beseda 1 Din. davek 3 Dio. 
za IfTro ali dajanje oaslova 
5 Din. NajmanjSi znesrk 

17 Hin 

Prodam knjižico 
Kreditne banke, najvišjemu 
ponudniku. Ponudbe prosim 
Micka Dolenc. Ribnica št. 
1711 Dolenjsko. 

26337-16 

Vložne kn jižice 
Zadružne gospodarske ban-
ke, prodam, v večjiili zne-
skih do Din 400.0«0, ev. 
dara poisojila na hipoteko 
na sigurno mesto. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Knjižica.«. 

aSi37-ll6 

Seseda 1 Oin. davek * Din. 
za Slfro ali rialar.ie naslova 
1 Din. Najmanjši znesek 

17 Din 

Ljubljanske 
6 % obligacije 

kupim. V ponudbi j« na-
vesti množino in ceno pod 
,Gotove pare« ca Aloma 
Oompany, Aleksandrova c. 

26357-7 

Beseda I Otn lavek % Uin 
ta šifro ali daianje naslova 
5 Oin. NaimanjSi tnesek 

17 Oln 
Restavracijo -

kavarno 
s Mšo, prometno, • Mari-
boru, proda, 320.000: Za-
gorski, Maribor, Slovenska 
št. 26. 36497-20 

2. 

Vsak beseda 5(1 par: 
davek Din za lajanje 
•asiova 5 Din. naimanjši 

znesek 1? Oin. 
Viničar 

i odličnimi 8pri<č*»va#i, ra-
zumen, pošten, energioco, 
dober gospodar. oženjen, 
želi premeniti službo. Po-
nudbe sprej-esua iz orijai-
noeti Miha Walland, Pod-
peč IE, Loče pni P o l j a -
nah. 2W6S-a 

Postrežnico 
TA RE» dan iščem. Stara 
pot 1)5, polag vojaške bol-
nice. 263113-2 

( f a t e n e t (Ge) 

tJe.«eaa . Oin lavek i L. 
za Šifro ali daianje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 "'In. 
Vajenko 

potrebujem za centralno 
prodajalno. Ponudbe pod 
»Elektrika« na ogl. odd. 
Jutra. 28*82-« 

Potniki 
Bt-ttub 1 Oln. daveb 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
S Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 
Iščemo zastopnika 

z avtom 
za potovanje po Stajo raki, 
za dobro uveden, že leta 
znan znam k ovni izdelek. 
Ponudbe pod »Tovarna« na 
ogl. odd. Jutra. 26319-5 

Kupu.jem 
male pregorele elektromo-
torje za gramofon in slič-
no. Ponudbe na ogl. odd. j 
Jutra pod šifro »Oramo- i 
ion«. 29500-7 ' 

Avioimtito 
Beseda I Din. lavek 3 Din. 
t? Mfro ali dajanje oaslova 
5 Din. NajmanjSI znesek 

17 Din. 

Osebni Ford 
petsedeien, odprt avto, do-
bro ohranjen in prima za j 
rabo prodam ali zamenjam ' 
aa šestsedežno limuzino. 
Josip Strupeh, Pijov-ec 35, 
poŠta Podplat. 99431-10 

Stanovanje 
4e->cJd i Oiu lavek ' Din. 
tn Mfro al* dajanje »aslova 
i Din Najmanjši -nesek 

17 Din 

Lepo sobo 
in !»n!iin>o 

oddam eni ali dvema ose-
bama. Društv. ul. 4, Ud-
mat. 26128-21 

Dvosob. stanovanje 
komfortno, plin, oddam 
takoj. Jeseakova uli-ca št. 
i, (za pivovarno Union). 

26485̂ 21 

BEEB3S 
Beseda i Din. iavek 1 C n, 
za šifro ali dajanje naslova 
S Dio. NajmanjSI znesek 

17 Din. 

Francosko 
na ploščah 

36 dvontraroeklh Ptiiidcc-
Didaik* (Se? lekcij) s knji-
go, popolnoma uove (Ditn 
2090), prodam aa polovič-
no ceno. Pripravno aa je-
zikovne tečaje, samouka, 
osvežen je znanja franco-
ščine, šole itd. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

35391-26 

m f f l m 
Seseda 1 Din, lavek 3 Din. 
ea šifro ali dajanje naslova 
"J Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 
Popolnoma 

brezplačno 
dobite ponatrok »Za člove-
ško življenje« od dr. LCbla 
ki Va« v obliki romana se-
znani s sladkorno bolez-
nijo ln eifilido. 
V pol leta izšlo T M je-

zikih. 
Pišite nam šn danes! 

»Družinski tednik«, Ljub-
ljana, TyrSeva 20/J. 

26060-8 

Trisobno stanovanje 
z balkonom im vrtom, ta-
koj poceni oddam. Tri-
glavska 34, ob Vodovodni 
cesti. 29167t21 

Enosob. stanovanje 
sončno, moderno, s priti-
klinami, v novi vili, od-
dam boljši in mirni stran-
ki. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

&M94-21 

[gflmžif-
Beseda 1 Din. darek 3 C in. 
iz šifro ali dajanje aaslova 
i Oin. NaimanjSi tnesek 

17 Din. 
Opremljeno sobo 

g posebnim vhodom, od-
dam; najraje oficirju. Na-
slov v vsieh poslovalnicah 
Jutra. 

G. Th. Rotman: 

Kapitan Kozostrelee 
ire v Amerike 

13 

Na srečo so bili kapitan in njegova 
nečaka dobri plavači, tako da so — če-
prav premočeni — kmalu spet stali na 
brega. A kje je bila teta Kunigunda? 
»Tamle! Tamle plava!« je zdajci zakli-
cal Vinko. In res, kakih sto metrov od 
kraja, kjer so bili, so zagledali ubogo 
ženo, ki je obupno klateč z rokami, 
plula na prevrnjenem čolnu sam Bog si 
ga vedi, kam! 

Prazno sobo 
s centralno kurjaivo, v »re-
dim mesta, oddam solidni 
doHni. Na<slov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 
7 2&$â as 

Sobico 
oddaon. Narfov v vfeti po-
slovalnicah Jutra. 

30348-26 

Sobo 
prašno ali opremljeno, od-
dam J.—2 osebama. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra. 

29»6-&3 

Opremljeno sobo 
aa eno ali dve osebi ter 
enosobno stanovanje, v T. 
nadstropju, prav zračno, 
konvodno, svetlo, oddnm 
takoj. Natančnejše poiz-
vedbe: Marija Deirmota, 
?jahjak 6, in gostilna. Bled-
weisova 16. 

29433-28 

Dijaki k t šobe 
Seseda I Oin. lavek 3 Oln. 
ta Šifro al* dajanje naslova 
5 Din. NaimanjSi tnesek 

17 Din. 
2 dijaka 

iščete poceni stanovanja s 
kurjavi. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

30482-32 

Beseda 1 Din. iavek 3 Oin. j 
ta šifro al* dajanje naslova 
3 Oin. Najmanjši tnesek 

17 Din. 

• • • • • • • • • • • • • O 

Za mesto Ljubljano 
in okolico kakor tudi 
za mesto Maribor in 
okolico iščem takoj 
zastopnika za obisko-
vanje trgovcev s kole-
si. - Ponudbe BIRO 
BELA, Sombor, Du-
navska banovina. 
» • • • • • • • • • • • • • C 

Lesna industrija išče 
strugarskega delavca, 
dobro moč, perfektne-
ga v izdelavi lesenih 
šolskih potrebščin pe-
resnikov, trikotov itd. 
Perfekten mora biti 
v ravnanju z avtoma-
tom za izdelavo majh-
nih lesenih predmetov 
kakor tudi kopit za 
čevlje itd. Ponudbe z 
navedbo dosedanjega 
dela na Interreklam 
dd. Zagreb, Masary-
kova 28 — pod br. 
P _ 4042. 

Mlajši in 
starejši 

MOŠKI 
čeeto boliijejo n« 

SPOLNI SLABOSTI 
fimpotenci), i zm učeno-
sti, seksualni razdra-
ženosti in nesigurao-
sti, duševni depresiji 

in oslabelih živcih. 
Uporabite organski pre-

parat 

VIRILINE155 

ki deluje ojačeno. 
škatla z 20 tabletami 
Din 70.-- » 40 tableta-
mi 1110. Din; s 100 ta-
bletami 238. Din. Do-
biva se v lekarnah. Po 
poštnem povzetju pa 
diskretno razpošilja le 
karna S. Mitelbach. 
Zagreb. Jelafitev trg 
3a. — Proizvod farma-
cijske tovarne dT. Ri-

hard Weiss. Berlin. 

OgL reg. pod S. br. 
26910/1935. 

Telefon 

2 9 St 
P R E M O G 
D R V A i n 
K A R B O 
P A K E T I 
IV. SCHUMI 

Dolenjska cesta 

•••••••••••••• • • • • • • • • • 
n • 
n • 
• • 
• • • • 
c 
n •••••••••••••• 

uspehov 

m JUTRU" 
•a 

en oglas 

KomSortno stanovanje 
obstoječe iz treh sob, kabineta in pri-
tiklin se odda s 1. februarjem na Miklo-
šičevi cesti. 

Informacije se dobe v pisarni Delniške 
tiskarne d. d. v Ljubljani, Miklošičeva 
epsta št. 16. 

D E P R E S I J A , 
nespečnost, predčasna ohromelost, živčna 
izmučenost, glejte na čem trpe mnogi v da-
našnji dobi. Med tem je znanstveno dogna-
no, da regulira ekstrakt iz žleze močne in 
zdrave živali (»KALEFLUID«), ko preide 
v organizem, izločevalno delovanje vseh 
žlez, krepi organizem in uravnoveša živčni 
sistem tako, da postane človek ponovno 
krepak in sposoben za delo in borbo za. svoj 
obstanek. Brezplačno detajlno literaturo 
zahtevajte: Beograd, Njegoševa 5, MILOŠ 
MARKOVIČ. — »KALEFLUID« se pro-
daja v lekarnah in drogerijah. 

Reg. S. br. 10537/33 

POTNIKA 
za Slovenijo išče ljubljanska tovarna modno-galanterijske 
stroke. Želi mlajšega, zelo agilnega in dobrovpeljanega 
zastopnika, po možnosti avtovozača. Ponudbe z navedbo 
zahtevkov in referenc na Društvo indnstrijcev in vele-
trgovcev, Ljubljana, Trgovski dom. 

Krasno sobo 
opremljemo, oddajm, cen-
tralna kurjava, l(ift, blizu 
ksuvairaie Emona. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

29430̂ 23 

Osrednje skladišče materijala E. o. 
GENERALNE DIREKCIJE DRŽAVNIH ŽELEZNIC 

V ZAGREBU 

PRODA 
2 ŠTABA TOVORNA AVTOMOBILA 

in to enega znamke A. Fross Biissing in drugega znamke 
Nesseldorier. 

Omenjena avtomobila sta interesentom na ogled 
dnevno razen nedelj in praznikov v osrednjem skladišču 
materijala Zagreb in sicer od 8—12 dopoldne. 

S 5 Din kolkovane zaprte ponudbe se morajo predati 
v roku 30 dni, t. j. najkasneje do 3. januarja 1936, ob 11, 
v pisarni Osrednjega skladišča materijala Zagreb. 
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ZAHVALA 
vsem znancem, sosedom in prijateljem, ki so prišli 

pokropit in se zatopili na poslednji poti nam predragega 
soproga in očeta, gospoda 

"tORUN FRANCA, 
v tiho molitev, iskrena hvala, hvala preč. duhovščini, 
sorodniku g. Vrabču M. za požrtvovalnost, celjskim 
stanovskim tovarišem in prijateljem, zastopnikom Podr. 
ban. hranilnice in Celjske pos., za dokaze sočustvovanja 
in častno spremstvo. Posebno hvaležnost dolgujemo g. 
dr. Karlovšku za tolažljive, prijateljsko čuteče poslo-
vilne -besede, pevskemu tn godb. društvu za žalostinke 
in soseškim šaleškim ter velenjskim gasilcem za 
spremstvo. 

VELENJE, dne 4. decembra 1935. 
ANTONIJA in ANTONIJ KORUN. 

v l e d m e s t o m 
i n d e ž e l o 

posreduje Jutrov 
mali oglasnik 

1% žfvlfema na dežel' 
REKA NAD LAŠKIM. Proslava 501etaice 

šole na Reki, ki se je je udeležilo z ucenoi 
vred nad 200 vaščamov, je potekla v iskreni 
domaono3ti j.n je bilo z oblačili obdarovamih 
vseh 1*20 otrok reške šole. Vsem, ki so v ta 
bla«rj namen pri«oevaM darove ;n vsem. ki 
so nam k proslavi izrazili čestitke, ^e naj-
tonleje a-aihvaljuje uprava narodne šole na 
Reki. 

ŠTORE. Komedijo »Nebesa na zemlji« 
so uprizorili diletanti dramatskejia odseka 
Sokola Štore.Teharje v nedeljo 24. novem-
bra v spretni režiji br. Štauta, ki je s ko-
mično mVniko, ki je izzvala salve smeha 
idral tudi vlogo »glavnega junaka« Podr. 
žaja. Vloge so bile dobro zasedene. Naj-
bolj sta ugajala br. Herman (Balon) in s. 
Maukova (teta Klara), ki sta s temr>erarnent-
nim igranjem dosegla zel-o lep uspeh. Br. 
Teicmaister (Dr Vesel) se je v vlogo uži. 
vel in mahinacije dobro izvedel. Njego-
va soproga (s. Pocajtova) je z lepo vokalno 
izgovariavo, ki je nekateri naši igralci ne 
upoštevajo dovolj ze':o irnponirala. 
Pravega aristokrata pl. \Vipritza je kreiral 
br. Salamon. Tudi debitantka s. Klaričeva 
(hčerka Erna), je bila posrečena in jo v bo-
doče želimo videti v večjih vlogah na na. 
šem odru. V manjših vlogah so nastopili 

še: br. Barie, s. Cokanova in br. Zupane. 
Scenerija je bila dobra s šminko so pa 
preveč štedild. Dvorana je bila nabito pol-
na občinstva, ki je biio s predstavo izredno 
zadovoljno in je po v«akem dejanju na_ 
gradilo igralce z burnim aplavzom. — V. 

VELENJE. Tudi letos so proslavili ve-
lenjski rudarji praznik sv. Barbare. 
Zjutraj so se najprej zbrali na rudniku, 
da so prisostvovali koncertu rudarske 
godbe, potem pa so krenili v sprevo<Ju z 
zastavo sv. Barbare na čelu k sv. maši v 
Skale, pri kateri je sodelovala tudi ru-
darska godba. Pri večerni proslavi v Rudar-
skem domu je spet najprej nastopna 
godba rudarjev, nato pa so rudarji odigrali 
igrico »Pozabljeno zgodbo«. Igra, ki jo 
je spisal rudar Sajevic iz Trbovelj, nam 
prikazuje trdno vero v zaščitnico sv. Bar-
baro. Po uspeli igrici je bila pogostitev 
vseh rudarjev od Udruženja rudarskih na-
meščencev. K dobri volji je pripomogel 
sokolski jazz, ki je sodeloval pri proslavi-
Pri večerni proslavi je g. inž. Burnik s 
toplimi besedami nagovoril prisotne ter 
jih izpodbujal k vztrajnemu upanju v 
boljšo bodočnost. Da je ta proslava letos 
tako lepo urpela gre v prvi vrsti zasluga 
Udruženju rudarskih nameščencev. 

V neizmerni žalosti naznanjamo pretužno vest, da je raš 
nad vse ljubljeni soprog in oče, gospod 

F R A N C J E L I N 
RAVNATELJ TOVARNE PALIC, 

po kratkem trpljenju, dne 6. decembra 1935. ob 9. uri v starosti 
70. let preminul. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v nedeljo,., dne 8. de-
cembra ob 3. uri popoldne k Sv. Mariji Magdalen5 

> r e g a n a, dne 6. decembra 1935. 

MARIJA JELEVEK — soproga, 
FRANC, MILAN, BOŽIDAR — sinovi, 
ANICA roj. MATAUŠIC — snaha. 

N 1 
i 

Umrla nam je naša nadvse dobra zlat* mamica o r.. stara 
mamica, gospa 

S r @ l i ® l 2 i i k T e r e z i j a 
VDOVA, 

po dolgem, mučnem trpljenju, previdena z zadnjo popotnico, v 
petek, dne 6. decembra ob pol 2. uri popoldne. 

Njeno življenje je bilo polno ljubezni in dela za nas. 
Na zadnji poti jo bomo spremili v nedeljo, dne 8. decembra 

ob 3. uri popoldne, iz hiše žalosti, Trg Kralja Aleksandra 5, na 
okoliško pokopališče. 

v. maša zadušnica se bo brala v ponedeljek ob pol 7. tiri 
v župni cerkvi sv. Daniela. 

Prosimo tihega sožalja ! 
j e I je, dne 6. decembra 1935. 

ŽALUJOČI OTROCI. 

Umrla nam je danes ob pol šestih popoldus naša 
zlata mamica, gesps 

© M i n a V l a j , v d . K a l a n 

V globoki žalosti naznanjamo, da je naš nadvse 
dobri soprog, oče, stari oče, brat, stric in tast, gospod 

IGNACIJ MIHEVC, 
mestni višji monter, 

dne 5. t. m., po kratkem, mukapolnem trpljenju mirno 
preminul. 

Pogreb bo v nedeljo, dne 8. decembra 1935. ob 2. 
uri popoldne, izpred mrtvašnice splošne bolnišnice na 
pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 6. decembra 1935. 
ŽALUJOČI OSTALI. 

SOPROGA TRGOVCA. 
Pogreb bo v nedeljo, dne 8. decembra, ob dveh po-

poldne izpred mrtvašnice Leonišča, Stara pot 2, na 
evangelfsko pokopališče. 

7 L l n b l j a n i , dne 6.decembra 1935* 
MI ŠKO, soprog. 

DANICAr PAVLE, otroka. LEA, snah*. 
MARIJA, DUŠAN, VITA, PAVLJB, JANKO, t 
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Urejuje Davorin Ravljen« » Izdaja za konzorcij »Jutra« Adoli Ribnika** Za Narodno tiskarno d t kot tiskarnarja Franc Jezeršek, — Za Inseratni del ie odgovoren AJota Novak« ? LdnbHani 


